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                                  LỜI CẢM ƠN 

 

Với sự đồng ý của Khoa Xây Dựng em đã được làm đề tài : 

" KHU CHUNG CƢ CAO TÂNG-KHU NHÀ Ở TÁI ĐỊNH CƢ  

MỞ RỘNG P. TRÀNG CÁT" 

Để hoàn thành đồ án này, em đã nhận sự chỉ bảo, hướng dẫn ân cần tỉ mỉ 

của thầy giáo hướng dẫn: GVC-KS.Lƣơng Anh Tuấn và thầy giáo Ths. Trần 

Dũng. Qua thời gian làm việc với các thầy em thấy mình trưởng thành nhiều và 

tĩch luỹ thêm vào quỹ kiến thức vốn còn khiêm tốn của mình. 

Các thầy không những đã hướng dẫn cho em trong chuyên môn mà cũng 

còn cả phong cách, tác phong làm việc của một người kỹ sư xây dựng. 

Em xin chân thành bày tỏ lòng cảm ơn sâu sắc của mình đối với sự giúp 

đỡ quý báu đó của các thầy giáo hướng dẫn. Em cũng xin cảm ơn các thầy, cô 

giáo trong Khoa Xây Dựng cùng các thầy, cô giáo khác trong trường đã cho em 

những kiến thức như ngày hôm nay. 

Em hiểu rằng hoàn thành một công trình xây dựng, một đồ án tốt nghiệp 

kỹ sư xây dựng, không chỉ đòi hỏi kiến thức đã học được trong nhà trường, sự 

nhiệt tình, chăm chỉ trong công việc. Mà còn là cả một sự chuyên nghiệp, kinh 

nghiệm thực tế trong nghề. Em rất mong được sự chỉ bảo thêm nữa của các thầy, 

cô. 

Thời gian 4 năm học tại trường Đại học Dân Lập Hải Phòng đã kết thúc 

và sau khi hoàn thành đồ án tốt nghiệp này, sinh viên chúng em sẽ là những kỹ 

sư trẻ tham gia vào quá trình xây dựng đất nước. Tất cả những kiến thức đã học 

trong 4 năm, đặc biệt là quá trình ôn tập thông qua đồ án tốt nghiệp tạo cho em 

sự tự tin để có thể bắt đầu công việc của một kỹ sư thiết kế công trình trong 

tương lai. Những kiến thức đó có được là nhờ sự hướng dẫn và chỉ bảo tận tình 

của các thầy giáo, cô giáo trường.  

                    Em xin chân thành cảm ơn 

                                                                            

Sinh viên: Phan Hải Nam 
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                  PhÇn i :KiÕn tróc 

                               (10%) 

 

 

 Gi¸o viªn h­íng dÉn:  gvc-ks : l­¬ng anh tuÊn 

 

 

 

 

 

NhiÖm vô  :   

VÏ tæng mÆt b»ng, c¸c mÆt b»ng, mÆt ®øng, mÆt c¾t cña c«ng tr×nh 

               

 

B¶n vÏ kÌm theo : 

      - 02 b¶n vÏ mÆt ®øng, mÆt c¾t c«ng tr×nh (KT-01,KT-03). 

                             - 01 b¶n vÏ mÆt b»ng  (KT- 02). 
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                             Ch­¬ng i: giíi thiÖu c«ng tr×nh 

 I. Giíi thiÖu vÒ c«ng tr×nh: 

1. Tªn c«ng tr×nh:  

Khu chung c­ cao tÇng khu nhµ ë t¸i ®Þnh c­ P. Trµng C¸t 

2. Quy m« x©y dùng: 

C«ng tr×nh ®­îc x©y dùng víi tæng diÖn tÝch  lµ 635,55 m2, nh»m phôc vô nhu 

cÇu ë vµ sinh ho¹t cho 48c¨n hé t­¬ng øng kho¶ng 240 ng­êi d©n. 

3. §Þa ®iÓm x©y dùng:  

C«ng tr×nh ®­îc x©y dùng t¹i khu Trùc C¸t, Trµng C¸t, H¶i An, H¶i Phßng 

II. C¸c gi¶i ph¸p: 

1. Gi¶i ph¸p kiÕn tróc. 

a. C«ng n¨ng sö dông-Gi¶i ph¸p mÆt b»ng: 

C«ng tr×nh ®­îc thiÕt kÕ bao gåm 9 tÇng th©n, tÇng m¸i, mÆt b»ng c«ng tr×nh tr¶i 

dµi, tæng chiÒu cao  lµ: 37 (m). 

- TÇng 1 :  Cao 4,2m, ®Æt cöa hµng dÞch vô, ®Ó xe m¸y vµ mét sè phßng kü thuËt 

(tr¹m ®iÖn, thu r¸c), cô thÓ nh­ sau: 

+ 2 cöa hµng dÞch vô (60m2 vµ 60m2) 

+ Phßng thu r¸c ®­îc ®Æt ë tÇng 1, cöa phßng thu r¸c ®­îc ®i riªng kh«ng ¶nh 

h­ëng ®Õn xung quanh 

 Ngoµi ra tÇng 1 cßn ®Æt phßng kü thuËt vµ phßng kü thuËt ®iÖn 

- TÇng ®iÓn h×nh : Cao 3,6m bè trÝ 6 c¨n hé : 2 phßng ngñ  1 phßng kh¸ch, 1 bÕp, 

vµ 1 vÖ sinh.Hè ®æ r¸c ®­îc mçi tÇng mét cöa ®­îc bè trÝ gÇn cÇu thang, ®æ r¸c 

xuèng tÇng 1 n¬i ®Æt phßng thu r¸c 

Tãm l¹i cã tÊt c¶: 12 phßng ngñ, 12 vÖ sinh, 6 phßng kh¸ch, 6 bÕp,  

-TÇng m¸i:  

+Lîp m¸i t«n dèc, ®Æt 1 bÓ n­íc trªn m¸i 

+N­íc m­a ®­îc thu vµo c¸c cöa thu n­íc m¸i qua èng ®øng dÉn xuèng hÖ  

thèng r·nh tho¸t n­íc tÇng 1 

b. Gi¶i ph¸p th«ng giã, cÊp nhiÖt: 

- C«ng tr×nh ®­îc ®¶m b¶o th«ng giã tù nhiªn nhê hÖ thèng hµnh lang, cöa sæ cã 

kÝch th­íc, vÞ trÝ hîp lÝ. 

- Sö dông hÖ thèng m¸y ®iÒu hoµ. 



Đồ án tốt nghiệp 

  

 

 

Sinh viên Phan Hải Nam – Lớp XD1301D                                                               22 

- C«ng tr×nh cã hÖ thèng qu¹t ®Èy, qu¹t trÇn, ®Ó ®iÒu tiÕt nhiÖt ®é vµ khÝ hËu ®¶m 

b¶o yªu cÇu th«ng tho¸ng cho lµm viÖc, nghØ ng¬i. 

- T¹i c¸c buång vÖ sinh cã hÖ thèng qu¹t th«ng giã. 

c. Gi¶i ph¸p giao th«ng: 

- Giao th«ng ®øng: Gåm thang 1 thang m¸y vµ 2 thang bé 

 Thang m¸y lµ ph­¬ng tiÖn giao th«ng theo ph­¬ng ®øng cña toµn c«ng tr×nh. 

C«ng tr×nh cã 1 thang m¸y d©n dông ®­îc l¾p vµo 1 lång thang m¸y phôc vô cho 

tÊt c¶ c¸c tÇng. 

- Giao th«ng ngang:  

 - Bè trÝ 1 d·y hµnh lang trong  

d. Gi¶i ph¸p phßng ch¸y ch÷a ch¸y: 

Gi¶i ph¸p phßng ch¸y, ch÷a ch¸y ph¶i tu©n theo tiªu chuÈn phßng ch¸y-ch÷a 

ch¸y cho nhµ cao tÇng cña ViÖt Nam hiÖn hµnh. HÖ thèng phßng ch¸y – ch÷a 

ch¸y ®­îc trang bÞ c¸c thiÕt bÞ sau: 

- Hép ®ùng èng mÒm vµ vßi phun n­íc, b×nh xÞt ®­îc bè trÝ ë c¸c vÞ trÝ thÝch hîp 

cña tõng tÇng. 

- M¸y b¬m n­íc ch÷a ch¸y ®­îc ®Æt ë tÇng kÜ thuËt. 

- BÓ chøa n­íc ch÷a ch¸y. 

- HÖ thèng b¸o ch¸y gåm : ®Çu b¸o khãi, hÖ thèng b¸o ®éng. 

e. VÒ gi¶i ph¸p cung cÊp ®iÖn: 

- Dïng nguån ®iÖn ®­îc cung cÊp tõ thµnh phè, c«ng tr×nh cã tr¹m biÕn ¸p riªng, 

ngoµi ra cßn cã m¸y ph¸t ®iÖn dù phßng. 

- HÖ thèng chiÕu s¸ng ®¶m b¶o ®é räi tõ 20 – 40lux. §èi víi c¸c phßng phôc vô 

nhu cÇu gi¶i trÝ, phßng ®a n¨ng cã thªm yªu cÇu chiÕu s¸ng ®Æc biÖt th× ®­îc 

trang bÞ c¸c thiÕt bÞ chiÕu s¸ng cÊp cao. 

*Ph­¬ng thøc cÊp ®iÖn 

- Toµn c«ng tr×nh cÇn ®­îc bè trÝ mét buång ph©n phèi ®iÖn ë vÞ trÝ thuËn lîi cho 

viÖc ®Æt c¸p ®iÖn ngoµi vµo vµ c¸p ®iÖn cung cÊp cho c¸c thiÕt bÞ sö dông ®iÖn 

bªn trong c«ng tr×nh. Buång ph©n phèi nµy ®­îc bè trÝ ë tÇng kÜ thuËt. 

- Tõ tr¹m biÕn thÕ ngoµi c«ng tr×nh cÊp ®iÖn cho buång ph©n phèi trong c«ng 

tr×nh b»ng c¸p ®iÖn ngÇm d­íi ®Êt. Tõ buång ph©n phèi ®iÖn ®Õn c¸c tñ ®iÖn c¸c 

tÇng, c¸c thiÕt bÞ phô t¶i dïng c¸p ®iÖn ®Æt ngÇm trong t­êng hoÆc trong sµn. 
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- Trong buång ph©n phèi, bè trÝ c¸c tñ ®iÖn ph©n phèi riªng cho tõng khèi cña 

c«ng tr×nh, nh­ vËy ®Ó dÔ qu¶n lÝ, theo dâi sù sö dông ®iÖn trong c«ng tr×nh. 

- Bè trÝ mét tñ ®iÖn chung cho c¸c thiÕt bÞ, phô t¶i nh­: tr¹m b¬m, ®iÖn cøu ho¶ 

tù ®éng, thang m¸y.  

- Dïng Aptomat ®Ó khèng chÕ vµ b¶o vÖ cho tõng ®­êng d©y, tõng khu vùc, tõng 

phßng sö dông ®iÖn. 

f. Gi¶i ph¸p cÊp, tho¸t n­íc: 

* CÊp n­íc 

- N­íc cung cÊp cho c«ng tr×nh ®­îc lÊy tõ nguån n­íc thµnh phè. 

* Tho¸t n­íc bÈn 

- N­íc tõ bÓ tù ho¹i, n­íc th¶i sinh ho¹t, ®­îc dÉn qua hÖ thèng ®­êng èng tho¸t 

n­íc cïng víi n­íc m­a ®æ vµo hÖ thèng tho¸t n­íc cã s½n cña khu vùc. 

- HÖ thèng tho¸t n­íc trªn m¸i, yªu cÇu ®¶m b¶o tho¸t n­íc nhanh, kh«ng bÞ t¾c 

nghÏn. 

- Bªn trong c«ng tr×nh, hÖ thèng tho¸t n­íc bÈn ®­îc bè trÝ qua tÊt c¶ c¸c phßng, 

lµ nh÷ng èng nhùa ®øng ®Æt trong hép kü thuËt vµ ®­a ®Õn tÇng kü thuËt ®Ó tho¸t 

n­íc ra ngoµi c«ng tr×nh. 

g. Gi¶i ph¸p thu gom r¸c th¶i: 

- Mçi tÇng cã mét cöa thu gom r¸c th¶i bè trÝ gÇn cÇu thang, r¸c th¶i theo hÖ 

thèng èng dÉn ®øng xuèng tÇng 1 lµ n¬i ®Æt phßng thu r¸c th¶i. 

- TÇng 1 ®Æt phßng thu r¸c th¶i cã cöa riªng th«ng ngay ra ngoµi c«ng tr×nh nªn 

kh«ng ¶nh h­ëng ®Õn m«i tr­êng trong c«ng tr×nh vµ xe cé ®i vµo lÊy r¸c thuËn 

tiÖn 

h. HÖ thèng th«ng tin - tÝn hiÖu, dÞch vô ng©n hµng: 

- C«ng tr×nh ®­îc l¾p ®Æt mét hÖ thèng tæng ®µi ®iÖn tho¹i phôc vô th«ng tin, 

liªn l¹c quèc tÕ, trong n­íc vµ cã c¶ dÞch vô ng©n hµng phôc vô quý kh¸ch. 

- ë mçi phßng ®Æt mét m¸y ®iÖn tho¹i néi bé ®Ó thuËn tiÖn trong liªn l¹c. 

- L¾p ®Æt c¸c hÖ thèng cøu ho¶ tù ®éng nh­ : cßi b¸o ®éng, hÖ thèng xÞt khÝ 

Cacbonic, c¸c ®­êng b¸o cøu ra trung t©m cøu ho¶ thµnh phè, c¸c hÖ thèng tho¸t 

hiÓm. 

i. HÖ thèng chèng sÐt vµ nèi ®Êt: 

- HÖ thèng chèng sÐt gåm: kim thu l«i, hÖ thèng d©y thu l«i, hÖ thèng d©y dÉn 

b»ng thÐp, cäc nèi ®Êt ,tÊt c¶ ®­îc thiÕt kÕ theo ®óng qui ph¹m hiÖn hµnh. 
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- Toµn bé tr¹m biÕn thÕ, tñ ®iÖn, thiÕt bÞ dïng ®iÖn ®Æt cè ®Þnh ®Òu ph¶i cã hÖ 

thèng nèi ®Êt an toµn, h×nh thøc tiÕp ®Êt : dïng thanh thÐp kÕt hîp víi cäc tiÕp 

®Êt. 

2. Gi¶i ph¸p kÕt cÊu 

a. PhÇn ngÇm: 

- C«ng tr×nh  9 tÇng+1tÇng m¸i nªn chän gi¶i ph¸p dïng mãng cäc Ðp. 

b. PhÇn th©n: 

- C¨n cø vµo h×nh d¸ng kiÕn tróc, gi¶i ph¸p mÆt b»ng, t×nh tr¹ng ®Þa chÊt cña khu 

vùc x©y dùng c«ng tr×nh, ta chän gi¶i ph¸p kÕt cÊu cho c«ng tr×nh nh­ sau: 

S¬ ®å kÕt cÊu: Khung BTCT ®æ toµn khèi, kÕt hîp víi lâi v¸ch chÞu t¶i träng 

ngang 

c. PhÇn m¸i: 

- Chän gi¶i ph¸p m¸i t«n t¹o dèc 

3. §¸nh gi¸ gi¶i ph¸p kiÕn tróc, kÕt cÊu trªn quan ®iÓm thi c«ng 

 - Tuy mÆt b»ng cã tr¶i dµi xong hiÖn nay víi sù hç trî cña c¸c thiÕt bÞ m¸y 

mãc thi c«ng hiÖn ®¹i nh­: cÇn trôc th¸p, m¸y b¬m bª t«ng cho nªn viÖc thi c«ng 

kh«ng hÒ bÞ c¶n trë. Cho nªn ta thÊy kiÕn tróc hoµn toµn hîp lý 

 - VÒ mÆt kÕt cÊu: 

HiÖn nay c«ng nghÖ thi c«ng bª t«ng cèt thÐp ®æ t¹i chç ®ang rÊt thÞnh hµnh t¹i 

ViÖt Nam, ®èi víi nhµ cao tÇng gi¶i ph¸p kÕt cÊu khung chÞu lùc kÕt hîp víi lâi 

v¸ch chÞu t¶i träng ngang lµ hoµn toµn hîp lý 

                    

                              ch­¬ng ii: ®iÒu kiÖn thi c«ng 

 

I. Nh÷ng ®iÒu kiÖn vÒ ®Þa h×nh, ®Þa chÊt, thuû v¨n:  

- C«ng tr×nh n»m t¹i H¶i Phßng nhiÖt ®é b×nh qu©n trong n¨m kho¶ng 29oC, 

chªnh lÖch nhiÖt ®é gi÷a th¸ng cao nhÊt vµ thÊp nhÊt kh¸ cao do n»m trong vïng 

khÝ hËu nhiÖt ®íi giã mïa, ®©y lµ khÝ hËu quyÕt ®Þnh thêi tiÕt cña miÒn B¾c nãi 

chung 

- Hai h­íng giã chñ ®¹o lµ §«ng Nam vµo mïa hÌ vµ §«ng B¾c vµo mïa §«ng 

- §Þa h×nh: B»ng ph¼ng, giao th«ng thuËn tiÖn 
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- §Þa chÊt: C«ng tr×nh ®­îc x©y dùng trong l­u vùc ®Þa chÊt yÕu(H¶i Phßng) nªn 

nÒn ®Êt kh«ng tèt l¾m, gåm nhiÒu líp ®Êt kh¸c nhau, líp c¸t, ®¸ th« ë s©u 

- Thuû v¨n: H¶i Phßng Néi lµ n¬i cã m¹ch n­íc mÆt vµ n­íc ngÇm kh¸ phøc t¹p. 

II. §iÒu kiÖn c¸c nguån cung øng vËt t­: 

- Vèn ®Çu t­ ®­îc cÊp theo tõng giai ®o¹n thi c«ng c«ng tr×nh . 

- VËt t­ ®­îc cung cÊp liªn tôc ®Çy ®ñ phô thuéc vµo giai ®o¹n thi c«ng: 

+ Bª t«ng cäc vµ ®µi cäc dïng bª t«ng M¸c 300 lµ bª t«ng th­¬ng phÈm cña 

c«ng ty B¹ch §»ng. 

+ Bª t«ng dÇm, sµn, cét: dïng bª t«ng th­¬ng phÈm M¸c 300 cña c«ng ty B¹ch 

§»ng. 

+ ThÐp: sö dông thÐp Th¸i Nguyªn lo¹i I ®¶m b¶o yªu cÇu vµ cã chøng nhËn chÊt 

l­îng cña nhµ m¸y. 

+ Dïng xi m¨ng H¶i Phßng PC40 cã chøng nhËn chÊt l­îng cña nhµ m¸y. 

+ §¸, c¸t ®­îc x¸c ®Þnh chÊt l­îng theo TCVN. 

+ G¹ch l¸t, g¹ch ®­îc x¸c ®Þnh chÊt l­îng theo TCVN. 

+ Khung Nh«m, cöa kÝnh Singapo. 

+ §iÖn dïng cho c«ng tr×nh gåm ®iÖn lÊy tõ m¹ng l­íi ®iÖn thµnh phè vµ tõ m¸y 

ph¸t dù tr÷ phßng sù cè. §iÖn ®­îc sö dông ®Ó ch¹y m¸y, thi c«ng vµ phôc vô 

cho sinh ho¹t cña c¸n bé c«ng nh©n viªn. 

+ N­íc dïng cho s¶n xuÊt vµ sinh ho¹t ®­îc lÊy tõ m¹ng l­íi cÊp n­íc thµnh 

phè. 

+ Nh©n lùc: ®­îc xem lµ ®ñ ®¸p øng theo yªu cÇu cña tiÕn ®é thi c«ng. 

- M¸y mãc thi c«ng gåm: 

+ M¸y ®µo ®Êt. 

+ CÈu b¸nh xÝch. 

+ CÇn trôc th¸p. 

+ Xe vËn chuyÓn ®Êt. 

+ §Çm dïi, ®Çm bµn, m¸y b¬m n­íc ngÇm. 

III. §iÒu kiÖn h¹ tÇng kü thuËt, xö lý: 

+ §iÖn, n­íc, tr¹m y tÕ, tr­êng häc còng ®­îc quy ho¹ch tèt phôc vô cho mét 

l­îng ®«ng d©n c­  sinh sèng. 
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                  PhÇn 2 : kÕt cÊu 

                             (45%) 

 

               gi¸o viªn h­ínG dÉn : ts . trÇn dòng  

 

 

Néi dung thiÕt kÕ :  

1. TÝnh to¸n khung trôc 7. 

2. TÝnh to¸n ®µi mãng , cäc trôc 7 

3. TÝnh to¸n cÇu thang bé 

4. TÝnh to¸n sµn tÇng ®iÓn h×nh  . 

 

C¸c b¶n vÏ kÌm theo : 

 

  1.  KC 01 , KC 02  :  KÕt cÊu khung K7.  

  2.  KC 03 :   KÕt cÊu mãng. 

  3.  KC 04 :   KÕt cÊu sµn tÇng ®iÓn h×nh 

  4.  KC 05 :   KÕt cÊu CÇu thang bé tÇng ®iÓn h×nh. 
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                       ch­¬ng 1 : c¬ së tÝnh to¸n . 

 

 I. C¸c tµi liÖu sö dông trong tÝnh to¸n. 

1.  TuyÓn tËp tiªu chuÈn x©y dùng ViÖt Nam. 

2.  TCVN 5574-1991 KÕt cÊu bª t«ng cèt thÐp. Tiªu chuÈn thiÕt kÕ. 

3.  TCVN 2737-1995 T¶i träng vµ t¸c ®éng. Tiªu chuÈn thiÕt kÕ. 

4.  TCVN 40-1987 KÕt cÊu x©y dùng vµ nÒn nguyªn t¾c c¬ b¶n vÒ tÝnh to¸n. 

5.  TCVN 5575-1991 KÕt cÊu tÝnh to¸n thÐp. Tiªu chuÈn thiÕt kÕ. 

II. Tµi liÖu tham kh¶o. 

1. H­íng dÉn sö dông ch­¬ng tr×nh SAP 2000. 

2. Gi¸o tr×nh gi¶ng d¹y ch­¬ng tr×nh SAP2000 – Th.s Hoµng ChÝnh Nh©n. 

3.  KÕt cÊu bª t«ng cèt thÐp (phÇn kÕt cÊu nhµ cöa) – Gs Ts Ng« ThÕ Phong, Pts 

Lý TrÇn C­êng, Pts TrÞnh Kim §¹m, Pts NguyÔn Lª Ninh. 

4.  KÕt cÊu thÐp II (c«ng tr×nh d©n dông vµ c«ng nghiÖp) – Ph¹m V¨n Héi, 

5. NguyÔn Quang Viªn, Ph¹m V¨n T­, §oµn Ngäc Tranh, Hoµng V¨n Quang. 

 III. VËt liÖu dïng trong tÝnh to¸n. 

1. Bª t«ng.  

- Theo tiªu chuÈn TCVN 5574-1991. 

+ Bª t«ng víi chÊt kÕt dÝnh lµ xi m¨ng cïng víi c¸c cèt liÖu ®¸, c¸t vµng vµ  

®­îc t¹o nªn mét cÊu tróc ®Æc tr¾c. Víi cÊu tróc nµy, bª t«ng cã khèi l­îng  

riªng ~ 2500 KG/m3. 

+ M¸c bª t«ng theo c­êng ®é chÞu nÐn, tÝnh theo ®¬n vÞ KG/cm2, bª t«ng ®­îc  

d­ìng hé còng nh­ ®­îc thÝ nghiÖm theo quy ®Þnh vµ tiªu chuÈn cña n­íc  

Céng hoµ x· héi chñ nghÜa ViÖt Nam. M¸c bª t«ng dïng trong tÝnh to¸n cho 

c«ng tr×nh lµ 300. 

- C­êng ®é cña bª t«ng m¸c 300: 

* Víi tr¹ng th¸i nÐn: 

+ C­êng ®é tiªu chuÈn vÒ nÐn : 167 KG/cm2. 
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+ C­êng ®é tÝnh to¸n vÒ nÐn   : 130  KG/cm2. 

* Víi tr¹ng th¸i kÐo: 

+ C­êng ®é tiªu chuÈn vÒ kÐo :   15 KG/cm2. 

+ C­êng ®é tÝnh to¸n vÒ kÐo   :   10 KG/cm2. 

- M«®un ®µn håi cña bª t«ng: 

§­îc x¸c ®Þnh theo ®iÒu kiÖn bª t«ng nÆng, kh« cøng trong ®iÒu kiÖn tù nhiªn. 

Víi m¸c 300 th×  E b  = 290000 KG/cm2. 

2. ThÐp :  

 ThÐp lµm cèt thÐp cho cÊu kiÖn bª t«ng cèt thÐp dïng lo¹i thÐp sîi th«ng th­êng 

theo tiªu chuÈn TCVN 5575 - 1991. Cèt thÐp chÞu lùc cho c¸c dÇm, cét dïng 

nhãm AII, AIII, cèt thÐp ®ai, cèt thÐp gi¸, cèt thÐp cÊu t¹o vµ thÐp dïng cho b¶n 

sµn dïng nhãm AI. 

C­êng ®é cña cèt thÐp cho trong b¶ng sau: 

 

Chñng lo¹i 

Cèt thÐp 

C­êng ®é tiªu chuÈn 

(KG/cm2) 

C­êng ®é tÝnh to¸n 

(KG/cm2) 

AI 

AII 

AIII 

2400 

3000 

4000 

2300 

2800 

3600 

 

M«®un ®µn håi  cña cèt thÐp:  

E = 2,1.106  KG/cm2. 

     1.3.3. C¸c lo¹i vËt liÖu kh¸c. 

- G¹ch ®Æc M75 

- C¸t vµng  

- C¸t ®en  

- S¬n che phñ mµu n©u hång. 

- Bitum chèng thÊm. 

Mäi lo¹i vËt liÖu sö dông ®Òu ph¶i qua thÝ nghiÖm kiÓm ®Þnh ®Ó x¸c ®Þnh c­êng 

®é thùc tÕ còng nh­ c¸c chØ tiªu c¬ lý kh¸c vµ ®é s¹ch. Khi ®¹t tiªu chuÈn thiÕt 

kÕ míi ®­îc ®­a vµo sö dông. 
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                 ch­¬ng 2 : lùa chän gi¶i ph¸p kÕt cÊu . 

 

Kh¸i qu¸t chung 

Lùa chän hÖ kÕt cÊu chÞu lùc cho c«ng tr×nh cã vai trß quan träng t¹o tiÒn ®Ò c¬ 

b¶n ®Ó ng­êi thiÕt kÕ cã ®­îc ®Þnh h­íng thiÕt lËp m« h×nh, hÖ kÕt cÊu chÞu lùc 

cho c«ng tr×nh ®¶m b¶o yªu cÇu vÒ ®é bÒn, ®é æn ®Þnh phï hîp víi yªu cÇu kiÕn 

tróc, thuËn tiÖn trong sö dông vµ ®em l¹i hiÖu qu¶ kinh tÕ.   

Trong thiÕt kÕ kÕt cÊu nhµ cao tÇng viÖc chän gi¶i ph¸p kÕt cÊu cã liªn quan ®Õn 

vÊn ®Ò bè trÝ mÆt b»ng, h×nh thÓ khèi ®øng, ®é cao tÇng, thiÕt bÞ ®iÖn, ®­êng èng, 

yªu cÇu thiÕt bÞ thi c«ng, tiÕn ®é thi c«ng, ®Æc biÖt lµ gi¸ thµnh c«ng tr×nh vµ sù 

hiÖu qu¶ cña kÕt cÊu mµ ta chän. 

I. §Æc ®iÓm chñ yÕu cña nhµ cao tÇng . 

1.  T¶i träng ngang.  

Trong kÕt cÊu thÊp tÇng t¶i träng ngang sinh ra lµ rÊt nhá theo sù t¨ng lªn cña ®é 

cao. Cßn trong kÕt cÊu cao tÇng, néi lùc, chuyÓn vÞ do t¶i träng ngang sinh ra 

t¨ng lªn rÊt nhanh theo ®é cao. ¸p lùc giã, ®éng ®Êt lµ c¸c nh©n tè chñ yÕu cña 

thiÕt kÕ kÕt cÊu. 

NÕu c«ng tr×nh xem nh­ mét thanh c«ng x«n ngµm t¹i mÆt ®Êt th× lùc däc tû lÖ 

víi chiÒu cao, m« men do t¶i träng ngang tØ lÖ víi b×nh ph­¬ng chiÒu cao. 

                                      M = P  H (T¶i träng tËp trung) 

                                      M = q  H2/2 (T¶i träng ph©n bè ®Òu) 

ChuyÓn vÞ do t¶i träng ngang tû lÖ thuËn víi luü thõa bËc bèn cña chiÒu cao:  

                                       =P H3/3EJ (T¶i träng tËp trung) 

                                       =q H4/8EJ (T¶i träng ph©n bè ®Òu) 

Trong ®ã: 

P-T¶i träng tËp trung;   q - T¶i träng ph©n bè; H - ChiÒu cao c«ng tr×nh. 

*Do vËy t¶i träng ngang cña nhµ cao tÇng trë thµnh nh©n tè chñ yÕu cña thiÕt kÕ 

kÕt cÊu. 

2.  H¹n chÕ chuyÓn vÞ.  
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Theo sù t¨ng lªn cña chiÒu cao nhµ, chuyÓn vÞ ngang t¨ng lªn rÊt nhanh. Trong 

thiÕt kÕ kÕt cÊu, kh«ng chØ yªu cÇu thiÕt kÕ cã ®ñ kh¶ n¨ng chÞu lùc mµ cßn yªu 

cÇu kÕt cÊu cã ®ñ ®é cøng cho phÐp. Khi chuyÓn vÞ ngang lín th× th­êng g©y ra 

c¸c hËu qu¶ sau: 

- Lµm kÕt cÊu t¨ng thªm néi lùc phô ®Æc biÖt lµ kÕt cÊu ®øng: Khi chuyÓn vÞ t¨ng 

lªn, ®é lÖch t©m t¨ng lªn do vËy nÕu néi lùc t¨ng lªn v­ît qu¸ kh¶ n¨ng chÞu lùc 

cña kÕt cÊu sÏ lµm sôp ®æ c«ng tr×nh. 

- Lµm cho ng­êi sèng vµ lµm viÖc c¶m thÊy khã chÞu vµ ho¶ng sî, ¶nh h­ëng 

®Õn c«ng t¸c vµ sinh ho¹t. 

- Lµm t­êng vµ mét sè trang trÝ x©y dùng bÞ nøt vµ ph¸ háng, lµm cho ray thang 

m¸y bÞ biÕn d¹ng, ®­êng èng, ®­êng ®iÖn bÞ ph¸ ho¹i. 

*Do vËy cÇn ph¶i h¹n chÕ chuyÓn vÞ ngang. 

3. Gi¶m träng l­îng b¶n th©n. 

- Xem xÐt tõ søc chÞu t¶i cña nÒn ®Êt. NÕu cïng mét c­êng ®é th× khi gi¶m träng 

l­îng b¶n th©n cã thÓ t¨ng lªn mét sè tÇng kh¸c.  

- XÐt vÒ mÆt dao ®éng, gi¶m träng l­îng b¶n th©n tøc lµ gi¶m khèi l­îng tham 

gia dao ®éng nh­ vËy gi¶m ®­îc thµnh phÇn ®éng cña giã vµ ®éng ®Êt... 

- XÐt vÒ mÆt kinh tÕ, gi¶m träng l­îng b¶n th©n tøc lµ tiÕt kiÖm vËt liÖu, gi¶m gi¸ 

thµnh c«ng tr×nh bªn c¹nh ®ã cßn t¨ng ®­îc kh«ng gian sö dông. 

*Tõ c¸c nhËn xÐt trªn ta thÊy trong thiÕt kÕ kÕt cÊu nhµ cao tÇng cÇn quan t©m 

®Õn gi¶m träng l­îng b¶n th©n kÕt cÊu. 

II. Gi¶i ph¸p mãng cho c«ng tr×nh. 

          V× c«ng tr×nh lµ nhµ cao tÇng nªn t¶i träng ®øng truyÒn xuèng mãng nh©n 

theo sè tÇng lµ rÊt lín. MÆt kh¸c v× chiÒu cao lín nªn t¶i träng ngang (giã, ®éng 

®Êt) t¸c dông lµ rÊt lín, ®ßi hái mãng cã ®é æn ®Þnh cao. Do ®ã ph­¬ng ¸n mãng 

s©u lµ hîp lý nhÊt ®Ó chÞu ®­îc t¶i träng tõ c«ng tr×nh truyÒn xuèng. 

Mãng cäc ®ãng: ¦u ®iÓm lµ kiÓm so¸t ®­îc chÊt l­îng cäc tõ kh©u chÕ t¹o ®Õn 

kh©u thi c«ng nhanh. Nh­ng h¹n chÕ cña nã lµ tiÕt diÖn nhá, khã xuyªn qua æ 

c¸t, thi c«ng g©y ån vµ rung ¶nh h­ëng ®Õn c«ng tr×nh thi c«ng bªn c¹nh ®Æc biÖt 

lµ khu vùc thµnh phè. HÖ mãng cäc ®ãng kh«ng dïng ®­îc cho c¸c c«ng tr×nh 

cã t¶i träng qu¸ lín do kh«ng ®ñ chç bè trÝ c¸c cäc. 
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Mãng cäc Ðp: Lo¹i cäc nµy chÊt l­îng cao, ®é tin cËy cao, thi c«ng ªm dÞu. H¹n 

chÕ cña nã lµ khã xuyªn qua líp c¸t chÆt dµy, tiÕt diÖn cäc vµ chiÒu dµi cäc bÞ 

h¹n chÕ. §iÒu nµy dÉn ®Õn kh¶ n¨ng chÞu t¶i cña cäc ch­a cao. 

Mãng cäc khoan nhåi: Lµ lo¹i cäc ®ßi hái c«ng nghÖ thi c«ng phøc t¹p. Tuy 

nhiªn nã vÉn ®­îc dïng nhiÒu trong kÕt cÊu nhµ cao tÇng v× nã cã tiÕt diÖn vµ 

chiÒu s©u lín do ®ã nã cã thÓ tùa ®­îc vµo líp ®Êt tèt n»m ë s©u v× vËy kh¶ n¨ng 

chÞu t¶i cña cäc sÏ rÊt lín. 

*Tõ ph©n tÝch ë trªn, víi c«ng tr×nh nµy viÖc sö dông cäc khoan nhåi sÏ ®em l¹i 

sù hîp lý vÒ kh¶ n¨ng chÞu t¶i vµ hiÖu qu¶ kinh tÕ. 

III.  Gi¶i ph¸p kÕt cÊu phÇn th©n c«ng tr×nh. 

1  C¸c lùa chän cho gi¶i ph¸p kÕt cÊu. 

a. C¸c lùa chän cho gi¶i ph¸p kÕt cÊu chÝnh. 

C¨n cø theo thiÕt kÕ ta chia ra c¸c gi¶i ph¸p kÕt cÊu chÝnh ra nh­ sau: 

*  HÖ t­êng chÞu lùc. 

Trong hÖ kÕt cÊu nµy th× c¸c cÊu kiÖn th¼ng ®øng chÞu lùc cña nhµ lµ c¸c t­êng 

ph¼ng. T¶i träng ngang truyÒn ®Õn c¸c tÊm t­êng th«ng qua c¸c b¶n sµn ®­îc 

xem lµ cøng tuyÖt ®èi. Trong mÆt ph¼ng cña chóng c¸c v¸ch cøng (chÝnh lµ tÊm 

t­êng) lµm viÖc nh­ thanh c«ng x«n cã chiÒu cao tiÕt diÖn lín.Víi hÖ kÕt cÊu 

nµy th× kho¶ng kh«ng bªn trong c«ng tr×nh cßn ph¶i ph©n chia thÝch hîp ®¶m 

b¶o yªu cÇu vÒ kÕt cÊu. 

HÖ kÕt cÊu nµy cã thÓ cÊu t¹o cho nhµ kh¸ cao tÇng, tuy nhiªn theo ®iÒu kiÖn 

kinh tÕ vµ yªu cÇu kiÕn tróc cña c«ng tr×nh ta thÊy ph­¬ng ¸n nµy kh«ng tho¶ 

m·n. 

* HÖ khung chÞu lùc. 

HÖ ®­îc t¹o bëi c¸c cét vµ c¸c dÇm liªn kÕt cøng t¹i c¸c nót t¹o thµnh hÖ khung 

kh«ng gian cña nhµ. HÖ kÕt cÊu nµy t¹o ra ®­îc kh«ng gian kiÕn tróc kh¸ linh 

ho¹t. Tuy nhiªn nã tá ra kÐm hiÖu qu¶ khi t¶i träng ngang c«ng tr×nh lín v× kÕt 

cÊu khung cã ®é cøng chèng c¾t vµ chèng xo¾n kh«ng cao. NÕu muèn sö dông 

hÖ kÕt cÊu nµy cho c«ng tr×nh th× tiÕt diÖn cÊu kiÖn sÏ kh¸ lín, lµm ¶nh h­ëng 

®Õn t¶i träng b¶n th©n c«ng tr×nh vµ chiÒu cao th«ng tÇng cña c«ng tr×nh. 

HÖ kÕt cÊu khung chÞu lùc tá ra kh«ng hiÖu qu¶ cho c«ng tr×nh nµy. 

*  HÖ lâi chÞu lùc. 
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Lâi chÞu lùc cã d¹ng vá hép rçng, tiÕt diÖn kÝn hoÆc hë cã t¸c dông nhËn toµn bé 

t¶i träng t¸c ®éng lªn c«ng tr×nh vµ truyÒn xuèng ®Êt. HÖ lâi chÞu lùc cã hiÖu qu¶ 

víi c«ng tr×nh cã ®é cao t­¬ng ®èi lín, do cã ®é cøng chèng xo¾n vµ chèng c¾t 

lín, tuy nhiªn nã ph¶i kÕt hîp ®­îc víi gi¶i ph¸p kiÕn tróc. 

*  HÖ kÕt cÊu hçn hîp. 

* S¬ ®å gi»ng. 

S¬ ®å nµy tÝnh to¸n khi khung chØ chÞu phÇn t¶i träng th¼ng ®øng t­¬ng øng víi 

diÖn tÝch truyÒn t¶i ®Õn nã cßn t¶i träng ngang vµ mét phÇn t¶i träng ®øng do c¸c 

kÕt cÊu chÞu t¶i c¬ b¶n kh¸c nh­ lâi, t­êng chÞu lùc. Trong s¬ ®å nµy th× tÊt c¶ 

c¸c nót khung ®Òu cã cÊu t¹o khíp hoÆc c¸c cét chØ chÞu nÐn. 

* S¬ ®å khung - gi»ng. 

HÖ kÕt cÊu khung - gi»ng (khung vµ v¸ch cøng) ®­îc t¹o ra b»ng sù kÕt hîp gi÷a 

khung vµ v¸ch cøng. Hai hÖ thèng khung vµ v¸ch ®­îc lªn kÕt qua hÖ kÕt cÊu 

sµn. HÖ thèng v¸ch cøng ®ãng vai trß chñ yÕu chÞu t¶i träng ngang, hÖ khung 

chñ yÕu thiÕt kÕ ®Ó chÞu t¶i träng th¼ng ®øng. Sù ph©n râ chøc n¨ng nµy t¹o ®iÒu 

kiÖn ®Ó tèi ­u ho¸ c¸c cÊu kiÖn, gi¶m bít kÝch th­íc cét vµ dÇm, ®¸p øng ®­îc 

yªu cÇu kiÕn tróc. S¬ ®å nµy khung cã liªn kÕt cøng t¹i c¸c nót (khung cøng).  

b.  C¸c lùa chän cho gi¶i ph¸p kÕt cÊu sµn. 

§Ó chän gi¶i ph¸p kÕt cÊu sµn ta so s¸nh 2 tr­êng hîp sau: 

*  KÕt cÊu sµn kh«ng dÇm (sµn nÊm)  

HÖ sµn nÊm cã chiÒu dµy toµn bé sµn nhá, lµm t¨ng chiÒu cao sö dông do ®ã dÔ 

t¹o kh«ng gian ®Ó bè trÝ c¸c thiÕt bÞ d­íi sµn (th«ng giã, ®iÖn, n­íc, phßng ch¸y 

vµ cã trÇn che phñ), ®ång thêi dÔ lµm v¸n khu«n, ®Æt cèt thÐp vµ ®æ bª t«ng khi 

thi c«ng. Tuy nhiªn gi¶i ph¸p kÕt cÊu sµn nÊm lµ kh«ng phï hîp víi c«ng tr×nh v× 

kh«ng ®¶m b¶o tÝnh kinh tÕ. 

*  KÕt cÊu sµn dÇm 

Khi dïng kÕt cÊu sµn dÇm ®é cøng ngang cña c«ng tr×nh sÏ t¨ng do ®ã chuyÓn vÞ 

ngang sÏ gi¶m. Khèi l­îng bª t«ng Ýt h¬n dÉn ®Õn khèi l­îng tham gia lao ®éng 

gi¶m. ChiÒu cao dÇm sÏ chiÕm nhiÒu kh«ng gian phßng ¶nh h­ëng nhiÒu ®Õn 

thiÕt kÕ kiÕn tróc, lµm t¨ng chiÒu cao tÇng. Tuy nhiªn ph­¬ng ¸n nµy phï hîp víi 

c«ng tr×nh v× chiÒu cao thiÕt kÕ kiÕn tróc lµ tíi 3,3 m. 
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2.  Lùa chän kÕt cÊu chÞu lùc chÝnh. 

Qua viÖc ph©n tÝch ph­¬ng ¸n kÕt cÊu chÝnh ta nhËn thÊy s¬ ®å khung - gi»ng lµ 

hîp lý nhÊt. ViÖc sö dông kÕt cÊu v¸ch, lâi cïng chÞu t¶i träng ®øng vµ ngang 

víi khung sÏ lµm t¨ng hiÖu qu¶ chÞu lùc cña toµn bé kÕt cÊu, ®ång thêi sÏ gi¶m 

®­îc tiÕt diÖn cét ë tÇng d­íi cña khung. VËy ta chän hÖ kÕt cÊu nµy. 

Qua so s¸nh ph©n tÝch ph­¬ng ¸n kÕt cÊu sµn, ta chän kÕt cÊu sµn dÇm toµn khèi. 

3.  S¬ ®å tÝnh cña hÖ kÕt cÊu. 

+ M« h×nh ho¸ hÖ kÕt cÊu chÞu lùc chÝnh phÇn th©n cña c«ng tr×nh b»ng hÖ 

khung kh«ng gian (frames) nót cøng liªn kÕt cøng víi hÖ v¸ch lâi (shells). 

+ Liªn kÕt cét, v¸ch, lâi víi ®Êt xem lµ ngµm cøng t¹i cèt -3 m phï hîp víi yªu 

cÇu l¾p ®Æt hÖ thèng kü thuËt cña c«ng tr×nh vµ hÖ thèng kü thuËt ngÇm cña 

thµnh phè. 

+ Sö dông phÇn mÒm tÝnh kÕt cÊu SAP 2000 ®Ó tÝnh to¸n víi : C¸c dÇm chÝnh, 

dÇm phô,  cét lµ c¸c phÇn tö Frame, lâi cøng, v¸ch cøng vµ sµn lµ c¸c phÇn tö 

Shell. §é cøng cña sµn ¶nh h­ëng ®Õn sù lµm viÖc cña hÖ kÕt cÊu ®­îc m« t¶ 

b»ng hÖ c¸c liªn kÕt constraints b¶o ®¶m c¸c nót trong cïng mét mÆt ph¼ng sÏ cã 

cïng chuyÓn vÞ ngang. 
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                          ch­¬ng 3. TÝnh khung trôc 7 . 

 

I . NhiÖm vô thiÕt kÕ . 

ViÖc tÝnh to¸n khung K7 bao gåm :  

- X¸c ®Þnh quan niÖm tÝnh to¸n khung .  

- LËp s¬ ®å khung . 

- X¸c ®Þnh t¶i träng t¸c dông . 

- TÝnh to¸n vµ tæ hîp néi lùc . 

- TÝnh to¸n tiÕt diÖn vµ bè trÝ cèt thÐp . 

II . Quan niÖm tÝnh to¸n . 

- T¶i träng th¼ng ®øng truyÒn theo 1 ph­¬ng : ph­¬ng c¹nh ng¾n. Do ®ã ta tÝnh 

khung K7 theo s¬ ®å khung ph¼ng . 

- Khi ph©n phèi t¶i träng th¼ng ®øng vµo khung cho phÐp bá qua tÝnh liªn tôc 

cña c¸c dÇm däc hoÆc dÇm ngang, khi ®ã t¶i träng truyÒn lªn khung tÝnh nh­ 

ph¶n lùc cña dÇm ®¬n gi¶n . 

- T¶i träng ngang ( giã ) do toµn bé hÖ khung chÞu. 

III . S¬ bé chän kÝch th­íc c¸c bé phËn khung . 

 1. KÝch th­íc chiÒu dµy sµn. 

  Ta chän chiÒu dµy sµn theo c«ng thøc cña t¸c gi¶ Lª B¸ HuÕ 

                  hs = kLng¾n /(37+8 )           víi  = LNg¾n/ Ldµi  

 Víi sµn trong phßng 

- Ho¹t t¶i tÝnh to¸n : ps = pc.n = 150.1,3 = 195 (daN/m2) 

- TÜnh t¶i tÝnh to¸n  

B¶ng 1. CÊu t¹o vµ t¶i träng c¸c líp vËt liÖu sµn 

C¸c líp vËt liÖu Tiªu chuÈn n TÝnh to¸n 

-G¹ch Ceramic 30x30x2 cã  = 1500 

kg/m3         

     30 1,1 33 

-Lípv÷alãt dµy1,5 cm cã   = 1800 kg/m3      27 1,3 35,1 

- B¶n BTCT dµy 10 cm cã   = 2500 

kg/m3 

    250 1,1 275 

-Líp v÷a tr¸t trÇn dµy1,5cm  =1800     27  1,3 35.1 
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kg/m3 

Céng   378,2(KG/m2 

 Do kh«ng cã t­êng x©y trùc tiÕp trªn sµn nªn tÜnh t¶i tÝnh to¸n :  

                                   g0 = 378,2(kg/m2) 

V× vËy t¶i träng ph©n bè tÝnh to¸n trªn sµn lµ : 

                 q0 = g0 + ps =378,2 + 195=573,2(kg/m2) 

Ta cã q0 > 400(kg/m2) vËy k=1,15 

 ¤ sµn trong phßng cã   Ldµi = 6,9 m 

                                         LNg¾n =3,9m 

                       = 3,9/6,3 = 0,57 

 ChiÒu dµy sµn trong phßng 

                                hs1 = kLng¾n /(37+8 ) = 0,093(m) = 9,3 (cm) 

 Víi sµn hµnh lang 

- Ho¹t t¶i tÝnh to¸n : phl = pc.n = 300.1,2 = 360 (daN/m2) 

- TÜnh t¶i tÝnh to¸n                                g0 = 378,2(kg/m2) 

V× vËy t¶i träng ph©n bè tÝnh to¸n trªn sµn: 

                              qhl = g0 + phl =378,2 + 360=738,2(kg/m2) 

                                      mµ  k = 1,2 

¤ sµn hµnh lang cã     Ldµi = 3,9 m 

                                         LNg¾n =2,2m 

                        = 0,538 

 Víi sµn m¸i 

- Ho¹t t¶i tÝnh to¸n : pm = pc.n = 75.1,3 = 97,5 (daN/m2) 

- TÜnh t¶i tÝnh to¸n  

B¶ng 2. CÊu t¹o vµ t¶i träng c¸c líp vËt liÖu sµn m¸i. 

               C¸c líp vËt liÖu Tiªu chuÈn n TÝnh to¸n 

- Líp v÷a lãt dµy 2 cm cã  = 1800 kg/m3      36 1,3 46,8 

- B¶n BTCT dµy 10 cm cã  = 2500 kg/m3     250 1,1 275 

- Xµ gå thÐp U=180       16,3 

-  M¸i t«n Austnam   20 

- HÖ khung x­¬ng thÐp trÇn gi¶   50 

- V÷a tr¸t trÇn dµy =1,5 cm =1800KG/m3 27 1,3 35,1 
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Céng   443,2(KG/m2 

 Do kh«ng cã t­êng x©y trùc tiÕp trªn sµn nªn tÜnh t¶i tÝnh to¸n :  

                     g0 = 443,2(kg/m2) 

V× vËy t¶i träng ph©n bè tÝnh to¸n trªn m¸i lµ : 

                 q = g0 + pm =443,2 + 97,5=540,7(kg/m2) 

2. KÝch thø¬c dÇm khung . 

Khung gåm cã 3 nhÞp kh«ng ®Òu nhau, do ®ã ta lùa chän kÝch th­íc cña dÇm 

khung nh­ sau : 

a. TÝnh to¸n víi dÇm chÝnh: 

- §èi víi dÇm nhÞp 7,2m 

                     hd =(1/8 - 1/12)LnhÞp =(60-90) cm 

Chän hd = 80cm. 

BÒ réng dÇm bd = ( 0.3  0.5 )hd  . Chän bd = 30 cm . 

                 =>bxh=30x80(cm) 

- §èi víi dÇm nhÞp 6,9m. 

                     hd =(1/8 - 1/12)LnhÞp =(57,5-86,25) cm 

Chän hd = 80cm. §Ó thuËn tiÖn cho thi c«ng sau nµy ta còng chän bÒ réng cña 

dÇm nh­ trªn. Chän bd = 30cm  

               =>bxh=30x80 

- §èi víi dÇm nhÞp 2,2m. 

                     hd =(1/8 -1/12)LnhÞp ==(1/8 -1/12) 220. 

Chän hd = 30cm. §Ó thuËn tiÖn cho thi c«ng sau nµy ta còng chän bÒ réng cña 

dÇm nh­ trªn. Chän bd = 22 cm  

                          =>bxh=22x30(cm) 

b. TÝnh to¸n víi dÇm phô: 

- §èi víi dÇm nhÞp 6,3m 

                     hd =(1/12 - 1/16)Lnhip =(3,9-5,25)cm 

Chän hd = 50cm. §Ó thuËn tiÖn cho thi c«ng . Chän bd = 22 cm  

               =>bxh=22x50 

-  §èi víi dÇm nhÞp 3,9m. 

Chän hd = 30cm. Chän bd = 22 cm  

                          =>bxh=22x30(cm) 
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§èi víi dÇm däc ta ®· s¬ bé chän kÝch th­íc ë phÇn tÝnh sµn ®iÓn h×nh lµ  bxh = 

22x30cm. 

3. KÝch th­íc cét khung . 

DiÖn tÝch tiÕt diÖn ngang cña cét s¬ bé ®­îc chän theo c«ng thøc : 

F=k.
Rn

N
   (cm2) 

         Trong ®ã:  Rn=130 kg/cm2: c­êng ®é bª t«ng m¸c 300. 

                           K :hÖ sè ¶nh h­ëng cña cét chÞu nÐn lÖch t©m.(k=1,2-1,5) 

                           N=n.q.S 

                                n: sè tÇng nhµ. 

                                q: t¶i träng s¬ bé tÝnh to¸n 

                                S: diÖn tÝch truyÒn t¶i. 

a, Cét trôc D. 

   + DiÖn truyÒn t¶i cña cét trôc D 

           SD = (2,2 + 6,9)/2 . 3,9 =17,745 m2 

   + Lùc däc do t¶i ph©n bè ®Òu trªn b¶n sµn : 

           N1 = qs. SD =573,2 . 17,745 = 10171,434 kg 

   + Lùc däc do t¶i träng t­êng ng¨n dµy 220 mm 

           N2 = gt. lt ht =514 (6,9/2+3,9).3,6 = 13600,44 kg  

                (ë ®©y lÊy s¬ bé chiÒu cao t­êng b»ng chiÒu cao tÇng nhµ ht = Ht) 

   + Lùc däc do t­êng thu håi 

            N3 = gt. lt ht = 296.( 6,3/2 + 2,2/2). 0,8 =1006,4 kg 

   + Lùc däc do t¶i ph©n bè ®Òu trªn b¶n sµn m¸i 

            N4 = gm. SD = 540.7.17,745 =9594,72 kg 

   + Víi nhµ cã 9 sµn vµ 1 sµn m¸i 

            N =  9(10171,434+13600,44)+ 1(1006,4+9594,72) =224547,98 kg 

§Ó kÓ ®Õn ¶nh h­ëng cña cét chÞu nÐn lÖch t©m ta chän k = 1,3 
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    VËy A = 1,3. 224547,98/130 = 2245,47 ( cm2) 

VËy ta chän kÝch th­íc cét trôc D nh­ sau : 

- Tõ tÇng 1  3 : bxh = 500x550mm. 

- Tõ tÇng 4  6 : bxh = 400x450mm. 

- Tõ tÇng 7  9 : bxh = 300x400mm. 

b, Cét trôc A . 

  +DiÖn truyÒn t¶i cña cét trôc A 

           SE = 8,29/2 . 3,9 =16,16 m2 

   + Lùc däc do t¶i ph©n bè ®Òu trªn b¶n sµn : 

           N1 = qs. SE =573,2 . 16,16 = 9262,91 kg 

   + Lùc däc do t¶i träng t­êng ng¨n dµy 220 mm 

           N2 = gt. lt ht =514 (6,9/2+3,9).3,6 = 13600,44 kg  

           (ë ®©y lÊy s¬ bé chiÒu cao t­êng b»ng chiÒu cao tÇng nhµ ht = Ht) 

   + Lùc däc do t­êng thu håi 

            N3 = gt. lt ht = 296.6,9/2 . 0,8 =816,9 kg 

   + Lùc däc do t¶i ph©n bè ®Òu trªn b¶n sµn m¸i 

            N4 = gm. SE = 540,7.16,16 =8737,71kg 

   + Víi nhµ cã 9 sµn vµ 1 sµn m¸i 

            N =  9(9262,91+13600,44)+ 1(816,9+8737,71) =215324,76kg 

§Ó kÓ ®Õn ¶nh h­ëng cña cét chÞu nÐn lÖch t©m ta chän k = 1,2 

    VËy A = 1,2. 215324,76/130 = 1987,6 ( cm2) 

Chän kÝch th­íc cét trôc A nh­ sau : 

- Tõ tÇng 1  3 : bxh = 400x500mm. 

- Tõ tÇng 4  6 : bxh = 350x400mm. 

- Tõ tÇng 7  9 : bxh = 220x300mm. 
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c, Cét trôc E . 

Cét trôc E cã diÖn chÞu t¶i SE nhá h¬n diÖn chiô t¶i cña cét trôc A, ®Ó thiªn vÒ an 

toµn vµ ®Þnh h×nh hãa v¸n khu«n, ta chän kÝch th­íc tiÕt diÖn cét trôc E b»ng víi 

cét trôc A. 

Chän kÝch th­íc cét trôc E nh­ sau : 

- Tõ tÇng 1  3 : bxh = 400x500mm. 

- Tõ tÇng 4  6 : bxh = 350x400mm. 

- Tõ tÇng 7  9 : bxh = 220x300mm 

d, Cét trôc C . 

   +DiÖn truyÒn t¶i cña cét trôc C 

           SC = (8,29+2,2)/2 . 3,9 =20,297 m2 

   + Lùc däc do t¶i ph©n bè ®Òu trªn b¶n sµn : 

           N1 = qhl. Sc = 738,2. 20,297 = 14983,24 kg  

  + Lùc däc do t¶i träng t­êng ng¨n dµy 220 mm 

           N2 = gt. lt ht =514 (6,9/2+3,9).3,6 = 13600,44 kg  

            (ë ®©y lÊy s¬ bé chiÒu cao t­êng b»ng chiÒu cao tÇng nhµ ht = Ht) 

  + Lùc däc do t­êng thu håi 

            N3 = gt. lt ht = 296.2,2/2 . 0,8 =260,48 kg 

   + Lùc däc do t¶i ph©n bè ®Òu trªn b¶n sµn m¸i 

            N4 = gm. SC = 540,7.20,297 =10974,58kg 

   + Víi nhµ cã 9 sµn vµ 1 sµn m¸i 

            N = 9. (14983,24+13600,44)+ 1(260,48+10974,58) =268488,81kg 

§Ó kÓ ®Õn ¶nh h­ëng cña cét chÞu nÐn lÖch t©m ta chän k = 1,2 

    VËy A = 1,2. 268488,81/130 = 2478,35( cm2) 

Chän kÝch th­íc cét trôc C nh­ sau : 

- Tõ tÇng 1  3 : bxh = 500x550mm. 
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- Tõ tÇng 4  6 : bxh = 400x4500mm. 

- Tõ tÇng 7  9 : bxh = 300x400mm 

e, Cét trôc D . 

Cét trôc D cã diÖn chÞu t¶i SD nhá h¬n diÖn chiô t¶i cña cét trôc C, ®Ó thiªn vÒ an 

toµn vµ ®Þnh h×nh hãa v¸n khu«n, ta chän kÝch th­íc tiÕt diÖn cét trôc E b»ng víi 

cét trôc C. 

Chän kÝch th­íc cét trôc D nh­ sau : 

- Tõ tÇng 1  3 : bxh = 500x550mm. 

- Tõ tÇng 4  6 : bxh = 400x4500mm. 

- Tõ tÇng 7  9 : bxh = 300x400mm 

4.MÆt b»ng bè trÝ kÕt cÊu : 
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  IV. LËp s¬ ®å khung . 

C¨n cø vµo kÝch th­íc h×nh häc cña khung ta lËp ®­îc s¬ ®å tÝnh to¸n khung nh­ 

h×nh vÏ : 
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V . X¸c ®Þnh t¶i träng t¸c dông . 

1 . T¶i träng t¸c dông . 

T¶i träng t¸c dông lªn khung gåm cã ba thµnh phÇn :  

- TÜnh t¶i ( gäi lµ t¶i träng th­êng xuyªn ). 

- Ho¹t t¶i ( t¶i träng tøc thêi ) tõ c¸c « sµn truyÒn vµo . 

- Giã. 

T¶i träng truyÒn vµo d­íi d¹ng ph©n bè ®Òu vµ lùc tËp trung : 

- TÜnh t¶i : bao gåm träng l­îng b¶n th©n cét , dÇm sµn , t­êng vµ c¸c líp tr¸t . 

- Ho¹t t¶i : t¶i träng sö dông trªn nhµ . 

- T¶i träng tõ b¶n sµn truyÒn vµo dÇm cña khung theo ph­¬ng c¹nh ng¾n l1 cã 

d¹ng tam gi¸c ; theo ph­¬ng c¹nh dµi l2 cã d¹ng h×nh thang. 

- §Ó ®¬n gi¶n cho tÝnh to¸n ta kh«ng kÓ ®Õn hÖ sè gi¶m t¶i khi x¸c ®Þnh t¶i 

truyÒn lªn khung vµ quy t¶i ph©n bè d¹ng tam gi¸c vµ h×nh thang vÒ d¹ng ph©n 

bè ®Òu víi: 

                  l1 lµ c¹nh ng¾n cña « b¶n  

                  l2 lµ c¹nh dµi cña « b¶n 

- DÇm däc, dÇm bo t¸c dông lªn khung d­íi d¹ng lùc tËp trung . 

2. X¸c ®Þnh t¶i träng . 

a, TÜnh t¶i. 

+ T¶i träng tiªu chuÈn cho t­êng 110 theo TCVN 2737 lµ 180 kg/m2 

   T¶i träng tÝnh to¸n cho t­êng 110 lµ 180.0,11.1,1+ 2000.0,03.1,3= 296 kg/m2 

+T¶i träng tiªu chuÈn cho t­êng 220 theo TCVN 2737 lµ 180 kg/m2 

  T¶i träng tÝnh to¸n cho t­êng 220 lµ 180.0,22.1,1+2000.0,03.1,3=514 kg/m2 

+T¶i träng tiªu chuÈn cho cöa kÝnh khung thÐp theo TCVN 2737 lµ 40 kg/m2 

  T¶i träng tÝnh to¸n cho cöa kÝnh khung thÐp lµ 40.1,1=44 kg/m2 

+T¶i träng trªn 1m2 sµn lµ 

 T¶i träng sµn m¸i lµ 540,7 kg/m2  
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 T¶i träng sµn nhµ lµ 573,2kg/m2 

b, Ho¹t t¶i. 

+, Ho¹t t¶i sµn : 

§èi víi sµn nhµ  c¨n cø vµo TCVN 2737 - 1995 ps = 150x 1,3 = 195kg/m2. 

+, Ho¹t t¶i gara «t« : 

Theo TCVN 2737 - 1995, ta cã ho¹t t¶i cña gara ®èi víi lo¹i xe nhÑ cã tæng khèi 

l­îng  2500kg ®­îc lÊy lµ pgr = 500x1,2 = 600 kg/m2. 

+, Ho¹t t¶i m¸i vµ tum thang : 

Ho¹t t¶i m¸i vµ tum thang lÊy theo TCVN 2737 - 1995 lµ ptt=75x1,3=97,5 kg/m2   

+, Ho¹t t¶i hµnh lang : 

Ho¹t t¶i hµnh lang lÊy theo TCVN 2737 - 1995 lµ ptt = 300x1,2= 360 kg/m2   

c, Giã. 

Giã t¸c dông vµo khung theo ph­¬ng ngang, x¶y ra hai tr­êng hîp : 

- Giã thæi tõ ph¶i sang. 

- Giã thæi tõ tr¸i sang . 

VI. Ph©n t¶i t¸c dông vµo khung K7. 

1. TÜnh t¶i. 
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a,TÇng m¸i (trÇn tÇng 9) .+, MÆt b»ng ph©n t¶i : MÆt b»ng ph©n t¶i nh­ 

6 7 8

5 7 8

a

b

c

d

e

«9

«8

«7

«5

«6

«3

«4

«10

«11

«12

«4

«1

«1
«2

pe

pd1

pd2

pd

pc

pb1

pb3

pb

pa

pb2

g1

g2

g3

g5

g6

g7

g8

g4

  

C¸c gi¸ trÞ quy ®æi t¶i träng : 

§Ó thuËn lîi cho viÖc dån t¶i ta x¸c ®Þnh c¸c hÖ sè , k t­¬ng øng cña c¸c « sµn : 

   STT Tªn « 

b¶n 

    l1      l2     ß      k=1-2.ß2+ ß3 

     1      ¤2   3,68    4,63  0,4              0,744 

     2      ¤9   3,38    3,47  0,49              0,637 

  Ta cã c¸c c«ng thøc quy ®æi t¶i träng nh­ sau: 

          Khi hai phÝa cã t¶i träng d¹ng tam gi¸c:  gt® =
8

5
gm.l1 = 0,625 gm.l1       

           Khi hai phÝa cã t¶i träng d¹ng h×nh thang: gt® =k.gm.ll 

VËy: 



Đồ án tốt nghiệp 

  

 

 

Sinh viên Phan Hải Nam – Lớp XD1301D                                                               45 

        t¶i ph©n bè do sµn ¤1d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung  

                      gtg
«1=k.gm.ll /2=0,625.443,2.3,23/2= 447,35 (kg/m) 

        t¶i ph©n bè do sµn ¤2 d¹ng h×nh thang truyÒn vµo dÇm khung  

                      ght
«2=k.gm.ll /2=0,744.443,2.3,68/2= 606,72 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤3 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung  

                      gtg
«3=k.gm.ll /2=0,625.443,2.1,83/2= 253,455 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤4d¹ng tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung  

                      gtg
«4=k.ghl.ll /2=0,625.443,2.1,98/2=274,23 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤5 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung  

                      ght
«5=k.gm.ll /2=0,625.443,2.1,78/2= 246,53 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤6 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung  

                      gtg
«6=k.gm.ll /2=0,625.443,2.3,29/2= 455,66 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤7 d¹ng tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung trôc 7: 

                      gtg
«7 =k.gm.ll /2=0,625.443,2.2,38/2= 329,63 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤8 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ght
«8=k.gm.ll /2=0,625.443,2.3,47/2= 480,595 (kg/m)  

       t¶i ph©n bè do sµn ¤9 d¹ng h×nh thang truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ght
«9=k.gm.ll /2=0,637.443,2.3,38/2=477,12(kg/m) 

       DiÖn tÝch t¶i h×nh thang (¤1) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S1= ((3,9-0,22)+(3,9-3,45))x(3,45-0,22)/4 =3,33 (m2) 

       DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c (¤2) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S2 = (3,9-0,22)x (3,9-0,22)/4=3,38(m2)  

       DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤3) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S3= ((3,9-0,22)+(3,9-2,05))x(2,05-0,22) /4=2,52 (m2) 

       DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤4) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S4=((3,9-0,22)+(3,9-2,2))x(2,2-0,22) /4=2,66 (m2) 
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       DiÖn tÝch t¶i h×nh thang (¤5) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S5= ((3,9-0,22)+(3,9-2,0))x(2,0-0,22)/4 =2,48 (m2) 

       DiÖn tÝch t¶i h×nh thang (¤6) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S6 =((3,9-0,22)+(3,9-3,51))x(3,51-0,22) /4=3,34 (m2) 

        DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤7) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S7= ((3,9-0,22)+(3,9-2,6))x(2,6-0,22) /4=2,96(m2)  

        DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c(¤7) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S’7= (2,6-0,22).(2,6-0,22) /4=1,41(m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤8) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S8=((3,9-0,22)+(3,9-3,69))x(3,69-0,22) /4=3,37 (m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c(¤9) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S9=(3,69-0,22)x (3,69-0,22) /4=3,01(m2)   

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤9) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S’9=(3,69-0,22+3,69-3,6)x (3,6-0,22) /4=3,01(m2)    

        DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c(¤11) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S11=(2,6-0,22)x (2,6-0,22) /4=1,41(m2)   

        DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤11) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S’11=(2,7-0,22+2,7-2,6) (2,6-0,22) /4=1,53(m2)   

 

 - T¶i träng ph©n bè 

TTPB Lo¹i t¶i t¸c dông      Gi¸ trÞ 

 

g1 

    

T¶i träng tõ sµn «1 d¹ng h×nh tam gi¸c:    

gs=g«1= 447,35(kg/m) 

T¶i träng tõ sµn «2 d¹ng h×nh thang:   

 gs=g«2=606,72(kg/m) 

 

g1=1054,07(kg/m) 

 

g2 

T¶i träng tõ sµn «1 d¹ng h×nh tam gi¸c:    

gs=g«1= 447,35(kg/m) 

 

g2=700,805(kg/m) 



Đồ án tốt nghiệp 

  

 

 

Sinh viên Phan Hải Nam – Lớp XD1301D                                                               47 

    T¶i träng tõ sµn «3 d¹ng h×nh tam gi¸c:  

 gs=g«3=253,45(kg/m) 

g3 T¶i träng tõ sµn «4 d¹ng h×nh tam gi¸c:  

gs=2.g«4=2.274,23(kg/m) 

g3= 548,46(kg/m) 

 

g4 

T¶i träng tõ sµn «5 dang h×nh tam gi¸c:  

gs=g«5=246,53 (kg/m)     

T¶i träng tõ sµn «6  d¹ng h×nh tam gi¸c: 

 gs=g«6=455,66 (kg/m)        

 

g4= 702,19(kg/m) 

 

g5 

T¶i träng tõ sµn «6  d¹ng h×nh tam gi¸c: 

 gs=g«6=455,66 (kg/m)  

T¶i träng tõ sµn «7 d¹ng h×nh tam gi¸c: 

    gs=g«7=329,63 (kg/m)          

 

g5=785,29(kg/m) 

 

g6 

 T¶i träng tõ sµn «7 d¹ng h×nh tam gi¸c: 

    gs=g«7=329,63 (kg/m)      

T¶i träng tõ sµn «8 d¹ng h×nh tam gi¸c:  

 gs=g«8=480,595 (kg/m)        

 

g6=810,22(kg/m) 

 

g7 

T¶i träng tõ sµn «8 d¹ng h×nh tam gi¸c:  

 gs=g«8=480,595 (kg/m)     

T¶i träng tõ sµn «9 d¹ng h×nh thang:   

gs=g«9=477,12(kg/m)         

 

g7=957,71(kg/m) 

g8 T¶i träng tõ sµn «9 d¹ng h×nh thang:   

gs=g«9=477,12(kg/m)       

g8=477,12(kg/m) 

 

- T¶i träng tËp trung:  

 

 

Lo¹i                                      Lo¹i t¶i t¸c dông (kg) 

                                                    

       Gi¸ trÞ 

       (kg) 

 

 

PE 

-Do sµn ¤1  h×nh thang:gm.S1/2=443,2.3,33/2=737,928 

-Do sµn ¤2 d¹ng h×nh thang : gm.S2/2=443,2.3,38=749,008 

-Träng l­îng dÇm däc (220x300):  gd.3,9=897,66 

-Träng l­îng t­êng220 :       514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62 

  

 

PE =7015,2 
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PD1        

-Do sµn ¤1 d¹ng h×nh thang :gm.S1=443,2.3,33=1475,88 

-Träng l­îng dÇm (220x300):       gd.3,9=897,66  

-Träng l­îng t­êng220 :    514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62 

 

PD1=7004,1  

 

PD2      

-Do sµn ¤2 d¹ng h×nh tam gi¸c:gm.S2/2=443,2.3,38/2=749 

-Do  ¤3 d¹ng h×nh thang: gm.S3/2 =443,2.2,52/2=558,43  

-Träng l­îng dÇm (220x300):       gd.3,9=897,66  

-Träng l­îng t­êng 220:      514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62                                                 

 

PD2=6835,72 

 

PD      

-Do  ¤1 d¹ng h×nh thang :gm.S1/2=443,2.3,33/2=737,928 

-Do sµn ¤3 d¹ng h×nh thang :gm.S3/2=443,2.2,52/2=558,43    

-Do sµn ¤4 d¹ng h×nh thang : gm.S4=443,2.2,66=1178,91 

-Träng l­îng dÇm (220x300):       gd.3,9=897,66 (kg) 

-Träng l­îng t­êng 220: 514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62  

 

 

PD=8003,5 

 

PC     

-Do sµn ¤4 d¹ng h×nh thang : gm.S4=443,2.2,66=1178,91                 

-Do sµn ¤5 d¹ng h×nh thang : gm.S5/2 =443,2.2,48/2=549,5 

-Do sµn ¤6 d¹ng h×nh thang:gm.S6/2 =443,2.3,34/2=740,14   

-Träng l­îng dÇm (220x300):       gd.3,9=897,66  

-Träng l­îng t­êng 220 :     514.(3,6-0,3).3,9=4630,62  

 

PC =7996,9 

PB1 -Do sµn ¤5 d¹ng h×nh thang : gm.S5/2=443,2.2,48/2=549,5 

-Do ¤7 d¹ng h×nh thang: gm.S7/2=  443,2.2,96/2=655,93      

-Träng l­îng dÇm (220x300):   gd.3,9=897,66  

-Träng l­îng t­êng 220:514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62 

 

PB1=6733,77 

PB2 -Do sµn ¤6 d¹ng h×nh thang:gm.S6/2 =443,2.3,34/2=740,14 

-Do  ¤8 d¹ng h×nh thang: gm.S8/2= 443,2.3,37/2=746,79                     

-Träng l­îng dÇm (220x300):       gd.3,9=897,66  

-Träng l­îng t­êng 220 :      514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62  

 

PB2=7015,24 

 

 

 

 

 

 

 

 

-Träng l­îng dÇm (220x500): 

gd.3,9=1274,67(kg)                    (1) 

-Träng l­îng t­êng 220 : 

514.(3,6-0,3).3,9.0,7= 4630,62(kg)   (2) 

*VT: 

- T¶i träng tËp trung do sµn (¤9,¤11,¤12) bao gåm:                       

  + T¶i träng do sµn ¤11 d¹ng h×nh tam gi¸c : 

                gm.S11/2 =443,2.1,41/2=312,456             
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PB3 

  +  T¶i träng do sµn ¤9 d¹ng h×nh thang : 

                gm.S9/2 =443,2.3,01/2=667,016 

  + T¶i träng tËp trung do sµn (¤11,¤12) truyÒn vµo lµ: 

       (1/2.gm.S’11 +1/2.gm.L).1,09/3,69 =276,89 

VËy lùc tËp trung sµn (¤9,¤11,¤12) truyÒn vÒ khung 

 trôc 7 mét lùc : 

      (312,456+667,016+276,89).2,7/6,3=538,44       (3) 

- T¶i träng do sµn ¤9 d¹ng h×nh tam gi¸c: 

 gm.S’9/2=443,2.3,01/2=667,016                            (4) 

*VP: 

- T¶i träng do sµn ¤7 d¹ng h×nh thang: 

        gm.S7/2=443,2.2,96/2=655,93                       (5)             

-T¶i träng tËp trung do sµn ¤7 d¹ng h×nh tam gi¸c  

truyÒn vÒ khung 7: 

 (1/2.gm.S’7).2,4/6,3=1/2.443,2.1,41.2,4/6,3=119,03 (6)  

Khi ®ã PB3=(1) + (2)+ (3)+ (4)+(5)+ (6) 

 

 

PB3=7885,706 

 

PB 

Do sµn ¤8 d¹ng h×nh thang:gm.S8/2=443,2.3,37/2=746,79                              

Träng l­îng dÇm (220x300):       gd.3,9=897,66  

Träng l­îng t­êng 220:514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62(kg)  

 

PB =6275,07 

 

 

 

 

PA 

- T¶i träng tËp trung do sµn (¤9,¤11,¤12) bao gåm:                                  

  +  T¶i träng do sµn ¤9 d¹ng h×nh thang : 

                gm.S9/2 =443,2.3,01=667,016 

  + T¶i träng tËp trung do sµn (¤11,¤12) truyÒn vµo lµ: 

       (1/2.gm.S’11/2 +1/2.gm.L«12).2,6/3,69 =660,47 

 VËy lùc tËp trung sµn (¤9,¤11,¤12) truyÒn vÒ khung : 

             (667,016+ 660,47).2,7/6,3=568,92                     

-Do ¤9 d¹ng h×nh tam gi¸c:gm.S9/2= 443,2.3,01/2=667       

-Träng l­îng dÇm (220x500):       gd.3,9=1276,67  

-Träng l­îng t­êng 220:514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62  

 

 

 

 

PA =7143,22 

 

b, TÇng1-8 . MÆt b»ng ph©n t¶i nh­ h×nh vÏ :  
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6 7 8

5 7 8

a

b

c

d

e

«9

«8

«7

«5

«6

«3

«4

«10

«11

«12

«4

«1

«1
«2

pe

pd1

pd2

pd

pc

pb1

pb3

pb

pa

pb2

g1

g2

g3

g5

g6

g7

g8

g4

 

§Ó thuËn lîi cho viÖc dån t¶i ta x¸c ®Þnh c¸c hÖ sè , k t­¬ng øng cña c¸c « sµn : 

   STT Tªn « 

b¶n 

    l1      l2     ß      k=1-2.ß2+ ß3 

     1      ¤2   3,68    4,63  0,4              0,744 

     2      ¤9   3,38    3,47  0,49               0,637 

  Ta cã c¸c c«ng thøc quy ®æi t¶i träng nh­ sau: 

          Khi hai phÝa cã t¶i träng d¹ng tam gi¸c:  gt® =
8

5
gs.l1 = 0,625 gs.l1       

           Khi hai phÝa cã t¶i träng d¹ng h×nh thang: gt® =k.gs.ll 

VËy: 

        t¶i ph©n bè do sµn ¤1d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung:  

                      gtg
«1=k.gs.ll /2=0,625.378,2.3,23/2=381,74 (kg/m) 
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        t¶i ph©n bè do sµn ¤2 d¹ng h×nh thang truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ght
«2=k.gs.ll /2=0,744.378,2.3,68/2=517,7 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤3 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      gtg
«3=k.gs.ll /2=0,625.378,21,83/2=216,28 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤4d¹ng tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      gtg
«4=k.ghl.ll /2=0,625.378,2.1,98/2=234,011 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤5 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ght
«5=k.gs.ll /2=0,625.378,2.1,78/2=210,37 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤6 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      gtg
«6=k.gs.ll /2=0,625.378,2.3,29/2=388,83 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤7 d¹ng tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      gtg
«7 =k.gs.ll /2=0,625.378,2.2,38/2=281,28 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤8 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ght
«8=k.gs.ll /2=0,625.378,2.3,47/2=410,11 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤9 d¹ng h×nh thang truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ght
«9=k.gs.ll /2=0,637.378,2.3,38/2=407,14 (kg/m) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang (¤1) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S1= ((3,9-0,22)+(3,9-3,45))x(3,45-0,22)/4 =3,33 (m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c (¤2) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S2 = (3,9-0,22)x (3,9-0,22)/4=3,38(m2)  

        DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤3) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S3= ((3,9-0,22)+(3,9-2,05))x(2,05-0,22) /4=2,52 (m2) 

        DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤4) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S4=((3,9-0,22)+(3,9-2,2))x(2,2-0,22) /4=2,66 (m2) 

       DiÖn tÝch t¶i h×nh thang (¤5) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S5= ((3,9-0,22)+(3,9-2,0))x(2,0-0,22)/4 =2,48 (m2) 
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         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang (¤6) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S6 =((3,9-0,22)+(3,9-3,51))x(3,51-0,22) /4=3,34 (m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤7) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S7= ((3,9-0,22)+(3,9-2,6))x(2,6-0,22) /4=2,96(m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c(¤7) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S’7= (2,6-0,22).(2,6-0,22) /4=1,41(m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤8) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S8=((3,9-0,22)+(3,9-3,69))x(3,69-0,22) /4=3,37 (m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c(¤9) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S9=(3,69-0,22)x (3,69-0,22) /4=3,01(m2)   

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤9) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S’9=(3,69-0,22+3,69-3,6)x (3,6-0,22) /4=3,01(m2)    

        DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c(¤11) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S11=(2,6-0,22)x (2,6-0,22) /4=1,41(m2)   

        DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤11) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S’11=(2,7-0,22+2,7-2,6) (2,6-0,22) /4=1,53(m2)   

 

- T¶i träng ph©n bè  

TTPB                           Lo¹i t¶i t¸c dông      Gi¸ trÞ 

        

 

g1 

    

T¶i träng tõ sµn «1 d¹ng h×nh tam gi¸c:    

gs=g«1= 381,74(kg/m) 

T¶i träng tõ sµn «2 d¹ng h×nh thang:   

 gs=g«2=517,7(kg/m) 

 

g1=899,44(kg/m) 

 

g2 

    

T¶i träng tõ sµn «1 d¹ng h×nh tam gi¸c:    

gs=g«1= 381,74(kg/m) 

T¶i träng tõ sµn «3 d¹ng h×nh tam gi¸c:  

 gs=g«3=216,28(kg/m) 

 

g2=598,02(kg/m) 
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g3 T¶i träng tõ sµn «4 d¹ng h×nh tam gi¸c:  

gs=2.g«4=2.234,011(kg/m) 

g3= 

468,022(kg/m) 

 

g4 

T¶i träng tõ sµn «5 dang h×nh tam gi¸c:  

gs=g«5=210,37 (kg/m)     

T¶i träng tõ sµn «6  d¹ng h×nh tam gi¸c: 

 gs=g«6=388,83 (kg/m)        

 

g4= 599,2(kg/m) 

 

g5 

T¶i träng tõ sµn «6  d¹ng h×nh tam gi¸c: 

 gs=g«6=388,83 (kg/m)  

T¶i träng tõ sµn «7 d¹ng h×nh tam gi¸c: 

    gs=g«7=281,28 (kg/m)          

 

g5=670,11(kg/m) 

 

g6 

 T¶i träng tõ sµn «7 d¹ng h×nh tam gi¸c: 

    gs=g«7=281,28 (kg/m)      

T¶i träng tõ sµn «8 d¹ng h×nh tam gi¸c:  

 gs=g«8=410,11 (kg/m)        

 

g6=691,39(kg/m) 

 

g7 

T¶i träng tõ sµn «8 d¹ng h×nh tam gi¸c:  

 gs=g«8=410,11 (kg/m)     

T¶i träng tõ sµn «9 d¹ng h×nh thang:   

gs=g«9=407,14(kg/m)         

 

g7=817,22(kg/m) 

g8 T¶i träng tõ sµn «9 d¹ng h×nh thang:   

gs=g«9=407,14(kg/m)       

g8=401,11(kg/m) 

 

- T¶i träng tËp trung:  

 

 

Lo¹i Lo¹i t¶i t¸c dông (kg) 

                                                    

       Gi¸ trÞ 

       (kg) 

 

 

PE 

-Do sµn ¤1 d¹ng h×nh thang : gs.S1/2=378,2.3,33/2=629,7 

-Do sµn ¤2 d¹ng h×nh thang : gs.S2/2=378,2.3,38=639,158 

-Träng l­îng dÇm däc (220x300):  gd.3,9=897,66 

-Träng l­îng t­êng220 :        514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62 

  

 

PE =6797,13 

       

 

PD1        

-Do sµn ¤1 d¹ng h×nh thang : gs.S1=378,2.3,33=1259,4 

-Träng l­îng dÇm (220x300):       gd.3,9=897,66  

 

PD1=5987,68  
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-Träng l­îng t­êng220 :    514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62 

 

PD2      

-Do ¤2 d¹ng h×nh tam gi¸c:gs.S2/2=378,2.3,38/2=639,15 

-Do sµn ¤3 d¹ng h×nh thang : gs.S3/2 =378,2.2,52/2=476,53  

-Träng l­îng dÇm (220x300):       gd.3,9=897,66  

-Träng l­îng t­êng 220:      514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62                                                 

 

PD2=6643,97 

 

PD      

-Do sµn ¤1 d¹ng h×nh thang :gs.S1/2=378,2.3,33/2=629,7 

-Do sµn ¤3 d¹ng h×nh thang :gs.S3/2=378,2.2,52/2=476,53   

-Do sµn ¤4 d¹ng h×nh thang : gs.S4=378,2.2,66=1006,01 

-Träng l­îng dÇm (220x300):       gd.3,9=897,66  

-Träng l­îng t­êng 220: 514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62  

 

 

PD=7640,52 

 

PC     

-Do sµn ¤4 d¹ng h×nh thang : gs.S4=378,2.2,66=1006,61                 

-Do sµn ¤5 d¹ng h×nh thang : gs.S5/2 =378,2.2,48/2=468,96 

-Do sµn ¤6 d¹ng h×nh thang : gs.S6/2 =378,2.3,34/2=631,59   

-Träng l­îng dÇm (220x300):       gd.3,9=897,66  

-Träng l­îng t­êng 220 :      514.(3,6-0,3).3,9=4630,62  

 

PC =7635,44 

PB1 -Do sµn ¤5 d¹ng h×nh thang : gs.S5/2=378,2.2,48/2=468,96 

-Do sµn ¤7 d¹ng h×nh thang : gs.S7/2= 378,2.2,96/2=559,73    

-Träng l­îng dÇm (220x300):   gd.3,9=897,66  

-Träng l­îng t­êng 220: 514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62  

 

PB1=6556,97 

PB2 -Do sµn ¤6 d¹ng h×nh thang :gs.S6/2 =378,2.3,34/2=631,59 

-Do sµn ¤8 d¹ng h×nh thang : gs.S8/2= 378,2.3,37/2=637,26                     

-Träng l­îng dÇm (220x300):       gd.3,9=897,66  

-Träng l­îng t­êng 220 :      514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62  

 

PB2=6797,14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PB3 

-Träng l­îng dÇm (220x500): gd.3,9=1274,67       (1) 

-Träng l­îng t­êng 220:514.(3,6-0,3).3,9.0,7= 4630,62  (2) 

*VT: 

- T¶i träng tËp trung do sµn (¤9,¤11,¤12) bao gåm:                       

  + T¶i träng do sµn ¤11 d¹ng h×nh tam gi¸c : 

                gs.S11/2 =378,2.1,41/2=266,63             

  +  T¶i träng do sµn ¤9 d¹ng h×nh thang : 

                gs.S9/2 =378,2.3,01/2=569,16 

  + T¶i träng tËp trung do sµn (¤11,¤12) truyÒn vµo lµ: 

       (1/2.gm.S’11 +1/2.gm.L).1,09/3,69 =236,28 
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VËy lùc tËp trung sµn (¤9,¤11,¤12) truyÒn vÒ khung 

 trôc 7 mét lùc : 

      (266,63+569,16+236,28).2,7/6,3=459,47      (3) 

- T¶i träng do sµn ¤9 d¹ng h×nh tam gi¸c: 

 gm.S’9/2=378,2.3,01/2=569,19                            (4) 

*VP: 

- T¶i träng do sµn ¤7 d¹ng h×nh thang: 

        gs.S7/2=378,2.2,96/2=559,73                      (5)             

-T¶i träng tËp trung do sµn ¤7 d¹ng h×nh tam gi¸c  

truyÒn vÒ khung 7: 

 (1/2.gs.S’7).2,4/6,3=1/2.378,2.1,41.2,4/6,3=101,57 (6)  

Khi ®ã PB3=(1) + (2)+ (3)+ (4)+(5)+ (6) 

PB3=7595,25 

 

PB 

Do sµn ¤8 d¹ng h×nh thang:gs.S8/2=378,2.3,37/2=637,26                              

Träng l­îng dÇm (220x300):       gd.3,9=897,66  

Träng l­îng t­êng 220: 514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62  

 

PB =6165,54 

 

 

 

 

PA 

- T¶i träng tËp trung do sµn (¤9,¤11,¤12) bao gåm:                                  

  +  T¶i träng do sµn ¤9 d¹ng h×nh thang : 

                gs.S9/2 =378,2.3,01/2=569,19 

  + T¶i träng tËp trung do sµn (¤11,¤12) truyÒn vµo lµ: 

       (1/2.gs.S’11/2 +1/2.gs.L«12).2,6/3,69 =563,61 

 VËy lùc tËp trung sµn (¤9,¤11,¤12) truyÒn vÒ khung: 

             (569,19+563,61).2,7/6,3=798,1                     

-Do sµn ¤9 d¹ng h×nh tam gi¸c: 

gs.S9/2= 378,2.3,01/2=569,19         

-Träng l­îng dÇm (220x500):       gd.3,9=1276,67  

-Träng l­îng t­êng 220 :514.(3,6-0,3).3,9.0,7=4630,62  

 

 

 

 

PA =7274,68 

2 .Ho¹t t¶i 

§­îc x¸c ®Þnh nh­ tÜnh t¶i, qua c¸c b¶ng ®· lËp ë trªn ta cã c¸c gi¸ trÞ ®­¬c lËp 

thµnh c¸c b¶ng sau.Khi tÝnh ho¹t t¶i ta bá qua träng l­îng b¶n th©n c¸c cÊu kiÖn 

a, m¸i (trÇn tÇng 9) : 

*, Tr­êng hîp ®Æt t¶i 1(Ho¹t t¶i 1)                                                 

Ta cã c¸c c«ng thøc quy ®æi t¶i träng nh­ sau: 
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          Khi hai phÝa cã t¶i träng d¹ng tam gi¸c:  pt® =
8

5
pm.l1 =0,625 ps.l1       

           Khi hai phÝa cã t¶i träng d¹ng h×nh thang: pt® =k.pm.ll 

VËy:  

        t¶i ph©n bè do sµn ¤1d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ptg
«1=k.pm.ll /2=0,625.97,5.3,23/2=98,41(kg/m) 

        t¶i ph©n bè do sµn ¤2 d¹ng h×nh thang truyÒn vµo dÇm khung : 

                      pht
«2=k.pm.ll /2=0,744.97,5.3,68/2=133,47 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤3 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ptg
«3=k.pm.ll /2=0,625.97,5.1,83/2=55,75(kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤5 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung: 

                      pht
«5=k.pm.ll /2=0,625.97,5.1,78/2=54,23 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤6 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ptg
«6=k.pm.ll /2=0,625.97,5.3,29/2=100,24 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤7 d¹ng tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ptg
«7 =k.pm.ll /2=0,625.97,5.2,38/2=72,51 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤8 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung: 

                      pht
«8=k.pm.ll /2=0,625.97,5.3,47/2=105,72 (kg/m)      

       t¶i ph©n bè do sµn ¤9 d¹ng h×nh thang truyÒn vµo dÇm khung : 

                      pht
«9=k.pm.ll /2=0,637.97,5.3,38/2= 104,96(kg/m) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang (¤1) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S1= ((3,9-0,22)+(3,9-3,45))x(3,45-0,22)/4 =3,33 (m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c (¤2) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S2 = (3,9-0,22)x (3,9-0,22)/4=3,38(m2)  

        DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤3) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S3= ((3,9-0,22)+(3,9-2,05))x(2,05-0,22) /4=2,52 (m2) 
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        DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤4) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S4=((3,9-0,22)+(3,9-2,2))x(2,2-0,22) /4=2,66 (m2) 

       DiÖn tÝch t¶i h×nh thang (¤5) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S5= ((3,9-0,22)+(3,9-2,0))x(2,0-0,22)/4 =2,48 (m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang (¤6) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S6 =((3,9-0,22)+(3,9-3,51))x(3,51-0,22) /4=3,34 (m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤7) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S7= ((3,9-0,22)+(3,9-2,6))x(2,6-0,22) /4=2,96(m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c(¤7) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S’7= (2,6-0,22).(2,6-0,22) /4=1,41(m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤8) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S8=((3,9-0,22)+(3,9-3,69))x(3,69-0,22) /4=3,37 (m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c(¤9) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S9=(3,69-0,22)x (3,69-0,22) /4=3,01(m2)   

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤9) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S’9=(3,69-0,22+3,69-3,6)x (3,6-0,22) /4=3,01(m2)    

        DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c(¤11) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S11=(2,6-0,22)x (2,6-0,22) /4=1,41(m2)   

        DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤11) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S’11=(2,7-0,22+2,7-2,6) (2,6-0,22) /4=1,53(m2) 
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      +, MÆt b»ng ph©n t¶i : 

6 7 8

5 7 8
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d

e
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«6

«3

«4
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g7
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«4

+, Gi¸ trÞ t¶i träng. 

TTPB Lo¹i t¶i t¸c dông      Gi¸ trÞ 

 

p1    

T¶i träng tõ sµn «1 d¹ng h×nh tam gi¸c:    

ps=p«1=98,41(kg/m) 

T¶i träng tõ sµn «2 d¹ng h×nh thang:   

 ps=p«2=133,47(kg/m) 

 

p1=231,88(kg/m) 

 

p2   

T¶i träng tõ sµn «1 d¹ng h×nh tam gi¸c:    

ps=p«1=98,41(kg/m) 

T¶i träng tõ sµn «3 d¹ng h×nh tam gi¸c:  

 ps=p«3=55,75(kg/m) 

 

p2=154,16(kg/m) 

 

p4 

T¶i träng tõ sµn «5 dang h×nh tam gi¸c:  

ps=p«5=51,49 (kg/m 

T¶i träng tõ sµn «6  d¹ng h×nh tam gi¸c:  

 

P4=151,73(kg/m) 
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ps=p«6=100,24 (kg/m)      

 

p5 

T¶i träng tõ sµn «6  d¹ng h×nh tam gi¸c:  

ps=p«6=100,24 (kg/m)    

T¶i träng tõ sµn «7 d¹ng h×nh tam gi¸c:     

 ps=p«7=72,51 (kg/m)         

 

p5=172,75(kg/m) 

 

p6 

T¶i träng tõ sµn «7 d¹ng h×nh tam gi¸c:     

 ps=p«7=72,51 (kg/m)  

T¶i träng tõ sµn «8 d¹ng h×nh tam gi¸c:   

ps=p«8=105,72 (kg/m)            

 

p6=178,23(kg/m) 

 

p7 

T¶i träng tõ sµn «8 d¹ng h×nh tam gi¸c:   

ps=p«8=105,72 (kg/m)    

T¶i träng tõ sµn «9 d¹ng h×nh thang:  

 ps=p«9=104,96(kg/m)          

 

p7=210,68(kg/m) 

p8 T¶i träng tõ sµn «9 d¹ng h×nh thang:  

 ps=p«9=104,96(kg/m)       

p8=104,96(kg/m) 

 

- T¶i träng tËp trung:  

 

Lo¹i                                       Lo¹i t¶i t¸c dông 

                                                 (kg) 

        Gi¸ trÞ                                                             

(kg)                                                                  

 

PE 

-Do sµn ¤1 d¹ng h×nh thang :         pm.S1/2 =162,33 

-Do sµn ¤2 d¹ng h×nh thang :         pm.S2/2 =164,77 

 PE=327,1 

       

PD1        -Do sµn ¤1 d¹ng h×nh thang :pm.S1 =97,5.3,33=324,67 PD1 =324,67 

 

PD2      

-Do sµn ¤2 d¹ng h×nh tam gi¸c :   pm.S2/2 =164,77 

-Do sµn ¤3 d¹ng h×nh thang :       pm.S3/2 =122,85                                                  

 

PD2 =287,62 

 

PD      

-Do sµn ¤1 d¹ng h×nh thang :   pm.S1/2 =162,33 

-Do sµn ¤3 d¹ng h×nh thang : pm.S3/2 =122,85    

 

PD=285,18 

 

PC     

-Do sµn ¤5 d¹ng h×nh thang :   pm.S5/2 =120,9 

-Do sµn ¤6 d¹ng h×nh thang : pm.S6/2 =162,82  

 

PC =283,2 

 

PB1 

-Do sµn ¤5 d¹ng h×nh thang :   pm.S5/2 =120,9 

-Do sµn ¤7 d¹ng h×nh thang :   pm.S7/2 =144,3      

 

PB1=265,2 

 -Do sµn ¤6 d¹ng h×nh thang :   pm.S6/2 =162,82  
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PB2 -Do sµn ¤8 d¹ng h×nh thang :   pm.S8/2 = 164,24                   PB2=327,06 

 

PB3 

*VT: 

- T¶i träng tËp trung do sµn (¤9,¤11,¤12) bao gåm:                       

  + T¶i träng do sµn ¤11 d¹ng h×nh tam gi¸c : 

                pm.S11/2 =97,5.1,41/2=86,7            

  +  T¶i träng do sµn ¤9 d¹ng h×nh thang : 

                ps.S9/2 =97,5.3,01/2=146,73 

  + T¶i träng tËp trung do sµn (¤11,¤12) truyÒn vµo lµ: 

       (1/2.pm.S’11 +1/2.pm.L).1,09/3,69 =60,9  

VËy lùc tËp trung sµn (¤9,¤11,¤12) truyÒn vÒ khung trôc 

7 mét lùc : 

  (86,7+ 146,73+ 60,9).2,7/6,3=126,14                  (3) 

- T¶i träng do sµn ¤9 d¹ng h×nh tam gi¸c: 

           pm.S’9/2=97,5.3,01/2=146,73                     (4) 

*VP: 

- T¶i träng do sµn ¤7 d¹ng h×nh thang: 

        pm.S7/2=97,5.2,96/2=144,3                        (5)             

-T¶i träng tËp trung do sµn ¤7 d¹ng h×nh tam gi¸c  

truyÒn vÒ khung 7: 

(1/2.pm.S’7).2,4/6,3=1/2.97,5.1,41.2,4/6,3=26,18      (6)  

Khi ®ã PB3=(3)+(4)+(5)+(6)          

 

PB3 =443,35 

PB -Do sµn ¤8 d¹ng h×nh thang :   pm.S8/2 = 164,24                              PB =164,24 

 

PA 

- T¶i träng tËp trung do sµn (¤9,¤11,¤12) bao gåm:                                  

  +  T¶i träng do sµn ¤9 d¹ng h×nh thang : 

                pm.S9/2 =97,5.3,01/2=146,73 

  + T¶i träng tËp trung do sµn (¤11,¤12) truyÒn vµo lµ: 

       (1/2.pm.S’11+1/2.pm.L«12).2,6/3,69 =145,29 

VËy lùc tËp trung sµn (¤9,¤11,¤12) truyÒn vÒ khung  

             (146,73+ 145,29).2,7/6,3=125,15                    

-Do sµn ¤9 d¹ng h×nh tam gi¸c :     pm.S9/2 =146,73          

 

 

PA =271,88 

 

*, Tr­êng hîp ®Æt t¶i 2(Ho¹t t¶i 2)                                                 
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    +, MÆt b»ng ph©n t¶i:  

 

6 7 8

5 7 8

a

b

c

d

e

«8

«6

«3

«4«4

«1

pd
p4

«9

«7

«5

«10

«11

«12

«1

«2

pC

t¶i ph©n bè do sµn ¤4 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung trôc 7: 

                      ptg
«4=k.pm.ll /2=0,625.97,5.1,98/2=60,32(kg/m) 

 

+, Gi¸ trÞ t¶i träng. 

§­îc tÝnh to¸n vµ lËp thµnh b¶ng sau: 

TTPB Lo¹i t¶i t¸c dông      Gi¸ trÞ 

q 

 

Do träng l­îng tõ sµn truyÒn vµo: 

2 p«4=2.60,32=120,65(kg)             

q3=120,65(kg/m) 

TTTT Lo¹i t¶i t¸c dông        Gi¸ trÞ 
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PD 

 

Do träng l­îng tõ sµn truyÒn vµo: 

(2.pm.S4)/2 =259,35(kg) 

PD=259,33(kg) 

PC Do träng l­îng tõ sµn truyÒn vµo:    

(2.pm.S4)/2 =259,35(kg)    

PC=259,35(kg) 

 

b, TÇng ®iÓn h×nh.  

Ta cã c¸c c«ng thøc quy ®æi t¶i träng nh­ sau: 

          Khi hai phÝa cã t¶i träng d¹ng tam gi¸c:  pt® =
8

5
ps.l1 =0,625 ps.l1       

           Khi hai phÝa cã t¶i träng d¹ng h×nh thang: pt® =k.ps.ll 

VËy:  

        t¶i ph©n bè do sµn ¤1d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ptg
«1=k.ps.ll /2=0,625.195.3,23/2=196,8(kg/m) 

        t¶i ph©n bè do sµn ¤2 d¹ng h×nh thang truyÒn vµo dÇm khung : 

                      pht
«2=k.ps.ll /2=0,744.195.3,68/2=266,94 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤3 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ptg
«3=k.ps.ll /2=0,625.195.1,83/2=111,5(kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤4 d¹ng tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ptg
«4=k.ps.ll /2=0,625.360.1,98/2=222,75(kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤5 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      pht
«5=k.ps.ll /2=0,625.195.1,78/2=108,46 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤6 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ptg
«6=k.ps.ll /2=0,625.195.3,29/2=200,48 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤7 d¹ng tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      ptg
«7 =k.ps.ll /2=0,625.195.2,38/2=145,03 (kg/m) 

       t¶i ph©n bè do sµn ¤8 d¹ng h×nh tam gi¸c truyÒn vµo dÇm khung : 

                      pht
«8=k.ps.ll /2=0,625.195.3,47/2=211,45 (kg/m)    
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      t¶i ph©n bè do sµn ¤9 d¹ng h×nh thang truyÒn vµo dÇm khung : 

                      pht
«9=k.ps.ll /2=0,637.195.3,38/2= 209,92(kg/m) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang (¤1) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S1= ((3,9-0,22)+(3,9-3,45))x(3,45-0,22)/4 =3,33 (m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c (¤2) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S2 = (3,9-0,22)x (3,9-0,22)/4=3,38(m2)  

        DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤3) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S3= ((3,9-0,22)+(3,9-2,05))x(2,05-0,22) /4=2,52 (m2) 

        DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤4) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S4=((3,9-0,22)+(3,9-2,2))x(2,2-0,22) /4=2,66 (m2) 

       DiÖn tÝch t¶i h×nh thang (¤5) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S5= ((3,9-0,22)+(3,9-1,91))x(1,91-0,22)/4 =2,39 (m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang (¤6) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S6 =((3,9-0,22)+(3,9-3,51))x(3,51-0,22) /4=3,34 (m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤7) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S7= ((3,9-0,22)+(3,9-2,6))x(2,6-0,22) /4=2,96(m2) 

          DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c(¤7) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S’7= (2,6-0,22).(2,6-0,22) /4=1,41(m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤8) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S8=((3,9-0,22)+(3,9-3,69))x(3,69-0,22) /4=3,37 (m2) 

         DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c(¤9) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S9=(3,69-0,22)x (3,69-0,22) /4=3,01(m2)   

         DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤9) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S’9=(3,69-0,22+3,69-3,6)x (3,6-0,22) /4=3,01(m2)    

        DiÖn tÝch t¶i h×nh tam gi¸c(¤11) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S11=(2,6-0,22)x (2,6-0,22) /4=1,41(m2)   
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        DiÖn tÝch t¶i h×nh thang(¤11) do sµn truyÒn vµo dÇm khung lµ: 

                       S’11=(2,7-0,22+2,7-2,6) (2,6-0,22) /4=1,53(m2)   

 

           +,MÆt b»ng ph©n t¶i : 
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-T¶i träng ph©n bè 

 

TTPB               Lo¹i t¶i t¸c dông      Gi¸ trÞ 

     (kg/m) 

 

p1    

T¶i träng tõ sµn «1 d¹ng h×nh tamgi¸c:   

 ps=p«1=196,8(kg/m) 

T¶i träng tõ sµn «2 d¹ng h×nh thang:   

 ps=p«2=266,94(kg/m) 

 

p1=463,74 
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p2   T¶i träng tõ sµn «1 d¹ng h×nh tamgi¸c:   

 ps=p«1=196,8(kg/m) 

T¶i träng tõ sµn «3 d¹ng h×nh tam gi¸c:   

ps=p«3=111,5(kg/m) 

  

p2=308,3 

 

p4 

T¶i träng tõ sµn «5 dang h×nh tam gi¸c: 

 ps=p«5=108,46 (kg/m) 

T¶i träng tõ sµn «6  d¹ng h×nh tam gi¸c: 

 ps=p«6=200,48 (kg/m)      

 

p4=308,94 

 

p5 

T¶i träng tõ sµn «6  d¹ng h×nh tam gi¸c: 

 ps=p«6=185,06 (kg/m)     

T¶i träng tõ sµn «7 d¹ng h×nh tam gi¸c:      

ps=p«7=145,03 (kg/m)        

 

p5=345,51 

p7 T¶i träng tõ sµn «7 d¹ng h×nh tam gi¸c:      

ps=p«7=145,03 (kg/m)  

T¶i träng tõ sµn «8 d¹ng h×nh tam gi¸c:   

ps=p«8=211,45(kg/m)            

p7=356,48 

p8 T¶i träng tõ sµn «8 d¹ng h×nh tam gi¸c:   

ps=p«8=211,45 (kg/m)    

T¶i träng tõ sµn «9 d¹ng h×nh thang:   

ps=p«9=209,92(kg/m)          

p8=421,37 

p9 T¶i träng tõ sµn «9 d¹ng h×nh thang:   

ps=p«9=209,92(kg/m)       

p9=209,92 

 

- T¶i träng tËp trung:  

 

 

Lo¹i                                        Lo¹i t¶i t¸c dông 

                                                 (kg) 

       Gi¸ trÞ 

        (kg) 

 

PE 

-Do sµn ¤1 d¹ng h×nh thang :         ps.S1/2 =324,67 

-Do sµn ¤2 d¹ng h×nh thang :         ps.S2/2 =329,55 

 PE=654,22 

       

PD1        -Do sµn ¤1 d¹ng h×nh thang :  ps.S1 =195.3,33=649,35 PD1 =649,35 
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PD2      

-Do sµn ¤2 d¹ng h×nh tam gi¸c :   p2.S2/2 =329,55 

-Do sµn ¤3 d¹ng h×nh thang :       ps.S3/2 =245,7                                                 

 

PD2 =575,25 

 

PD      

-Do sµn ¤1 d¹ng h×nh thang :   ps.S1/2 =329,55 

-Do sµn ¤3 d¹ng h×nh thang : ps.S3/2 =245,7 

 

PD =570,37 

 

PC     

 Do sµn ¤5 d¹ng h×nh thang :   ps.S5/2 =233,025 

Do sµn ¤6 d¹ng h×nh thang : ps.S6/2 =325,65 

 

PC=558,67                

 

PB1 

-Do sµn ¤5 d¹ng h×nh thang :   ps.S5/2 =233,025 

-Do sµn ¤7 d¹ng h×nh thang :   ps.S7/2 =288,6          

 

PB1 =521,62 

 

PB2 

-Do sµn ¤6 d¹ng h×nh thang :   ps.S6/2 =325,65 

-Do sµn ¤8 d¹ng h×nh thang :   ps.S8/2 = 328,57                     

 

PB2 =654,22 

 

PB3 

*VT: 

- T¶i träng tËp trung do sµn (¤9,¤11,¤12) bao gåm:                       

  + T¶i träng do sµn ¤11 d¹ng h×nh tam gi¸c : 

                ps.S11/2 =195.1,41/2=137,47            

  +  T¶i träng do sµn ¤9 d¹ng h×nh thang : 

                ps.S9/2 =195.3,01/2=293,47 

  + T¶i träng tËp trung do sµn (¤11,¤12) truyÒn vµo lµ: 

       (1/2.ps.S’11 +1/2.ps.L).1,09/3,69 =121,82 

VËy lùc tËp trung sµn (¤9,¤11,¤12) truyÒn vÒ khung trôc 

7 mét lùc : 

      (137,47+293,47+121,82).2,7/6,3=236,89          (3) 

- T¶i träng do sµn ¤9 d¹ng h×nh tam gi¸c: 

   ps.S’9/2 =195.3,01/2=293,4                                     (4) 

*VP: 

- T¶i träng do sµn ¤7 d¹ng h×nh thang: 

        ps.S7/2 =195.2,96/2=288,6                             (5)             

-T¶i träng tËp trung do sµn ¤7 d¹ng h×nh tam gi¸c  

truyÒn vÒ khung 7: 

(1/2.ps.S’7).2,4/6,3=1/2.195.1,41.2,4/6,3=52,37       (6)  

Khi ®ã PB3=(3)+(4)+(5)+(6)          

 

PB3 =871,26 

 

PB 

-Do sµn ¤8 d¹ng h×nh thang :   

 ps.S8/2 = 328,57(kg)                              

 

PB =328,57 

PA - T¶i träng tËp trung do sµn (¤9,¤11,¤12) bao gåm:                                   
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  +  T¶i träng do sµn ¤9 d¹ng h×nh thang : 

                ps.S9/2 =195.3,01/2=293,475  

  + T¶i träng tËp trung do sµn (¤11,¤12) truyÒn vµo lµ: 

       (1/2.ps.S’11+1/2.ps.L«12).2,6/3,69 =290,59 

 VËy lùc tËp trung sµn (¤9,¤11,¤12) truyÒn vÒ khung : 

             (293,475+290,59).2,7/6,3=250,31                     

-Do sµn ¤9 d¹ng h×nh tam gi¸c :     ps.S9/2 =293,475           

 

PA =543,785 

* Tr­êng hîp ®Æt t¶i 2(Ho¹t t¶i 2)                                                 

+, MÆt b»ng ph©n t¶i:  

6 7 8

5 7 8

a

b

c

d

e

«8

«6

«3

«4«4

«1

pd
p4

«9

«7

«5

«10

«11

«12

«1

«2

pC
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+, Gi¸ trÞ t¶i träng. 

§­îc tÝnh to¸n vµ lËp thµnh b¶ng sau: 

TTPB Lo¹i t¶i t¸c dông      Gi¸ trÞ 

q 

 

Do träng l­îng tõ sµn truyÒn vµo:  2 p«4=445,5(kg) P4=445,5(kg/m) 

TTTT Lo¹i t¶i t¸c dông        Gi¸ trÞ 

PD 

 

Do träng l­îng tõ sµn truyÒn vµo: 

(2.phl.S4)/2 =975,6(kg) 

PD=975,6(kg) 

PC Do träng l­îng tõ sµn truyÒn vµo 

(2.pm.S4)/2 =975,6(kg)    

PC=975,6(kg) 

  

3. TÝnh to¸n t¶i träng giã t¸c dông lªn khung K7. 

a, T¶i träng ph©n bè : 

T¶i träng giã tÝnh to¸n t¸c dông lªn mçi mÐt vu«ng bÒ mÆt th¼ng ®øng cña c«ng 

tr×nh lµ : 

W = n.W0.k.c 

Trong ®ã : 

W0 : ¸p lùc giã ë ®é cao 10 m , theo TCVN 2737-1995 th× H¶i Phßng cã:         

W0 = 155 KG/m2 

k : hÖ sè kÓ ®Õn sù thay ®æi ¸p lùc giã theo ®é cao phô thuéc vµo d¹ng ®Þa h×nh . 

a : bÒ réng ®ãn giã. 

c : lµ hÖ sè khÝ ®éng ®­îc lÊy theo s¬ ®å 1 . ta cã  

c = + 0,8 ®èi víi phÝa giã ®Èy  

c = - 0,6 ®èi víi phÝa giã hót  

n = 1,2  : hÖ sè v­ît t¶i  

T¶i träng giã t¸c dông lªn khung lÊy lµ ph©n bè ®Òu  

P = W . a = n.W0.k.c.a 

   Gi¸ trÞ tÝnh to¸n lËp thµnh b¶ng : 

Cao  Tªn t¶i Wo n a k c Gi¸ trÞ 

tr×nh   (kg/m2)   (m)     q (kg/m) 

 

+4,2m q®1 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0,51 0.8 387,02 
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+7,8 m q®2 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0,60 0.8 455,32 

+11,4m q®3 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0.67 0.8 508,44 

+15,0m q®4 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0,74 0,8 561,57 

+18,6m q®5 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0,78 0,8  591,22 

+22,2m q®6 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0.82 0.8  622,28 

+25,8m q®7 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0,84 0,8 637,45 

+29,4m q®8 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0,88 0,8 667,81 

+33,0m q®9 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0.89 0.8 675,4 

+4,2m qh1 155 1.2 3,9 0.51 -0.6 -221,97 

+7,8m qh2 155 1.2 3,9 0.60 -0.6 -261,14 

+11,4m qh3 155 1.2 3,9 0.67 -0.6 -291,61 

+15,0m qh4 155 1.2 3,9 0.74 -0.6 -319,85 

+18,6m qh5 155 1.2 3,9 0.78 -0.6 -339,48 

+22,2m qh6 155 1.2 3,9 0.82 -0.6 -356,89 

+25,8m qh7 155 1.2 3,9 0.84 -0.6 -365,60 

+29,4m qh8 155 1.2 3,9 0.88 -0.6 -383,01 

+33,0m qh9 155 1.2 3,9 0.89 -0.6 -387,36 

 

+4,2m q®1 155 1.2 3,9 0.51 0.8 295,96 

+7,8m q®2 155 1.2 3,9 0.60 0.8 348,19 

+11,4m q®3 155 1.2 3,9 0.67 0.8 388,81 

+15,0m q®4 155 1.2 3,9 0.74 0.8 429,43 

+18,6m q®5 155 1.2 3,9 0.78 0.8 452,60 

+22,2m q®6 155 1.2 3,9 0.82 0.8 475,86 

+25,8m q®7 155 1.2 3,9 0.84 0.8 487,46 

+29,4m q®8 155 1.2 3,9 0.88 0.8 510,68 

+33,0m q®9 155 1.2 3,9 0.89 0.8 516,48 

+4,2m qh1 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0,51 -0.6 -290,27 

+7,8m qh2 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0,60 -0.6 -341,09 

+11,4m qh3 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0.67 -0.6 -381,33 

+15m qh4 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0,74 -0.6 - 421,17 

+18,6m qh5 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0,78 -0.6 - 443,94 
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+22,2m qh6 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0.82 -0.6 - 466,71 

+25,8m qh7 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0,84 -0.6 - 478,09 

+29,4m qh8 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0,88 -0.6 - 500,86 

+33,0m qh9 155 1.2 (3.9+6,3)/2 0.89 -0.6 -506,55 

b, T¶i träng tËp trung. 

ë m¸i do cã t­êng v­ît m¸i ( sª n« ) nªn xuÊt hiÖn t¶i träng tËp trung quy vÒ nót 

khung.  

TrÞ sè P ®­îc x¸c ®Þnh nh­ sau :  

         P = n.W0.k.a.c.ht =1,2.155.0,89.a. c®.ht=165,54 a. c.ht 

+, PhÝa giã ®Èy :                

   P = 165,54. a. c®.ht =165,54.(3,9+6,3)/2.0,8.1,1 = 742,94kg 

   P = 165,54. a. (c®.ht+ce1.hm) =165,54.3,9.0,8.1,1 = 568kg 

      Trong ®ã : 

               ht = 1,1m : lµ chiÒu cao t­êng v­ît m¸i 

+, PhÝa giã hót :                 

          P = 165,54. a. ch.ht =165,54.3,9.-0,6.1,1 = -426kg                                               

          P = 165,54. a. (ch.ht+ce1.hm) =165,54.5,1.(-0,6.1,1- 0,8.3,7) = -600kg                                               

Trong ®ã : 

               ht = 1,1m : lµ chiÒu cao t­êng v­ît m¸i 

c, ChÊt gi¸ trÞ t¶i giã lªn khung : 

Ta cã 2 ph­¬ng ¸n chÊt t¶i giã lªn khung : 

  +Tr­êng hîp 1 : giã tr¸i t¸c dông vµo khung  

        S¬ ®å t¸c dông nh­ h×nh vÏ : 
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E D C B

6900 2200 7200

42
00

36
00

36
00

36
00

36
00

36
00

36
00

36
00

36
00 516,48 506,55

510,68 500,86

487,46 478,09

475,86 466,71

452,60 443,94

429,43 421,17

348,19 341,99

295,96 290,27

388,81 381,33

805,12 3056,199

 

             +Tr­êng hîp 2 : giã ph¶i t¸c dông vµo khung  

        S¬ ®å t¸c dông nh­ h×nh vÏ : 
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E D C B

6900 2200 7200

42
00

36
00

36
00

36
00

36
00

36
00

36
00

36
00

36
00 387,36675,4

383,01667,81

365,60637,459

356,89622,28

339,48591,92

319,85561,57

261,14455,32

221,97387,02

291,61508,44

2337,091131,30

 

 

VII. TÝnh to¸n vµ tæ hîp néi lùc . 

Néi lùc khung ®­îc x¸c ®Þnh b»ng ch­¬ng tr×nh SAP2000. KÕt qu¶ néi lùc ®­¬c 

thÓ hiÖn trong phÇn :  Phô lôc . 

Víi nhiÖm vô ®­îc giao lµ : Tæ hîp vµ tÝnh to¸n l¹i cèt thÐp cña khung trôc 8. 

Sau khi cã kÕt qu¶ néi lùc em ®· tiÕn hµnh tæ hîp néi lùc cho c¸c phÇn tö dÇm vµ 

cét, kÕt qu¶ ®­îc thÓ hiÖn trong phÇn phô lôc . 

 

 

 



Đồ án tốt nghiệp 

  

 

 

Sinh viên Phan Hải Nam – Lớp XD1301D                                                               73 

 VIII. Chän vµ TÝnh to¸n cèt thÐp khung . 

Cèt thÐp khung ®­îc x¸c ®Þnh b»ng ch­¬ng tr×nh KP. KÕt qu¶ thÓ hiÖn trong 

phÇn : " Phô lôc  ". Cèt thÐp cña c¸c phÇn tö khung vµ cét kh«ng ph¶i tÝnh to¸n 

l¹i ®­îc chän vµ thÓ hiÖn nh­ trong " B¶ng chän cèt thÐp khung " - Phô lôc . Sau 

khi cã kÕt qu¶ néi lùc vµ cèt thÐp ®Ó phï hîp víi viÖc tÝnh to¸n cña ch­¬ng tr×nh 

m¸y tÝnh ta thay ®æi kÝch th­íc c¸c bé phËn khung nh­ sau : 

1. Chän vËt liÖu khung . 

Bª t«ng m¸c 300. Cã Rn =130 kg/cm2, Rk=10 kg/cm2. 

ThÐp däc trong cét, dÇm : Chän nhãm AIII cã Ra = R'a = 2800 kg/cm2. 

ThÐp ®ai dïng nhãm AI cã Ra® = 2800 kg/cm2. 

Bª t«ng m¸c 300 cã hÖ sè R= 0,399, A0= 0,399. 

ChiÒu dµi tÝnh to¸n cña cét khung nhµ nhiÒu tÇng khi sè nhÞp kh«ng Ýt h¬n 2 vµ 

mèi nèi cét víi xµ ngang, mãng lµ liªn kÕt cøng cã thÓ lÊy nh­ sau: 

Víi cét tÇng 1 :  l0 = 0,7H, c¸c tÇng cßn l¹i lÊy ho = H .Trong ®ã H lµ chiÒu cao 

tÇng. Gi¶ thiÕt kho¶ng c¸ch tõ mÐp ngoµi bª t«ng ®Õn träng t©m cèt thÐp :            

a = a, = 5 cm. 

2. TÝnh to¸n cèt thÐp dÇm( PhÇn tö dÇm 38 cã tiÕt diÖn 30x80) . 

a. TÝnh to¸n cèt thÐp däc cho dÇm: 

Tõ b¶ng tæ hîp néi lùc ta chän ra ®­îc c¸c néi lùc nguy hiÓm nhÊt cho dÇm: 

+TiÕt diÖn ®Çu.   MA = -36,26Tm = -36260 kgm. 

+TiÕt diÖn gi÷a.   MAC = 14,7Tm = 14700kgm. 

+TiÕt diÖn cuèi.   Mc = -42,43 Tm = -42430kgm. 

* TÝnh víi m« men ©m tiÕt diÖn ®Çu dÇm. 

Gi¶ thiÕt a = 8 cm  h0= h - a = 80 - 8 = 72 cm. 

399,018,0
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3626000
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22
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n hbR
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..
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* TÝnh víi m« men ë cuèi dÇm. 

Gi¶ thiÕt a =5 cm  h0= h - a = 80 - 8 = 72 cm. 



Đồ án tốt nghiệp 

  

 

 

Sinh viên Phan Hải Nam – Lớp XD1301D                                                               74 

399,021,0
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Chon thÐp  2 25+3 22+2 20 cã Fa = 24,13 cm2. 

* TÝnh thÐp chÞu m« men d­¬ng. 

M = 14700 kgm. 

TÝnh theo tiÕt diÖn ch÷ T c¸nh trong vïng nÐn, lÊy hc = 10 cm. 

Gi¶ thiÕt:  a = 8cm, h0 = 80 - 8=72 cm. 

§Ó tÝnh bÒ réng c¸nh bc , lÊy c1 bÐ nhÊt trong ba trÞ sè sau: 

+ Mét nöa kho¶ng c¸ch th«ng thñy gi÷a c¸c s­ên däc 0,5. (3,9-0,22) = 1,84m. 

+ .38,129,8.
6

1
.

6

1
mld  

+ 6hf  = 6. 0,1 = 0,6 m. 

LÊy c1 = 60cm. 

TÝnh:   bf = b + 2c1 = 30 + 2x60 =150 cm. 

Mc = Rn.bf .hf .( h0 - 0,5hf ) = 130.150.10.( 72 - 0,5.10 ) = 13065000kgcm 

=130650 kgm 

Mf  > Mmax => Trôc trung hoµ qua c¸nh. 
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Chän 3 20 cã Fa = 9,42 cm2. 

b. TÝnh to¸n vµ bè trÝ cèt ®ai cho dÇm:  

§Ó ®¬n gi¶n trong thi c«ng, ta tÝnh to¸n cèt ®ai cho dÇm cã lùc c¾t lín nhÊt vµ bè 

trÝ t­¬ng tù cho c¸c dÇm cßn l¹i. 



Đồ án tốt nghiệp 

  

 

 

Sinh viên Phan Hải Nam – Lớp XD1301D                                                               75 

Lùc c¾t lín nhÊt trong c¸c dÇm :  Qmax = 22,40(T) =22400 (kg)  

* KiÓm tra ®iÒu kiÖn h¹n chÕ vÒ lùc c¾t : Qmax    k0.Rn.b.h0  

Trong ®ã: k0 : HÖ sè, víi bª t«ng M¸c 300 th× k0 = 0,35 

VÕ ph¶i:   VP = 0,35.130.30.72 = 98280(kg) 

Qmax = 224000 (kg) < 98280 (kg)   Tho· m·n ®iÒu kiÖn. 

* KiÓm tra ®iÒu kiÖn :    Qmax  0,6.Rk.b.h0 

               Qmax = 224000 (kg) > 0,6.10.30.72 = 12960 (kg) 

Nh­ vËy bª t«ng kh«ng ®ñ kh¶ n¨ng chÞu c¾t d­íi t¸c dông cña øng suÊt 

nghiªng. Ta cÇn ph¶i tÝnh to¸n cèt ®ai. 

Chän ®­êng kÝnh cèt ®ai lµ 8 thÐp AI, cã diÖn tÝch tiÕt diÖn lµ f® = 0,503 cm2, 

Ra® = 1700 kG/cm2. Sè nh¸nh cèt ®ai n = 2. 

Gi¶ thiÕt dïng cèt ®ai 8 ( f® = 0,503 cm2 ) hai nh¸nh ( n = 2 ) 

Kho¶ng c¸ch cèt ®ai tÝnh to¸n: 

cm
Q

hbR
fnRu k

dadtt 15
32949

75.22.10.8
503,0.2.1600

..8
.

2

2

2

2

0   

+ Kho¶ng c¸ch cùc ®¹i gi÷a hai cèt ®ai: 

                 cm
Q

hbR
u k 56

32949

75.22.10.5,1..5,1
max

22

0  

+ Kho¶ng c¸ch cèt ®ai theo cÊu t¹o                                

                 
cm

cmh
U ct

15

193/
 (Víi dÇm cã chiÒu cao h = 80 cm  > 45 cm ). 

VËy ta chän kho¶ng c¸ch c¸c cèt ®ai nh­ sau: 

+ 2 ®Çu dÇm (kho¶ng1/4 nhÞp dÇm) dïng 8 ,  a150 mm . 

+ PhÇn cßn l¹i  dïng 8 , a250 mm . 

c.TÝnh to¸n cèt treo 

  ë t¹i vÞ trÝ dÇm phô kª lªn dÇm chÝnh cÇn cã cèt treo ®Ó t¨ng c­êng kh¶ n¨ng 

chÞu lùc cho dÇm chÝnh. Lùc tËp trung do dÇm phô truyÒn cho dÇm chÝnh lµ 

(gåm t¶i b¶n th©n dÇm phô,t­êng,sµn lµ P1 = 14.152 T , vµ ho¹t t¶i sµn truyÒn 

vµo dÇm phô , råi tõ dÇm phô truyÒn vµo dÇm chÝnh P2 = 6,071 T ) : 
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      P = 20,223 (T)  diÖn tÝch c¸c thanh cèt treo lµ: 

      Ftr= 21 8,8
2300

20223
cm

R

P

a

 

Cèt treo ®­îc ®Æt d­íi d¹ng c¸c cèt ®ai, diÖn tÝch cÇn thiÕt lµ:8,8 cm2 

Dïng ®ai 8 hai nh¸nh (cã f®= 0,503, n = 2) sè l­îng ®ai cÇn thiÕt: 

         7.8
503,0.2

8,8
(®ai) 

LÊy  lµ 8 (®ai) 

§Æt mçi bªn dÇm phô 4 ®ai. 

Coi lùc c¾t xuÊt ph¸t tõ ®¸y dÇm phô nghiªng 1 gãc 45®é so víi ph­¬ng th¼ng 

®øng. Nh­ vËy chiÒu dµi ®o¹n dÇm chÝnh cÇn ®Æt cèt treo vÒ mét phÝa lµ : 

h1 = hdc - hdp = 80 - 30 = 50 (cm)  

 Kho¶ng c¸ch gi÷a c¸c ®ai lµ: 50/3 = 16,5 (cm) 

LÊy lµ 12 cm . 

3. TÝnh to¸n cèt thÐp cét ( PhÇn tö C1 )  bxh = 40x50cm. 

a. Chän cÆp néi lùc tÝnh to¸n. 

Mçi tiÕt diÖn ë cét chÞu nhiÒu cÆp néi lùc kh¸c nhau. Trong khi tÝnh to¸n ta chän  

tõ " b¶ng tæ hîp néi lùc cét " ra mét sè cÆp néi lùc nguy hiÓm, trong nh÷ng cÆp 

néi lùc nµy ta dïng mét cÆp ®Ó tÝnh to¸n vµ chän ra cèt thÐp. Sau ®ã dïng c¸c cèt 

thÐp ®· chän ®Ó kiÓm tra l¹i kh¶ n¨ng chÞu lùc ®èi víi c¸c cÆp cßn l¹i. §Ó ®¬n 

gi¶n ta cã thÓ tÝnh cho tõng cÆp mét ,song chän thÐp lín nhÊt trong c¸c cÆp ®Ó bè 

trÝ. 

Tr­íc hÕt c¨n cø vµo b¶ng tæ hîp néi lùc, ta chän ra c¸c cÆp néi lùc nguy hiÓm. 

§ã lµ c¸c cÆp néi lùc cã trÞ tuyÖt ®èi cña m«men, ®éi lÖch t©m, lùc däc lín nhÊt. 

Nh÷ng cÆp cã ®é lÖch t©m lín th­êng g©y nguy hiÓm cho vïng kÐo, cßn nh÷ng 

cÆp cã lùc däc lín th­êng g©y nguy hiÓm cho vïng nÐn. 

Tõ b¶ng tæ hîp néi lùc ta chän ®­îc c¸c cÆp néi lùc nguy hiÓm sau.   

Ba cÆp néi lùc ®­îc chän ra lµ: 

  - CÆp 1 : CÆp néi lùc cã m« men lín nhÊt , lùc däc t­¬ng øng . 

         -  CÆp 2 : CÆp néi lùc cã lùc däc lín nhÊt , m«men t­¬ng øng . 

         -  CÆp 3 :  CÆp néi lùc cã e = N

M

 lín nhÊt. 
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CÆp M (Tm) N (T) 

1.    Mmax 

2.   Nmax 

3. 
N

M
emax  

21,06 

17,99 

19,99 

 

225,34 

254,46 

242,09 

         

b. TÝnh víi cÆp 1. 

Chän a = a' = 5cm. ChiÒu dµi tÝnh to¸n cña cét : 

L0= 0,7.H = 0,7.5,5=3,85 (cm).  

Ta cã  7,7
50

3850

h

l
8   Cho phÐp bá qua ¶nh h­ëng cña uèn däc, lÊy  =1. 

§é lÖch t©m:  e01= cmm
N

M
35,90935,0

34,225

06,21
 

§é lÖch t©m ngÉu nhiªn. 

ea=max( hcH
30

1
,

600

1
)=max( 50.

30

1
,550.

600

1
)=1,67(cm) 

e0 = max(e01;ea) = max(9,35 ;1,8) = 9,35cm. 

§é lÖch t©m : e = .e0 +
2

h
- a = 1.9,35 + 

2

50
 -  5 = 29,35cm 

Sö dông BTM300 cã R =0,595 

TÝnh chiÒu cao vïng nÐn x : 

x  = 
40.130

1000.34,225

.bR

N

n

= 43,3cm > R. ho = 0,595.45 = 26,77cm 

VËy x¶y ra tr­êng hîp lÖch t©m bÐ : 

TÝnh l¹i x theo c«ng thøc sau : 

                                  

595,01

1,12.2800.2
45.40.130

45.1
595,01

1
.1,12.2800.2225340

1

..2
..

.1
1

1
...2

*

*

R

SS
ob

o

R

SS

AR
hbR

hARN

x  

             x=36,43 cm 

DiÖn tÝch cèt thÐp däc : 

Fa = F’a  =
)545.(2800

)
2

43,36
45(43,36.40.13035,29.1000.4,2253

)(

)
2

.(...

0

, ahR

x
hoxbReN

a

n
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= 13,74cm
2
 

c. TÝnh to¸n cèt thÐp víi cÆp néi lùc 2. 

Chän a = a' = 5cm. ChiÒu dµi tÝnh to¸n cña cét : 

L0=0,7. H = 385 (cm).  

Ta cã  7,7
50

3850

h

l
8   Cho phÐp bá qua ¶nh h­ëng cña uèn däc, lÊy  =1. 

§é lÖch t©m:  e01= cm
N

M
07,7

66,254

99,17
 

§é lÖch t©m ngÉu nhiªn. 

ea=max( hcH
30

1
,

600

1
)=max( 50.

30

1
,550.

600

1
)=1,67(cm) 

e0 = max(e01 ,ea )= 7,07cm. 

§é lÖch t©m : e = .e0 +
2

h
- a = 1.7,07 + 

2

50
 -  5 = 27,07cm 

Sö dông BTM300 cã R =0,595 

TÝnh chiÒu cao vïng nÐn x : 

x  = 
40.130

1000.66,254

.bR

N

n

= 48,97cm > R. ho = 0,595.45 = 26,77 cm. 

VËy x¶y ra tr­êng hîp lÖch t©m bÐ : 

TÝnh l¹i x theo c«ng thøc sau : 

595,01

9,14.2800.2
45.40.130

45.1
595,01

1
.9,14.2800.2254660

1

..2
..

.1
1

1
...2

*

*

R

SS
ob

o

R

SS

AR
hbR

hARN

x  

      Gi¶i ph­¬ng tr×nh trªn ta ®­îc x=38,58(cm) 

DiÖn tÝch cèt thÐp däc : 

Fa = F’a  =
)545.(2800

)
2

58,38
45(58,38.40.13007,27.1000.66,254

)(

)
2

.(...

0

, ahR

x
hoxbRneN

a

 

= 20,80cm
2
 

d. TÝnh to¸n cèt thÐp víi cÆp néi lùc 3: 

Chän a = a' = 5cm. ChiÒu dµi tÝnh to¸n cña cét : 

L0=0,7. H = 385 (cm).  

Ta cã  7,7
50

3850

h

l
8   Cho phÐp bá qua ¶nh h­ëng cña uèn däc, lÊy  =1. 
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§é lÖch t©m:  e01= cmm
N

M
26,80826,0

09,242

99,19
 

§é lÖch t©m ngÉu nhiªn. 

ea=max( hcH
30

1
,

600

1
)=max( 50.

30

1
,550.

600

1
)=1,67(cm) 

e0 =max(e01 ;ea) =  8,26cm. 

§é lÖch t©m : e = .e0 +
2

h
- a = 1.8,26 + 

2

50
 -  5 = 28,26cm 

Sö dông BTM300 cã R =0,595 

TÝnh chiÒu cao vïng nÐn x : 

x  = 
40.130

1000.09,242

.bR

N

n

= 46,56cm > R. ho = 0,595.45 = 26,77 cm. 

VËy x¶y ra tr­êng hîp lÖch t©m bÐ : 

TÝnh l¹i x theo c«ng thøc sau : 

595,01

13,14.2800.2
45.40.130

45.1
595,01

1
.13,14.2800.2242090

1

..2
..

.1
1

1
...2

*

*

R

SS

ob

o

R

SS

AR
hbR

hARN

x  

      Gi¶i ph­¬ng tr×nh trªn ta ®­îc x=37,56(cm) 

DiÖn tÝch cèt thÐp däc : 

Fa = F’a  =
)545.(2800

)
2

56,37
45(56,37.40.13026,28.1000.09,242

)(

)
2

.(...

0

, ahR

x
hoxbRneN

a

 

= 15,36cm
2
 

NhËn xÐt: 

+ CÆp néi lùc 2 ®ßi hái l­îng thÐp bè trÝ lµ lín nhÊt.VËy ta bè trÝ cèt thÐp cét 1 

theo AS=AS’=20,8cm2.Chän  3 25+2 22 cã AS=22,3cm2 

e. TÝnh cèt ®ai. 

Lùc c¾t lín nhÊt t¹i tiÕt diÖn cét   Q = 13140 kg. 

KiÓm tra ®iÒu kiÖn:  

k1.Rk.b.h0 = 0,35.130.40.45 = 81900 kg > Q 

=> tho¶ m·n ®iÒu kiÖn bª t«ng kh«ng bÞ ph¸ ho¹i trªn tiÕt diÖn nghiªng theo øng 

suÊt nÐn chÝnh. Gi¶ thiÕt dïng cèt ®ai 8, fa = 0,503, 4 nh¸nh ( n=4)  

§Æt cèt ®ai theo cÊu t¹o. 
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§iÒu kiÖn cÊu t¹o:   8 mm. 

TÝnh to¸n cèt ®ai: 

§­êng kÝnh cèt ®ai: 

max 30
;5 ;5 7,5( )

4 4SW
mm mm mm

 

Kho¶ng c¸ch cèt ®ai: 

+ Trong ®o¹n nèi chång cèt thÐp däc: 

min
10 ;500 10 28;500 280( )s mm mm mm

 

Chän kho¶ng c¸ch s = 150(mm). 

+ C¸c ®o¹n cßn l¹i: 

min
15 ;500 15 28;500 420( )s mm mm mm

 

Chän s = 200(mm). 
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ch­¬ng 4 :TÝnh to¸n mãng cho c«ng tr×nh 

                                  ( mãng trôc 7) 

 

I. Tµi liÖu thiÕt kÕ 

1.Tµi liÖu c«ng tr×nh 

 - §Æc ®iÓm kÕt cÊu:  KÕt cÊu nhµ khung ngang BTCT, thi c«ng toµn khèi. 

 - Néi lùc ®Ó tÝnh to¸n:Tõ b¶ng tæ hîp néi lùc ta chän ra  cÆp néi lùc cho mçi cét: 

( Mmax,Nt­,Qt­),( Mt­,Nmax,Qt­),( Mmin,Nt­,Qt­).Sau ®ã chän ra mét cÆp ®Ó tÝnh, c¸c 

cÆp cßn l¹i kiÒm tra.th«ng th­êng ta chän cÆp (Mt­,Nmax,Qt­). 

a.Trôc 7C: 

-Cét : TiÕt diÖn cét bcxhc=500x550 

-Tæ hîp t¶i träng tÝnh to¸n:  

Mtt
t­= 27,43 Tm 

                                    Qtt
t­    = 9,52 T 

                                                           N 
tt

max  = 277,32 T 

-Tæ hîp t¶i tiªu chuÈn : 

)(85,23
15,1

43,27

15,1
Tm

M
M

tt
tc  

   )(28,8
15,1

52,9

15,1
T

Q
Q

tt
tc   

                                       )(14,241
15,1

32,277

15,1
T

N
N

tt
tc  

b.Trôc 7A: 

-Cét : TiÕt diÖn cét bcxhc=400x500 

-Tæ hîp t¶i träng tÝnh to¸n:  

  M
tt

tu = 17,99 Tm 

  Qtt
t­   = 5,935 T 

                                     N 
tt

max  =  254,66T 

-Tæ hîp t¶i tiªu chuÈn : 

 )(64,15
15,1

99,17

15,1
Tm

M
M

tt
tc  

   )(16,5
15,1

935,5

15,1
T

Q
Q

tt
tc   
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                                       )(44,221
15,1

66,254

15,1
T

N
N

tt
tc  

2. Giíi thiÖu vÒ l¸t c¾t ®Þa chÊt : 

a. Xö lý vÒ c¸c sè liÖu ®Þa chÊt. 

* Líp ®Êt thø nhÊt : dµy 7 m 

 

§é  

Èm  

tù 

nhiªn 

W 

(%) 

Giíi 

h¹n 

nh·o 

Wnh 

(%) 

Giíi 

h¹n 

dÎo 

Wd 

(%) 

Dung 

träng  

TN  

(KN/m3) 

Tû 

träng 

h¹t 

Gãc 

ms 

trong 

tt 

(®é) 

Lùc 

dÝnh 

ctt 

(KPa) 

ThÝ nghiÖm nÐn Ðp (e-p) 

víi c¸c lùc nÐn p (KPa) 

KÕt qu¶ tÜnh 

100 200 300 400 qC 

(MPa) 

fs 

(KPa) 

39 49 26 18,8 13 24 0,92 0,9 0,8 0,84 0,84 1 28 

 

- X¸c ®Þnh tªn ®Êt dùa vµo chØ sè dÎo A : 

A = wnh - wd = 49 - 26 = 23 

A = 23 > 17. VËy ®Êt thuéc lo¹i ®Êt sÐt. 

- X¸c ®Þnh tr¹ng th¸i ®Êt dùa vµo ®é sÖt B. 

39 26 13
0,5652

23 23
d

w w
B

A
 

0,5 < B = 0,5652 < 0,75  

 VËy ®Êt ë tr¹ng th¸i dÎo mÒm. 

§­êng cong nÐn lón. 

- HÖ sè rçng tù nhiªn. 

(1 0,01 ) 1 2,71 (1 0,01 0,39)
1 1 0,45

1,88
n w

e   

- Dung träng b·o hßa n­íc bh : 

32,71 0,45 1
1,45( / )

1 1 0,45

nh
bh

e
T m

e
  

- Dung träng ®Èy næi : 

3145 1 0,45( / )ndn bh
T m  

-HÖ sè nÐn lón a: 
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2 1
12

1 2

0,92 0,89
0,003( / )

20 10

p p
a T m

e e
 

-M«®un tæng biÕn d¹ng : 

0
0

E
a

 víi 12
0

0
1

a
a   0

0

(1 )e

a
E  

Víi 
22

1
1

   víi   : hÖ sè në h«ng víi sÐt dÎo mÒm   = 0,35. 

VËy 
22 0,35

1 0,023
1 0,35

  E0 = 102,416)0037,11(
003,0

023,0
 (T/m2) 

* Líp ®Êt thø 2 dµy 10 m. 

wTN 

(%) 

wnh 

(%) 

wd 

(%) 

 

(KN/m3

) 

 
tt 

(®é) 

ctt 

(KPa) 

ThÝ nghiÖm nÐn Ðp 
KÕt qu¶ 

xuyªn tÜnh 

100 200 300 400 
qc 

(MPa) 

fs 

(RPa) 

20 24 15 18,1 2,69 19 50 0,85 0,8 0,81 0,80 2,1 55 

 

 

-  ChØ sè dÎo :  A = wnh - wd = 24 - 15 = 9 

Cã A = 9 < 17  §Êt thuéc lo¹i sÐt pha. 

- §é sÐt : B = 555,0
9

1520

A

ww d  

0,5 < B = 0,555 < 0,75  §Êt sÐt pha ë tr¹ng th¸i dÎo mÒm. 

- HÖ sè ®é lç rçng tù nhiªn. 

0

(1 0,01 ) 1 2,69(1 0,01 20)
1 1 0,887

1,81
n w

e  

32,69 0,887 1
1,896( / )

1 1 0,887

nh
bh

e
T m

e
  

®n = 1,896 - 1 = 0,896 (T/m3) 

   HÖ sè nÐn lón cÊp 1-2 lµ : 

a12 = 0021,0
1020

83,0851,0

pp

ee

12

21  (m2/T) 
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 = 1 - 
1

2 2

 víi ®Êt lµ sÐt pha lÊy  = 0,3   = 1 - 74286,0
3,01

3,02 2

 

VËy E0 =   513,667
0021,0

)887,01(74286,0

3,01

)e1( 0  (T/m2) 

*  Líp ®Êt thø 3 dµy 28 m. 

 

Thµnh phÇn h¹t (%) 
HÖ 

sè 

rçng 

lín 

nhÊt 

emax 

HÖ 

sè 

rçng 

nhá 

nhÊt 

emin 

§é  

Èm  

tù 

nhiªn 

w (%) 

Dung 

träng  

tù  

nhiªn   

(KN/m3

) 

Tû 

träng 

h¹t 

KÕt qu¶ TN 

xuyªn tÜnh 

2 

0,5 

m

m 

0,5 

0,2

5 

m

m 

0,2

5 

0,1 

m

m 

0,1 

0,0

5 

m

m 

0,0

5 

0,0

1 

m

m 

0,01 

0,00

5 

mm 

< 

0,00

5 

mm 

qc 

(MPa) 

fs 

(KPa) 

14 28 35 2 8 7 1 1,05 0,58 14,1 15,9 2,63 3,4 42 

- X¸c ®Þnh tªn ®Êt :Cì h¹t d  0,1mm chiÕm 14+28+35=77% .Ta thÊy hµm l­îng 

cì h¹t lín h¬n 0,1mm trªn 75% nªn líp 3 lµ líp c¸t nhá, lÉn nhiÒu h¹t th«. 

- X¸c ®Þnh tr¹ng th¸i ®Êt dùa vµo ®é rçng tù nhiªn: 

(1 0,01 ) 1 2,63(1 0,01 14,1)
1 1 0887

1,59
n N

e  

§é chÆt t­¬ng ®èi: 

D = 347,0
58,005,1

887,005,1

ee

ee

minmax

max  

Coi ®Êt ë tr¹ng th¸i chÆt võa. 

bh = 864,1
887,01

887,0163,2

e1

cnh  (T/m3) 

®n = bh - n = 1,864 - 1 = 0,864 (T/m3) 

- X¸c ®Þnh  vµ c: 

§Êt c¸t  c = 0 

qc = 3,4 MPa = 340 T/m2 = 34 kg/cm2. 

§Êt ë ®é s©u lín h¬n 5 m  Chän  =300 

- M«®uyn tæng biÕn d¹ng cña ®Êt : 
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E0 =   qc 

§Êt c¸t h¹t nhá cã qc > 20  Chän  = 3 

 E0 = 3  340 = 1020 (T/m2) 

* Líp ®Êt thø 4, dµy  

 

Thµnh phÇn h¹t (%) HÖ 

sè 

rçng 

lín 

nhÊt 

emax 

HÖ 

sè 

rçng 

nhá 

nhÊt 

emin 

§é  

Èm  

tù 

nhiªn 

w (%) 

Dung 

träng  

tù  

nhiªn   

(KN/m3

) 

Tû 

träng 

h¹t 

KÕt qu¶ TN 

xuyªn tÜnh 

2 

0,5 

m

m 

0,5 

0,2

5 

m

m 

0,2

5 

0,1 

m

m 

0,1 

0,0

5 

m

m 

< 

0,05 

mm 

qc 

(MPa) 

fs 

(KPa) 

30 25 15 4 0 0,88 0,63 10,2 17,7 2,63 12,4 98 

 

- X¸c ®Þnh tªn ®Êt : d  2 mm chiÕm 30% > 25%.  

VËy ®Êt thuéc lo¹i c¸t sái s¹n. 

- X¸c ®Þnh tr¹ng th¸i ®Êt: 

e = 637,01
77,1

)2,1001,01(63,21
1

)w01,01(n  

D = 9798,0
632,088,0

637,088,0

ee

ee

minmax

max  

2/3 < D < 1  VËy ®Êt ë tr¹ng th¸i chÆt. 

bh = 996,1
637,01

637,0163,2

c1

cnh
 (T/m3) 

 ®n = bn - n = 1,996 - 1 = 0,996 (T/m3) 

- §Êt c¸t  c = 0 , qc = 12,4 MPa = 1240 (T/m2) = 124 (kg/cm2) 

§Êt ë ®é s©u > 5 m  lÊy gãc ma s¸t trong = 360 

 E0 =   qc = 3  1240 = 3720 (T/m2) 
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II. §Ò xuÊt ph­¬ng ¸n : 

 1. §Êt nÒn gåm 4 líp : 

- Líp ®Êt 1 : §Êt sÐt ë tr¹ng th¸i dÎo mÒm, ®©y lµ líp ®Êt t­¬ng ®èi yÕu, chØ chÞu 

®­îc t¶i träng nhá nÕu kh«ng cã c¸c biÖn ph¸p gia cè nÒn. 

- Líp ®Êt 2 : §Êt sÐt pha ë tr¹ng th¸i dÎo mÒm. VÉn lµ líp ®Êt yÕu, kh«ng thÓ 

dïng cho nÒn mãng c¸c c«ng tr×nh cã t¶i träng lín. 

- Líp ®Êt 3: Líp c¸t nhá ë tr¹ng th¸i chÆt võa. §©y lµ líp ®Êt cã thÓ chÞu ®­îc 

c¸c t¶i träng lo¹i võa vµ t­¬ng ®èi lín.  

- Líp ®Êt 4: Líp c¸t sái s¹n ë tr¹ng th¸i chÆt. §©y lµ líp ®Êt rÊt tèt cã thÓ chÞu 

®­îc t¶i träng lín nh­ng ë d­íi s©u. 

2. Chän gi¶i ph¸p mãng cäc ®µi thÊp. 

a. Ph­¬ng ¸n mãng cäc 

* Ph­¬ng ¸n mãng cäc Ðp 

- ¦u ®iÓm:   

+ Thi c«ng kh«ng g©y tiÕng ån thÝch hîp víi viÖc thi c«ng trong thµnh phè,cã  

nhiÒu c«ng tr×nh quan träng xung quanh 

+ ChÞu t¶i träng kh¸ lín 

+ X¸c ®Þnh ®­îc søc chÞu t¶i cña cäc qua lùc Ðp cuèi cïng 

+ So víi cäc khoan nhåi th× cäc Ðp chÊt l­îng cäc ®­îc kiÓm  tra khi s¶n xuÊt 

+ Gi¸ thµnh rÎ h¬n cäc khoan nhåi 

- Nh­îc ®iÓm:  

+ Cäc cã tiÕt diÖn nhá, nhiÒu mèi nèi nªn khi Ðp cã thÓ cäc kh«ng th¼ng ®øng 

 dÉn ®Õn kh«ng phï hîp víi viÖc tÝnh to¸n lý thuyÕt. 

+ ThiÕt bÞ Ðp cäc ®­îc s¶n xuÊt tõ c¸c phô kiÖn cña c¸c m¸y kh¸c nªn lùc Ðp  

cña cäc h¹n chÕ. Lùc Ðp th«ng dông hiÖn nay 60  80 (T). 

+ Trong mét sè tr­êng hîp gÆp líp ®Êt nÒn tèt khã Ðp cäc qua ®Ó ®¹t ®Õn ®é  

s©u thiÕt kÕ 

+ §é tin cËy, tÝnh kiÓm tra ch­a cao (t¹i mèi nèi cäc) 

* Ph­¬ng ¸n mãng cäc ®ãng 

- ¦u ®iÓm:   

+ Ph­¬ng tiÖn thi c«ng thuËn tiÖn ,thi c«ng ®­îc ë  nhiÒu n¬i  

+ ChÞu t¶i träng kh¸ lín 

+ X¸c ®Þnh ®­îc søc chÞu t¶i cña cäc ®é chèi cña bóa  
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+ Cäc ®ãng chÊt l­îng cäc ®­îc kiÓm  tra ngay khi s¶n xuÊt  

+ Gi¸ thµnh rÎ h¬n cäc khoan nhåi vµ cäc Ðp 

- Nh­îc ®iÓm:  

+ BÞ h¹n chÕ vÒ kÝch th­íc vµ søc chÞu t¶i 

+ Trong mét sè tr­êng hîp gÆp líp ®Êt nÒn tèt (c¸t h¹t trung ) khã ®ãng  cäc 

 qua ®Ó ®¹t ®Õn ®é s©u thiÕt kÕ  

+ §é tin cËy, tÝnh kiÓm tra ch­a cao (t¹i mèi nèi cäc) 

+ Khi thi c«ng  g©y tiÕng ån kh«ng thÝch hîp kh«ng cho nh÷ng c«ng tr×nh thi  

c«ng trong thµnh phè, cã diÖn tÝch x©y dùng nhá ,cã nh÷ng c«ng tr×nh  

quan träng xung quanh tr¸nh g©y r¹n nøt  

* Ph­¬ng ¸n mãng cäc khoan nhåi 

 - ¦u ®iÓm:  

+ Khi ®­îc thiÕt kÕ vµ thi c«ng ®óng ®¾n th× cäc cã søc chÞu t¶i lín 

+ Thi c«ng ®­îc hÇu hÕt trong c¸c lo¹i ®Êt ®¸, cäc cã thÓ h¹ ®­îc rÊt s©u qua 

 c¸c tÇng ®Êt sÐt cøng hay c¸t chÆt ®Ó tùa lªn líp cuéi sái hay ®¸ 

+ Ýt ¶nh h­ëng ®Õn c¸c c«ng tr×nh l©n cËn 

+ Lµm  t­êng ch¾n cho c«ng t¸c thi c«ng hè ®µo s©u, t­êng ngÇm cho nhµ cao  

tÇng 

+ Võa lµm  mãng võa lµm t­êng chèng thÊm cho tÇng hÇm  

 - Nh­îc ®iÓm: 

+ Gi¸ thµnh thi c«ng cao h¬n so víi c¸c ph­¬ng ¸n mãng cäc kh¸c 

+ §ßi hái m¸y mãc, thiÕt bÞ chuyªn dông cã gi¸ trÞ cao 

+ Sù lµm viÖc cña cäc phô thuéc rÊt nhiÒu vµo yÕu tè thi c«ng 

+ Thi c«ng b»ng ph­¬ng ph¸p khoan trong dung dÞch th­êng g©y ra bôi bÈn,  

b·i lÇy.  

+ Trong mét sè tr­êng hîp ph¶i ®Ó l¹i èng chèng trong nÒn ®Êt sau khi thi  

c«ng (qua vïng cã hang c¸c-t¬ ,®¸ nøt nÎ lín …) lµm t¨ng gi¸ thµnh cäc   

 C¨n cø vµo c¸c ­u ®iÓm ,nh­îc ®iÓm cña tõng ph­¬ng ¸n mãng trªn .C¨n cø, 

®Æc ®iÓm , t¶i träng, ®iÒu kiÖn ®Þa chÊt, ®Þa ®iÓm  x©y dùng chän: ph­¬ng ¸n 

mãng cäc Ðp hoÆc mãng cäc ®ãng . 

 Së dÜ chän ph­¬ng ¸n cäc ®ãng ,Ðp bëi v× : 
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+ T¶i träng c«ng tr×nh ,®iÒu kiÖn thùc tÕ ®Þa ®iÓm  x©y dùng (®iÒu kiÖn thi c«ng) 

kh«ng nhÊt thiÕt  ph¶i dïng ph­¬ng ¸n mãng cäc nhåi. Trong khi mãng cäc nhåi 

cã gi¸ thµnh cao h¬n mãng cäc Ðp ,cäc ®ãng 

+ Khi thi c«ng mãng cäc ®ãng thêi gian thi c«ng nhanh chiÒu dµi cho mét ®o¹n 

cäc ®ãng dµi h¬n chiÒu dµi cña ®o¹n cäc Ðp v× vËy thêi gian thùc hiÖn cho viÖc 

nèi cäc Ýt h¬n so víi cäc Ðp .Nh­ng nh­îc ®iÓm  chÝnh cña ph­¬ng ph¸p thi c«ng 

cäc ®ãng lµ g©y tiÕng ån,g©y r¹n nøt cho c¸c c«ng tr×nh xung quanh .Víi ®Þa 

®iÓm x©y dùng c«ng tr×nh lµ khu vùc trong thµnh phè cã c¸c c«ng tr×nh quan 

träng, khu d©n c­  xung quanh v× vËy nh­îc ®iÓm  chÝnh cña ph­¬ng ph¸p thi 

c«ng nµy lµ ­u ®iÓm chÝnh cña ph­¬ng ph¸p thi c«ng cäc Ðp . 

+ HiÖn nay t¹i nhiÒu thµnh phè thÞ x· cña ViÖt Nam  ph­¬ng ph¸p thi c«ng mãng 

cho c«ng tr×nh cã quy m« võa vµ nhá ®­îc sö dông réng r·i h¬n c¶ lµ ph­¬ng 

ph¸p thi c«ng mãng cäc Ðp .Trong qu¸ tr×nh thi c«ng cäc Ðp nh÷ng nh­îc ®iÓm 

trong thi c«ng ®· dÇn ®­îc kh¾c phôc 

 Víi yªu cÇu kh¾t khe vÒ tiÕng ån lùa chän ph­¬ng ¸n thi c«ng cäc  

III. Ph­¬ng ph¸p thi c«ng vµ vËt liÖu mãng . 

+ Bªt«ng: M250 cã Rn= 1100 T/ m2 , Rn=88 T/ m2 

+ Cèt thÐp : thÐp chÞu lùc trong ®µi lµ thÐp lo¹i AII cã Ra = 28000 T/ m2 

+ Líp lãt  ®µi : bªtong nghÌo M100 dµy 10cm 

+ §µi liªn kÕt ngµm víi cét vµ cäc. ThÐp cña cäc neo trong ®µi > 20d vµ ®Çu cäc 

trong ®µi 10cm. 

- Cäc ®óc s½n h¹ b»ng ph­¬ng ph¸p ®ãng( hoÆc Ðp): 

+Bªt«ng : M300 cã Rn= 1300 T/ m2  

+Cèt thÐp : thÐp chÞu lùc trong ®µi lµ thÐp lo¹i AII cã Ra = 28000 T/ m2 

+ C¸c chi tiÕt cÊu t¹o xem b¶n vÏ. 

IV.Chän c¸c ®Æc tr­ng cña mãng cäc 

1. Cäc 

-TiÕt diÖn cäc 30 x 30 (cm) .ThÐp däc chÞu lùc 4 20 cã :    Fa =  12,56 (cm2) 
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- ChiÒu dµi cäc : chän chiÒu s©u cäc h¹ vµo líp 3 kho¶ng 6 m .VËy chiÒu dµi cäc 

lc = ( 7 + 10 +6 ) -2,5 + 0,5 = 21(m) 

Cäc chia thµnh 3 ®o¹n dµi 7m . 

2. Søc chÞu t¶i cña cäc: 

a. Søc chÞu t¶i cña cäc theo vËt liÖu 

                       PVl  = m (mR Rb Fb + Ra Fa) 

 Trong ®ã  :  m - HÖ sè ®iÒu kiÖn lµm viÖc m =1 

                      -  HÖ sè uèn däc   = 1 

                   mR -  HÖ sè ®iÒu kiÖn lµm viÖc cña bª t«ng : mR= 1 

                   Fa : DiÖn tÝch cèt thÐp , Fa =12,56 cm2 

                   Fb : DiÖn tÝch phÇn bªtong, Fb =Fc- Fa=887,44 cm2 

 PV = 1 1(1 130 887,44 + 2800 12,56) = 150535,2 (kg) =  150,535T 

b. TÝnh to¸n søc chÞu t¶i cña cäc theo chØ tiªu c¬ lý cña nÒn 

-X¸c ®Þnh theo kÕt qu¶ cña thÝ nghiÖm trong phßng ( ph­¬ng ph¸p tra b¶ng 

21,22- s¸ch nÒn vµ mãng ).Søc chÞu t¶i cña cäc theo nÒn ®Êt x¸c ®Þnh theo c«ng 

thøc : 

              Pgh= Qs+ Qc  søc chÞu t¶i tÝnh to¸n P® = 
S

gh

F

P
 

Qs : ma s¸t gi÷a cäc vµ ®Êt xung quanh cäc ii

n

i

iS huQ ...
1

1  

Qc : lùc kh¸ng mòi cäc . FRQC ..2  

Trong ®ã : 21, lµ hÖ sè ®iÒu kiÖn lµm viÖc cña ®Êt víi cäc vu«ng h¹ b»ng 

ph­¬ng ph¸p Ðp nªn 21  =1 

F=0,3 x 0,3= 0,09 m2 

ui : Chu vi cäc ui = ( 0,3 + 0,3 ).2 =1,2m 

R : Søc kh¸ng giíi h¹n cña ®Êt ë mòi cäc .Víi Hm =21,5 m, mòi cäc ®Æt ë líp sái 

s¹n tra b¶ng trang 22 – s¸ch bµi gi¶ng nÒn vµ mãng cña TS. NguyÔn §×nh TiÕn 

®­îc R= 3230kPa = 3230KN/m 2  

i  : lùc ma s¸t trung b×nh cña líp ®Êt thø i quanh mÆt cäc.Ta lËp b¶ng tÝnh i  

  Stt §Êt hi (m) 
Zi 

(m) 
i  (Kpa) 

i hi 

(KN/m) 

n

1i

mfi  i hi 

(KN/m) 
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1 SÐt , dÎo 

mÒm 

B=0,565 

1,50 4,00 16,0 24,00 

78,00 2 1,50 5,50 17,5 26,25 

3 1,50 7,00 18,5      27,75 

5 

SÐt pha. 

dÎo mÒm 

B= 0,555 

2,00 9,00 19,0 38,00 

195,6 

6 2,00 11,0     19,2 38,40 

7 2,00 13,0 19,6 39,20 

8 2,00 15,0 20,0 40,00 

9   2,00 17,0 20,0 40,00 

10 C¸t h¹t 

nhá, 

tr¹ng 

th¸i chÆt 

võa 

2,00 19,0 55,0 110,0  

11 2,00 21,0 57,0 114,0  

12 2,00 23,0 59,0 118,0 342,0 

  

              Pgh =1,2 x (78+195,6+ 342)+ 3230 x 0,3x 0,3 

                   = 1029,42(KN) 

P® = 3,735
4,1

42,1029

S

gh

F

P  

VËy søc chÞu t¶i cho cäc dïng ®Ó tÝnh to¸n : 

[P]  = Pmin            PVL 

    P®nÒn 

= 735,3(KN) 

 

V .TÝnh to¸n cäc: 

NhËn xÐt: ta thÊy khung trôc 7 cã 2 mãng: lµ mãng cña trôc A vµ mãng cña trôc 

C vµ 2 mãng nµy còng chÞu t¶i träng t­¬ng tù nhau.Do ®ã chØ tÝnh cho mãng cña 

trôc A , mãng cßn l¹i tÝnh t­¬ng tù 

  1 . ChiÒu s©u ch«n mãng 

TÝnh hmin - chiÒu s©u ch«n mãng yªu cÇu nhá nhÊt              

              hmin = 0,7 tg(450 - 
2

0

)
b

Q

.
  

       Q : Tæng c¸c lùc ngang : Q = 5,935 
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         : Dung träng tù mhiªn cña líp ®Êt ®Æt ®µi   =1,88(T/m3) 

       b  : bÒ réng ®µi chän s¬ bé b =2,2 

        : gãc ma s¸t trong =130 

         hmin = 0,69 m .Chän hm =2,5 m >   hmin  

VËy chän chiÒu s©u ch«n ®µi h =2,5 m  T¶i träng ngang coi nh­ ®­îc ®Êt tõ 

®¸y ®µi trë lªn tiÕp nhËn hÕt. 

2. TÝnh to¸n sè l­îng cäc d­íi ®µi cét : 

* C«ng thøc x¸c ®Þnh s¬ bé sè l­îng cäc: 

P

N
n

tt

.             

víi    [P]: Søc chÞu t¶i tÝnh cho mét cäc, [P] = 735,3 (KN) 

Ntt: Tæng lùc tÝnh to¸n ë ®¸y ®µi. 

Ntt = Ncét + G®µi + G®Êt 

= 254,66+1,1 2,5 2,5 2,2 2,4 + 1,1 2,5 2,2 2,4 1,88 = 318,25 (T) 

   : HÖ sè an toµn  =1-1,5 

  VËy :   )49,63,4(
3,735

5,3182
)5,11(.

P

N
n

tt

 Chän n = 5   

       VËy kho¶ng c¸ch gi÷a c¸c cäc: 3d – 6d . 
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- Tõ viÖc bè trÝ cäc nh­ trªn ta chän kÝch th­íc ®µi   : B®x H ® = 2,2 x2,4 (m)                   

- Chän h® =1, 5m h0® = 1,5-0,2 = 1,3 (m) 

                        

3. X¸c ®Þnh t¶i träng t¸c dông lªn cäc : 

 

-T¶i träng t¸c dông lªn cäc ®­îc tÝnh theo c«ng thøc : 

2 2

tt
y ix i

i
i i

M xM yN
P

n y x
 

-T¶i träng tÝnh víi tæ hîp t¶i tiªu chuÈn t¹i ®¸y ®µi lµ : 

Ntc = Ncét+G®µi+G®Êt= 221,44+ 1,1 2,5 2,5 2,2 2,4+1,1 2,5 2,2 2,4 1,88 

     =       285,03(T) 

)(64,15 TmMM
tc

oy

tc

y      0
tc

ox

tc

x MM   

)(2,1 TQ
tc

x  

Víi xmax= 0,9 m  Pmax,min = 
29,04

9,064,15

5

03,285
(T) 

-T¶i träng truyÒn lªn cäc kh«ng kÓ träng l­îng b¶n th©n cäc vµ líp ®Êt phñ tõ 

®¸y ®µi trë lªn tÝnh víi t¶i träng tÝnh to¸n:       
n

i

i

i

tt

y
tt

i

x

xM

n

N
P

1

2

00
0

.
 

   P0max,min = 
29,04

9,099,17

5

66,254
  (T) 

                         

2

1

4

3

5
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B¶ng sè liÖu t¶i träng ë c¸c ®Çu cäc. 

           cäc             Xi (m)            Pi (m)      P0i (m) 

          1            0,9          61,3        55,9 

          2            0,9          61,3        55,9 

3             0          57,0        50,9 

4          - 0,9          52,7        45,9 

5          - 0,9          52,7        45,9 

 

4. KiÓm tra ®µi: 

a. TÝnh ®©m thñng cét. 

                                                        

VÏ th¸p ®©m thñng th× thÊy ®¸y th¸p n»m trïm ra ngoµi trôc cäc .Nh­ vËy ®µi 

cäc kh«ng bÞ ®©m thñng  

b. KiÓm tra kh¶ n¨ng hµng cäc chäc thñng ®µi theo tiÕt diÖn nghiªng 

Pct    b  h0  Rbt 

Pct = P01= 2.55,9 (T) 

b: BÒ réng ®µi = 2,2m = 220 (cm) 
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 2,1
95

130
1.7,01.7,0

22

0

C

h
  

   b  h0  Rk = 1,2 220 130  10 = 343200(kg)= 343,2 (T) > 111,8 (T) 

               =>Tho¶ m·n. 

5. TÝnh to¸n cèt thÐp cho ®µi cäc trôc 7A: 

 S¬ ®å tÝnh: Coi ®µi bÞ ngµm t¹i tiÕt diÖn ®i qua ch©n cét. Cäc ngµm vµo ®µi mét                                         

kho¶ng:  = 20cm = 0,2m  ChiÒu cao lµm viÖc cña ®µi: 

                                     h0® = h -  = 1,5 - 0,2 = 1,3 (m) 
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2

1

4

3

5

ii

i

ii

i

  

- Momen t¹i mÐp cét theo mÆt c¾t I -I 

M1=r1.2P01   .Trong ®ã r1 lµ kho¶ng c¸ch tõ trôc cäc 1,2 ®Õn mÆt c¾t I-I, 

                                 r1 =0,625 (m) 

VËy  M1=r1.P01 =0,625 . 2. 55,9 = 69,87(T) 

Cèt thÐp yªu cÇu Fa y/c =  
13028009,0

1087,69

9,0

5

ñ

max

ohRa

M
= 21,3(cm2)  

§èi víi mãng ®Ó thiªn vÒ an toµn ta t¨ng l­îng thÐp lªn 15% so víi yªu cÇu  

AS cÇn = 24,4(cm2). Chän 16 18 cã AS =25,4cm2 

- Momen t¹i mÐp cét theo mÆt c¾t II -II 

M2=r2.(P02 +P04)  .Trong ®ã r2 lµ kho¶ng c¸ch tõ trôc cäc 2,4 ®Õn mÆt c¾t II-II, 

                                 r2 =0,55 (m) 

VËy  M1=r2..(P02 +P04)   = 0,55 .( 55,9+45,9) = 55,99(T) 

Cèt thÐp yªu cÇu Fa y/c =  
13028009,0

1099,55

9,0

5

ñ

max

ohRa

M
= 17,09(cm2)  

§èi víi mãng ®Ó thiªn vÒ an toµn ta t¨ng l­îng thÐp lªn 15% so víi yªu cÇu  

AS cÇn = 19,6(cm2).  Chän 14 18 cã AS =20,3cm2 

6. KiÓm tra mãng cäc. 

Coi mãng cäc lµ mãng khèi quy ­íc. 

a. X¸c ®Þnh kÝch th­íc mãng khèi quy ­íc : 

- ChiÒu cao khèi mãng quy ­íc tÝnh tõ mÆt ®Êt lªn mòi cäc HM = 23 (m).  
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- Gãc më : Theo TCVN më tõ mÐp hµng cäc biªn gãc /4=
i

ii

h

h

.4

.
.Do líp ®Êt 

1,2 lµ nh÷ng líp yÕu, khi tÝnh bá qua ¶nh h­ëng cña c¸c líp ®Êt nµy, theo 

Terzaghi ta thÊy h3 =6 m < HM/3 vËy cã thÓ lÊy gãc më = 4 =360 

- Bq­ =  2,2 + 2 . 3. tg360  = 6,6(m) 

- Lq­ = 2,4 + 2 . 3. tg360   = 6,8 (m) 

b. X¸c ®Þnh t¶i träng tiªu chuÈn d­íi ®¸y khèi mãng quy ­íc : 

+ Träng l­îng cña ®Êt vµ ®µi tõ ®¸y ®µi trë lªn: 

    N1 = G®µi + G®Êt= 1,1 2,5 2,5  6,6  6,8 + 1,1 2,5 6,6 6,8 1,88  

                            =540,57(T ) 

+ Träng l­îng khèi ®Êt tõ mòi cäc tíi ®¸y ®µi : 

        iicququ hlFBLN ...2  

            =  (6,6 .6,8 - 0,3.0,3).(1,88 4,5 + 1,81 10 + 1,59 6 )  

            =  1666(T) 

+ Träng l­îng c¸c cäc 

Qc=n.gc = 5 2,5 23 0,09= 15,53 (T) 

VËy tæng lùc ®øng t¸c dông lªn ®¸y mãng khèi: 

N tt
qø  = Ntc+ N1 +N2 +Qc=221,44+540,57+1666+ 15,53 =2443,54(T) 

M tt
qø  =15,64(T.m) 

VËy øng suÊt ®¸y mãng: 

               pmax = 
2

ququ

qu

qu

qu

B

6

L

M

F

N tt

 = 
28,66,6

664,15

8,66,6

54,2443
 = 54,74(T/m2) 

              
qö

tt

qö

F

N
p  =

8,66,6

54,2443
= 54,44 (T/m2) 

             pmin = 
2

quququ

qu

B

6

L

M

F

N qu

tt

 = 
28,66,6

664,15

8,66,6

54,2443
 = 54,14(T/m2) 

  c. X¸c ®Þnh søc chÞu t¶i cña nÒn. Theo Terzaghi: 

m

s

cmqqu

s

gh

d H
F

cNHNBN

F

P
R .

...1...5,0
'

'
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Líp 3 cã 4 =360
 ta cã : Nq = 37,8, N  = 56,6,  Nc =50,6 

23.77,1
3

23.77,1.18,378,6.77,1.6,56.5,0

s

gh

d
F

P
R =653,62(T/m2) 

Ta cã   pmax = 54,74(T/m2) < 1,2. 653,62=784,35(T/m2)=1,2R® 

              Pt­ =54,44 (T/m2) <653,62 (T/m2) =R® 

 Nh­ vËy nÒn ®Êt d­íi mòi cäc ®ñ kh¶ n¨ng chÞu lùc. 

d. TÝnh ®é lón cña mãng : 

 KiÓm tra lón theo hai c«ng thøc sau: S < Sgh vµ S Sgh 

®é lón cña mãng cã thÓ tÝnh theo ph­¬ng ph¸p ®µn håi v× d­íi ®¸y mãng khèi 

quy ­íc chØ cã mét líp ®Êt: S = 
E

bp )1.(.. 2

 

=0,1 vµ b:bÒ réng cña ®¸y mãng khèi quy ­íc ;E m« ®un biÕn d¹ng cña líp ®Êt 

d­íi ®¸y khèi mãng quy ­íc qc ,  qc cã thÓ tra b¶ng theo chØ sè spt_N: 

Líp 3: qc=124 

lµ hÖ sè phô thuéc vµo lo¹i ®Êt  =3  E05=3.124=372kg/cm2 = 3720t/m2 

: hÖ sè h×nh d¹ng tra b¶ng phô thuéc vµo tØ sè 
b

l
 , víi b = 6,6m  ; l = 6,8m  

=1,12 

 

 x¸c ®Þnh ¸p lùc g©y lón pgl : pgl = 
LquBqu

N

..15,1

0 =
8,6.6,6.15,1

66,254
=4,9T/m2 

§é lón cña mãng khèi qui ­íc lµ S = 
3720

)1,01.(12,1.6,6.9,4 2

 = 0,009 m  

                    = 0,9 cm < [S] = 8 cm 

 Tho¶ m·n ®iÒu kiÖn vÒ ®é lón tuyÖt ®èi 
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                ch­¬ng 5 : tÝnh to¸n sµn ®iÓn h×nh: 

- C¬ së thiÕt kÕ : 

C«ng tr×nh ®­îc thiÕt kÕ dùa theo tiªu chuÈn : TCVN 5574 - 1991 ( Tiªu chuÈn 

thiÕt kÕ kÕt cÊu bª t«ng cèt thÐp ).    

T¶i träng vµ t¸c ®éng ®­îc lÊy theo tiªu chuÈn : TCVN 2737 - 1995 ( Tiªu chuÈn 

t¶i träng vµ t¸c ®éng ). 

-Vïng giã : 

C«ng tr×nh ®­îc x©y dùng t¹i thµnh phè H¶i Phßng ¸p lùc giã tiªu chuÈn : Wo = 

155 kg/m2 ( Gi¸ trÞ t¹i cao ®é 10 m ) 

- VËt liÖu sö dông : 

§èi víi hÖ chÞu lùc sö dông vËt liÖu : 

+ Bª t«ng : Bª t«ng m¸c M300, ®¸ 1x2 cã :  

 Eb = 2,9.105 KG/cm2 ; Rn = 130 KG/cm2 ; Rk = 10KG/cm2. 

+ C¸c hÖ sè giíi h¹n : 

      0 = 0,58 ; A0 = 0,399   ; Ad = 0,255  ; d = 0,3. 

*Ghi chó : Gi¸ trÞ tÝnh to¸n cña BT ë trªn chØ dïng cho thiÕt kÕ sµn . Trong                                     

tr­êng hîp thiÕt kÕ khung , cét cÇn c¨n cø vµo ®iÒu kiÖn thi c«ng vµ d­ìng hé bª 

t«ng mµ ta ph¶i kÓ ®Õn hÖ sè ®iÒu kiÖn lµm viÖc . 

+ Cèt thÐp : 

Khi d  10 , dïng thÐp nhãm AI cã Ra = Ra’ = 2100 KG/cm2 

                                                              Ra® = 1700 KG/cm2 

Dïng lµm cèt ®ai, cèt thÐp sµn.  

Khi d  16 dïng cèt thÐp nhãm AIII cã : Ra = Ra’ = 3600 KG/cm2 

                                                                        Ra® = 2150 KG/cm2 

Cèt thÐp nµy dïng lµm cèt chÞu lùc chÝnh cho hÖ khung.  

* ThiÕt kÕ sµn tÇng ®iÓn h×nh:Ph­¬ng ph¸p tÝnh chung 

- ViÖc tÝnh to¸n b¶n sµn ®­îc dùa trªn c¬ së tÝnh to¸n dÇm øng víi 1 d¶i b¶n sµn 

®­îc c¾t ra theo ph­¬ng chiÒu réng b nµo ®ã (th­êng c¾t 1 d¶i b¶n sµn cã chiÒu 

réng 100 cm ®Ó tÝnh). Dùa chñ yÕu vµo bµi to¸n x¸c ®Þnh cèt thÐp ®¬n ®Ó x¸c 

®Þnh diÖn tÝch cèt thÐp cÇn thiÕt cña b¶n sµn khi ®· biÕt néi lùc. Sau ®©y tr×nh 

bÇy ph­¬ng ph¸p tÝnh to¸n ë hai lo¹i b¶n sµn : 

  Sµn s­ên toµn khèi cã b¶n kª lo¹i dÇm vµ b¶n kª 4 c¹nh.  
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- B¶n kª lo¹i dÇm (b¶n kª 2 c¹nh) : viÖc tÝnh to¸n lo¹i b¶n nµy dùa trªn c¬ së so 

s¸nh gi¸ trÞ m« men uèn theo 2 ph­¬ng : Ph­¬ng c¹nh ng¾n vµ ph­¬ng c¹nh dµi. 

§èi víi b¶n kª lo¹i dÇm (b¶n kª 2 c¹nh ) theo gi¸ trÞ m« mem uèn theo ph­¬ng 

c¹nh ng¾n lín h¬n nhiÒu gi¸ trÞ m« mem uèn theo ph­¬ng c¹nh dµi. ChÝnh v× vËy 

mµ ta chØ tÝnh  cèt thÐp cho m« men theo ph­¬ng c¹nh ng¾n cßn theo ph­¬ng 

c¹nh dµi th× ®Æt thÐp theo cÊu t¹o. Theo quy ­íc th× khi b¶n kª cã tû sè gi÷a hai 

chiÒu dµi tÝnh to¸n cña b¶n: l2/l1 > 2 th× b¶n cã thÓ coi lµm viÖc nh­ b¶n kª 2 

c¹nh. C¾t 1 d¶i b¶n theo ph­¬ng c¹nh ng¾n cã chiÒu réng 1m, cã t¶i träng ph©n 

bè trªn 1 m dµi cña b¶n sÏ lµ :  q = 1  qsµn (kg/m) 

Sau khi x¸c ®Þnh ®­îc néi lùc tiÕn hµnh tÝnh to¸n cèt thÐp nh­ tr­êng hîp tÝnh 

to¸n cèt ®¬n cña dÇm . 

- B¶n kª 4 c¹nh : HÖ thèng dÇm chia b¶n thµnh c¸c « cã c¹nh ng¾n lµ l1 vµ c¹nh 

dµi lµ l2 tho¶ m·n ®iÒu kiÖn: l2 / l1 < 2. 

Tuú theo ®iÒu kiÖn lµm viÖc cña b¶n mµ cã thÓ tÝnh to¸n b¶n theo s¬ ®å ®µn håi 

hoÆc s¬ ®å khíp dÎo . Trong tÝnh to¸n ®Ó ®¬n gi¶n  

+ Coi c¸c b¶n lµm viÖc lµ ®éc lËp vµ liªn kÕt gi÷a b¶n víi dÇm lµ liªn kÕt ngµm 

+ ThÐp cÊu t¹o cña sµn ®Æt thÐp AI - 6a200. 

I. S¬ ®å tÝnh  to¸n c¸c « sµn  

1. S¬ ®å tÝnh to¸n c¸c « sµn 

Tõ mÆt b»ng kiÕn tróc vµ mÆt b»ng kÕt cÊu, xÐt tØ sè l2/l1 cña c¸c « sµn. 

NÕu 
1

2

l

l
 2 :B¶n lµm viÖc theo s¬ ®å b¶n kª 4 c¹nh  

NÕu
1

2

l

l
 2 : B¶n lµm viÖc theo s¬ ®å b¶n lo¹i dÇm 

Trong ®ã    :     l1  lµ c¹nh ng¾n cña « b¶n 

     l2 lµ c¹nh dµi cña « b¶n  

li : kho¶ng c¸ch  2 mÐp dÇm         
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1 2 3 4 5 6 7 8 9

E

D

C

B

A

1 5432 876 9

1

s5

s1

s13

s2 s2

s13

s1

s3 s3 s3 s3 s11

s4

s6 s8 s9

s7

s10

s12 s12

s5

s1

s13

s2 s2

s13

s1

s3 s3 s3 s3

s4

s6s8s9

s7

s10

s12 s12

E

D

C

B

A

 

 

 

 

 

2. S¬ ®å tÝnh , t¶i träng tÝnh to¸n c¸c « sµn         

   a. T¶i träng t¸c dông lªn b¶n sµn gåm 2 phÇn: 

  * TÜnh t¶i : 

  TÜnh t¶i ®­îc x¸c ®Þnh dùa trªn cÊu t¹o cô thÓ cña c¸c líp sµn . 

Tªn « b¶n 

  

CÊu t¹o c¸c líp 

  

HÖ sè  

v­ît t¶i (n ) 

g 

(kg/m) 

  

s1,s2,s3,S5 

S6,S7,S8,S9 

S10 ,S11,S13 

  

1. G¹ch Ceramic 30x30x2 cã  

= 1500 kg/m3 

1,1 

  

33 

  

2. Líp v÷a lãt dµy 1,5 cm cã  

 = 1800 kg/m3 

1,3 

  

35,1 
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3. B¶n BTCT  dµy 10cm cã  

= 2500kg/m3 

1,1 

  

275 

  

4. Líp v÷a tr¸t trÇn dµy 1,5 cm cã 

 1500 kg/m3 

1,3 35,1 

      

  Tæng   378,2 

WC 

 (s4,s12) 

  

  

  

  

1. G¹ch chèng tr¬n dµy 2 cm cã 

 2000 kg/m3 

1,1 

  

44 

  

2. Líp v÷a lãt dµy 1,5 cm cã 

 1800 kg/m3 

1,3 

  

35,1 

  

3. B¶n BTCT dµy 10cm cã 

 2500 kg/m3 

1,1 

  

275 

  

4. Líp v÷a tr¸t trÇn dµy 1,5 cm cã 

 1500kg/m3 

1,3 

  

35,1 

  

  Tæng   389.2 

  * Ho¹t t¶i:  

 Ho¹t t¶i ®­îc lÊy theo TCVN 2737-1995 . C¨n cø cô thÓ vµo lo¹i c«ng   tr×nh vµ  

lo¹i phßng , dùa vµo ®Æc ®iÓm c«ng tr×nh vµ mÆt b»ng kÕt cÊu ta lËp ®­îc b¶ng 

sau : 

Lo¹i c«ng tr×nh Tªn « b¶n p1
tc( kg/m2 ) n p1

tt ( kg/m2 ) 

     

 S1,S2,S3,..,S13 150 1,3 195 

 

b. S¬ ®å lµm viÖc cña c¸c « sµn. 

                                B¶ng s¬ ®å lµm viÖc cña c¸c « b¶n 

Tªn 

sµn 
l1(m) l2(m) l2/l1 

S¬ ®å 

lµm viÖc 

gb 

(kg/m2) 

pb 

(kg/m2) 

qb 

(kg/m2) 

S1 3,45 3,90 1,13 B¶n kª 378,2 195 573,2 

S2 3,90 4,85 1,24 B¶n kª 378,2 195 573,2 

S3 2,20 3,90 1,77 B¶n  kª 378,2 360 738,2 

S4 2,00 3,90 1,95 B¶n kª 389,2 195 584,2 

S5 2,00 3,90 1,95 B¶n kª 378,2 195 573,2 
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S6 3,69 1,05 1,67 B¶n kª 378,2 195 573,2 

S7 2,60 3,90 1,50 B¶n kª 378,2 195 573,2 

S8 3,60 3,69 1,02 B¶n kª 378,2 195    573,2 

S9 2,60 2,70 1,98 B¶n kª 378,2 195    573,2 

S10 1,09 2,70 2,5 B¶n dÇm 378,2 195    573,2 

S11 2,50 4,80 1,92 B¶n kª 378,2 195    573,2 

S12 2,50 4,95 1,98 B¶n kª 389,2 195    584,2 

S13 3,45 3,9 1,13 B¶n kª 378,2 195    573,2  

 

C¨n cø vµo s¬ ®å lµm viÖc vµ t¶i träng t¸c dông ta chän c¸c « sµn ®iÓn h×nh ®Ó 

tÝnh to¸n sau ®ã bè trÝ cho c¸c « sµn cßn l¹i . 

¤ sµn S4 , S12 do yªu cÇu chèng thÊm, nªn ®­îc tÝnh theo s¬ ®å ®µn håi.Cßn c¸c « 

sµn kh¸c tÝnh theo s¬ ®å khíp dÎo.                                          

II .  TÝnh to¸n c¸c « sµn theo s¬ ®å khíp dÎo 

1. TÝnh to¸n c¸c « sµn:  « sµn S1,S2 , S3 , S5,S6, S7,S8 ,S9,S10,S11, S13 theo s¬ ®å b¶n 

kª 4 c¹nh. TÝnh cho « sµn ®iÓn h×nh S2 cã kÝch th­íc lín nhÊt ( 4,85x3,9) vµ S3 

chÞu lùc nhiÒu nhÊt .Sau ®ã lÊy max(S2, S3) ®Ó bè trÝ cho c¸c « sµn cßn l¹i. 

 a. TÝnh to¸n víi « b¶n S2 

* X¸c ®Þnh néi lùc tÝnh to¸n: ¤ b¶n S2 cã kÝch th­íc : 4,85x3,9 m  cã c¸c c¹nh 

®­îc coi lµ liªn kÕt cøng víi dÇm ( do c¸c dÇm cã ®é cøng lín h¬n nhiÒu lÇn so 

víi b¶n ). S¬ ®å tÝnh « b¶n S2 nh­ h×nh vÏ : 
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XÐt tû sè 1,244,85/3,9

1
l

2
l

r nªn b¶n lµm viÖc theo s¬ ®å b¶n kª bèn c¹nh liªn 

tôc, b¶n ®­îc tÝnh to¸n theo s¬ ®å khíp dÎo. NhÞp tÝnh to¸n theo s¬ ®å khíp dÎo 

nh­ sau :

M2

M1MI MI

MII

MII

MII

MII

M2

M2

l2
l1

MI MI

M1

 

                         lt1 = l1 - 2. 
2

dsb
 = 3,9 - 2. 

2

22,0
 = 3,68 m. 

             lt2  = l2 -2.bdd/2= 4,85-2.0,22/2 =  4,63m 

Gäi MA1, MA2, MB1, MB2 lµ m«men ©m t¹i c¸c gèi tùa, M1, M2 lµ m«men d­¬ng 

t¹i gi÷a nhÞp b¶n theo hai ph­¬ng. §Ó thuËn tiÖn cho viÖc thi c«ng ta chän c¸ch 

bè trÝ thÐp ®Òu(trang 45,46 s¸ch sµn BTCT toµn khèi). Ph­¬ng tr×nh m«men cña 

b¶n nh­ sau : 

1
)

222
2(

2
)

111
2(

12

)
12

.3.(2
1

.

t
l

B
M

A
MM

t
l

B
M

A
MM

t
l

t
l

t
l

b
q

 

Trong ph­¬ng tr×nh trªn cã 6 m«men.LÊy M1 lµm Èn sè chÝnh cña ph­¬ng tr×nh 

vµ xÐt tØ sè  r  = 
1

2

t

t

l

l
  tõ ®ã tra b¶ng chän c¸c hÖ sè:  =

1

2

M

M
   ;    A1=

1

2

M

M A     ;    

A2 =
1

2

M

M A   B1=
1

1

M

M B    ;  B2=
1

2

M

M B  

Tõ  ®ã thay c¸c hÖ sè vµo ph­¬ng tr×nh trªn ®Ó t×m  M1.  

Ta cã tØ sè lt2/lt1 = 4,85/3,9=1,24 

Tra b¶ng 6.2 .T46 s¸ch sµn BTCT toµn khèi ta chän A1 = B1 =2,0; A2 = B2 =1,7 

=0,6 vËy M2=0,6.M1.Thay vµo ph­¬ng tr×nh m«men ta cã :  
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1
4,5.68,363,4.

1
6

12

)68,363,4.3.(268,3.2,573
MM  

<=>    
1

65,4776,6431 M  

=>  M1 =  135,06 kgm 

 MA1 = MB1 = 2,0.135,06 = 270,12 kgm. 

         MB2 = MA2  = 1,7.135,06 = 229,6 kgm 

* TÝnh to¸n cèt thÐp . 

Chän chiÒu dµy líp b¶o vÖ lµ abv = 2 cm. ThÐp sö dông AI  cã Ra = 2100 Kg/m2 

Tr×nh tù tÝnh to¸n cèt thÐp cho sµn nh­ sau:  A = 
2

0hbR

M

n

 

KiÓm tra ®iÒu kiÖn A < Ad= 0,3 ;   = 0,5 (1+ A21 ) 

DiÖn tÝch cèt thÐp trong ph¹m vi d¶i b¶n réng b =100 cm 

Fa=
0hR

M

a

    

Hµm l­îng cèt thÐp:  %=
0

100

hb

Fa  > min=0,05% 

NÕu % < min= 0,1 th× chän thÐp theo cÊu t¹o lµ 6 a200    

 - Theo ph­¬ng c¹nh ng¾n 

+ Cèt thÐp chÞu m«men ©m : 

TÝnh to¸n víi tiÕt diÖn ch÷ nhËt 100 x10 cm. Chän a0 = 2 cm   => h0 = hb – a0  =  

8 cm .  

255,003,0
8.100.130

10.12,270
2

2

2

0

1
d

n

A A
bhR

M
A  

TÝnh cèt ®¬n : 

98,0)03,0.211(5,0)211(5,0 A  

DiÖn tÝch cèt thÐp yªu cÇu : 

2
2

0

1 64,1
8.98,0.2100

10.12,270
cm

hR

M
F

a

A
a  

Hµm l­îng cèt thÐp : 

%1,0%2,0%100.
8.100

64,1

.
% min

0hb

Fa
 



Đồ án tốt nghiệp 

  

 

 

Sinh viên Phan Hải Nam – Lớp XD1301D                                                               105 

Dïng thÐp 6 a160 cã Fa = 1,77 cm2 > Fa
tt = 1,64 cm2. Bè trÝ d­íi d¹ng cèt mò 

dêi . Do pb =180 kg/m2 < gb = 378,2 kg/m2 nªn ®o¹n th¼ng tõ mót cèt thÐp ®Õn 

mÐp dÇm lÊy b»ng 0,2lt1 = 0,73m lÊy b»ng 0,7m.  

+ Cèt thÐp chÞu m«men d­¬ng : 

 TÝnh to¸n víi tiÕt diÖn ch÷ nhËt 100x10 cm. Chän a0 = 2 cm. Dù kiÕn sÏ dïng 

thÐp 6, chiÒu cao lµm viÖc cña b¶n theo 2 ph­¬ng nh­ sau : 

h01 = hb - a0 = 10 -2 =8 cm, h02 = h01 - 0,5.(d1 + d2) = 8 - 0,5.1,2 = 7,4 cm.  

Trong ®ã d1 = d2 = 0,6 cm. lµ ®­êng kÝnh cèt thÐp. Ta cã : 

255,002,0
4,7.100.130

10.06,135
2

2

2

02

1
d

n

A
bhR

M
A  

TÝnh cèt ®¬n : 

98,0)02,0.211(5,0)211(5,0 A  

DiÖn tÝch cèt thÐp yªu cÇu : 

2
2

0

1 88,0
4,7.98,0.2100

10.06,135
cm

hR

M
F

a

a  

Hµm l­îng cèt thÐp : 

%1,0%12,0%100.
4,7.100

88,0

.
% min

0hb

Fa
 

Dïng thÐp 6a140 cã Fa = 2,02 cm2 > Fa
tt = 1,87 cm2. 

- Theo ph­¬ng c¹nh dµi 

+Cèt thÐp chÞu m«men ©m : 

                              255,003,0
8.100.130

10.06,229
2

2

2

0

2
d

n

B A
bhR

M
A  

     = 0.5[1+ A21 ] = 0.5x(1 + 03,021 x ) = 0,98 

   Fa =
oa

B

hR

M

..

2 = 
898.02100

100.06,229

xx
 = 1,39 cm2 

Dïng thÐp 6a200cã Fa = 1,413 cm2 

+Cèt thÐp chÞu m«men d­¬ng : 

                                       A = 
2

0

2

.. hbR

M

n

 = 
24.7100130

100.6,0.06,135

xx
= 0,01 

      = 0.5[1+ A21 ] = 0.5x(1 + 01.021 x ) = 0.99 
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   Fa =
oa hR

M

..

2 = 
899.02100

100.6,0.06,135

xx
 = 1,39cm2 

Dïng thÐp 6a140 cã Fa = 2,02 cm2 

+ Cèt thÐp chÞu m«men ©m ë gèi tùa vµ ph¶i ®Æt theo cÊu t¹o víi sè l­îng kh«ng 

Ýt h¬n 1/3 cèt chÞu lùc ë nhÞp vµ kh«ng Ýt h¬n 6 c¸ch nhau 200mm.ë gãc b¶n 

xuÊt hiÖn momen xo¾n vµ còng ph¶I ®Æt cèt thÐp cÊu t¹o ®Ó chÞu momen xo¾n ®ã 

víi sè l­îng thÐp theo mét ph­¬ng kh«ng Ýt h¬n 1/3:1/2 cèt thÐp ë nhÞp vµ kh«ng 

Ýt h¬n 5 6 trªn mét mÐt dµi. 

b.TÝnh to¸n víi « b¶n S3 

* X¸c ®Þnh néi lùc tÝnh to¸n: ¤ b¶n S3 cã kÝch th­íc : 2,2x3,9 m  cã c¸c c¹nh 

®­îc coi lµ liªn kÕt cøng víi dÇm ( do c¸c dÇm cã ®é cøng lín h¬n nhiÒu lÇn so 

víi b¶n ). S¬ ®å tÝnh « b¶n S3 nh­ h×nh vÏ : 

XÐt tû sè 1,773,9/2,2

1
l

2
l

r   nªn b¶n lµm viÖc theo s¬ ®å b¶n kª bèn c¹nh liªn 

tôc, b¶n ®­îc tÝnh to¸n theo s¬ ®å khíp dÎo. NhÞp tÝnh to¸n theo s¬ ®å khíp dÎo 

nh­ sau :

M2

M1MI MI

MII

MII

MII

MII

M2

M2

l2

l1

MI MI

M1

 

lt1 = l1 - 2. 
2

dsb
 = 2,2 - 2. 

2

22,0
 = 1,98 m. 

             lt2  = l2 -2.bdd/2= 3,9-2.0,22/2 =  3,68 m 

Gäi MA1, MA2, MB1, MB2 lµ m«men ©m t¹i c¸c gèi tùa, M1, M2 lµ m«men d­¬ng 

t¹i gi÷a nhÞp b¶n theo hai ph­¬ng. §Ó thuËn tiÖn cho viÖc thi c«ng ta chän c¸ch 
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bè trÝ thÐp ®Òu(trang 45,46 s¸ch sµn BTCT toµn khèi). Ph­¬ng tr×nh m«men cña 

b¶n nh­ sau : 

1
)

222
2(

2
)

111
2(

12

)
12

.3.(2
1

.

t
l

B
M

A
MM

t
l

B
M

A
MM

t
l

t
l

t
l

b
q

 

Trong ph­¬ng tr×nh trªn cã 6 m«men.LÊy M1 lµm Èn sè chÝnh cña ph­¬ng tr×nh 

vµ xÐt tØ sè  r  = 
1

2

t

t

l

l
  tõ ®ã tra b¶ng chän c¸c hÖ sè:  =

1

2

M

M
   ;    A1=

1

2

M

M A     ;    

A2 =
1

2

M

M A   B1=
1

1

M

M B    ;  B2=
1

2

M

M B  

Tõ  ®ã thay c¸c hÖ sè vµo ph­¬ng tr×nh trªn ®Ó t×m  M1.  

Ta cã tØ sè lt2/lt1 = 3,9/2,2=1,77 

Tra b¶ng 6.2 .T46 s¸ch sµn BTCT toµn khèi ta chän A1 = B1 =1,46; A2 = B2 

=0,76 ,  =0,45 vËy M2=0,45.M1.Thay vµo ph­¬ng tr×nh m«men ta cã :  

1
52,3.98,168,3.

1
92,4

12

)98,168,3.3.(298,1.2,738
MM  

<=>    
1

2599,2184 M  

=>  M1 =  87,39 kgm 

 MA1 = MB1 = 1,46.87,39 = 127,58 kgm. 

         MB2 = MA2  = 0,76.87,39= 66,41 kgm 

* TÝnh to¸n cèt thÐp . 

Chän chiÒu dµy líp b¶o vÖ lµ abv = 2 cm. ThÐp sö dông AI  cã Ra = 2100 Kg/m2 

Tr×nh tù tÝnh to¸n cèt thÐp cho sµn nh­ sau:  A = 
2

0hbR

M

n

 

KiÓm tra ®iÒu kiÖn A< Ad= 0,3 ;   = 0,5 (1+ A21 ) 

DiÖn tÝch cèt thÐp trong ph¹m vi d¶i b¶n réng b =100 cm 

Fa=
0hR

M

a

    

Hµm l­îng cèt thÐp:  %=
0

100

hb

Fa  > min=0,05% 

NÕu % < min= 0,05 th× chän thÐp theo cÊu t¹o lµ 6 a200    

*Theo ph­¬ng c¹nh ng¾n 

+ Cèt thÐp chÞu m«men ©m : 
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TÝnh to¸n víi tiÕt diÖn ch÷ nhËt 100x10 cm. Chän a0 = 2 cm   => h0 = hb – a0  =  

8 cm .  

255,0015,0
8.100.130

10.58,127
2

2

2

0

1
d

n

A A
bhR

M
A  

TÝnh cèt ®¬n : 

99,0)015,0.211(5,0)211(5,0 A  

DiÖn tÝch cèt thÐp yªu cÇu : 

2
2

0

1 76,0
8.99,0.2100

10.58,127
cm

hR

M
F

a

A
a  

Hµm l­îng cèt thÐp : 

%1,0%095,0%100.
8.100

76,0

.
% min

0hb

Fa
 

(LÊy theo cÊu t¹o) 

+ Cèt thÐp chÞu m«men d­¬ng : 

 TÝnh to¸n víi tiÕt diÖn ch÷ nhËt 100x10 cm. Chän a0 = 2 cm. Dù kiÕn sÏ dïng 

thÐp 6, chiÒu cao lµm viÖc cña b¶n theo 2 ph­¬ng nh­ sau : 

h01 = hb - a0 = 10 -2 =8 cm, h02 = h01 - 0,5.(d1 + d2) = 8 - 0,5.1,2 = 7,4 cm.  

Trong ®ã d1 = d2 = 0,6 cm. lµ ®­êng kÝnh cèt thÐp. Ta cã : 

255,0012,0
4,7.100.130

10.39,87
2

2

2

02

1
d

n

A
bhR

M
A  

TÝnh cèt ®¬n : 

99,0)012,0.211(5,0)211(5,0 A  

DiÖn tÝch cèt thÐp yªu cÇu : 

2
2

0

1 56,0
4,7.99,0.2100

10.39,87
cm

hR

M
F

a

a  

Hµm l­îng cèt thÐp : 

%1,0%07,0%100.
4,7.100

56,0

.
% min

0hb

Fa
 

*Theo ph­¬ng c¹nh dµi 

+Cèt thÐp chÞu m«men ©m : 
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                              255,0007,0
8.100.130

10.41,66
2

2

2

0

2
d

n

B A
bhR

M
A  

    = 0.5[1+ A21 ] = 0.5x(1 + 007,021 x ) = 0,99 

DiÖn tÝch cèt thÐp yªu cÇu : 

                        Fa =
oa

B

hR

M

..

2 = 
899.02100

100.41,66

xx
 = 0,399 cm2 

Hµm l­îng cèt thÐp : 

%05,0%03,0%100.
8.100

399,0

.
% min

0hb

Fa
 

+ Cèt thÐp chÞu m«men d­¬ng : 

                                       A = 
2..

2

hobRn

M
 = 

24.7100130

100.45,0.39,87

xx
= 0.005 

      = 0.5[1+ A21 ] = 0.5x(1 + 005.021 x ) = 0.99 

DiÖn tÝch cèt thÐp yªu cÇu : 

     Fa =
oa hR

M

..

2 = 
899.02100

100.45,0.39,87

xx
 = 0,24cm2 

 

Hµm l­îng cèt thÐp : 

%1,0%03,0%100.
4,7.100

24,0

.
% min

0hb

Fa
  

+ Cèt thÐp chÞu m«men ©m ë gèi tùa vµ ph¶i ®Æt theo cÊu t¹o víi sè l­îng kh«ng 

Ýt h¬n 1/3 cèt chÞu lùc ë nhÞp vµ kh«ng Ýt h¬n 6 c¸ch nhau 200mm.ë gãc b¶n 

xuÊt hiÖn momen xo¾n vµ còng ph¶I ®Æt cèt thÐp cÊu t¹o ®Ó chÞu momen xo¾n ®ã 

víi sè l­îng thÐp theo mét ph­¬ng kh«ng Ýt h¬n 1/3:1/2 cèt thÐp ë nhÞp vµ kh«ng 

Ýt h¬n 5 6 trªn mét mÐt dµi. 

2. TÝnh to¸n c¸c « sµn S10  theo s¬ ®å b¶n dÇm  

a.  X¸c ®Þnh néi lùc tÝnh to¸n 

              M«men d­¬ng lín nhÊt ë gi÷a nhÞp 

  M1=M+
max = 

16

2

tttt lq
=

16

87,02,573 2

=26,4 kgm 

              M«men ©m lín nhÊt ë trªn gèi  
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  M2=M-
max = 

11

2

tttt lq
=

11

87,02,558 2

=38,4kgm 

b.  TÝnh to¸n cèt thÐp 

Chän chiÒu dµy líp b¶o vÖ lµ abv = 1 cm. ThÐp sö dông AI  cã Ra = 2100 Kg/m2 

Tr×nh tù tÝnh to¸n cèt thÐp cho sµn nh­ sau:  A = 
2

0hbR

M

n

 

KiÓm tra ®iÒu kiÖn A< Ad= 0,3 ;   = 0,5 (1+ A21 ) 

DiÖn tÝch cèt thÐp trong ph¹m vi d¶i b¶n réng b =100 cm 

Fa=
0hR

M

a

    

Hµm l­îng cèt thÐp:  %=
0

100

hb

Fa  > min=0,05% 

+Cèt thÐp chÞu m«men ©m : 

                              255,0005,0
8.100.130

10.4,38
2

2

2

0

2
d

n

A
bhR

M
A  

    γ = 0.5[1+ A21 ] = 0.5x(1 + 005,021 x ) = 0,99 

   Fa =
oa hR

M

..
= 

899.02100

100.4,38

xx
 = 0,23cm2 

+Cèt thÐp chÞu m«men d­¬ng : 

                                       A = 
2..

1

hobRn

M
 = 

28100130

100.4,26

xx
= 0.003 

      = 0.5[1+ A21 ] = 0.5x(1 + 003.021 x ) = 0.99 

   Fa =
oa hR

M

..

2 = 
899.02100

100.4,26

xx
 = 0,21(cm2) 

 

% < min=0,1 th× chän thÐp theo cÊu t¹o lµ 6 a200  

Cèt thÐp trong b¶n ph¶i ®­îc ®Æt thµnh l­íi , v× vËy cÇn ®Æt cèt thÐp ph©n bè 

vu«ng gãc víi cèt chÞu lùc vµ liªn kÕt víi chóng . Cèt ph©n bè ®Æt vµo phÝa trong 

cèt chÞu lùc ®­îc chän theo cÊu t¹o ®­êng kÝnh bÐ h¬n hoÆc b»ng ®­êng kÝnh 

cèt chÞu lùc  riªng cèt thÐp  ph©n bè dÆt trong kho¶ng gi÷a mçi « b¶n ë mÆt d­íi 

(®Ó liªn kÕt víi c¸c cèt thÐp  chÞu m«men d­¬ng ) cßn cã t¸c dông chÞu m«men 

d­¬ng theo ph­¬ng c¹nh dµi mµ trong tÝnh to¸n ®· bá qua .§Ó ®¬n gi¶n trong thi 

c«ng lÊy cèt ph©n bè theo cÊu t¹o  6a200 
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III .  TÝnh to¸n c¸c « sµn theo s¬ ®å ®µn håi 

1. TÝnh to¸n « sµn S4 , S12 theo s¬ ®å ®µn håi 

a. X¸c ®Þnh néi lùc 

V× « sµn S4,S12 cã kÝch th­íc gÇn 

gièng nhau : S4   (3,9x2,0)  vµ  S12 

(3,9x2,05) nªn ta tÝnh cho  sµn S4 

cßn S12 ta bè trÝ t­¬ng tù. 

XÐt « sµn S4:  

XÐt tû sè  r = 
00,2

90,3

1

2

l

l
= 1,95 . Xem 

b¶n chÞu uèn theo hai ph­¬ng tÝnh 

to¸n theo s¬ ®å b¶n kª 4 c¹nh . Do « 

sµn S4  lµ « sµn vÖ sinh nªn cÇn tÝnh theo s¬ ®å ®µn håi  (s¬ ®å 9) 

Tra b¶ng víi r = 1,95 ta cã : 

 m91=0,0186 ;   k91=0,04 

m92=0,0049 ;   k92=0,0107 

Víi  qs = 584,2 (KG/ m2) 

Ta cã P = q  l1 l2= 584,2  2,0  3,9 = 4439,76 (KGm) 

- Momen d­¬ng gi÷a b¶n : 

M1=m91  P = 0,0186  4439,76 = 82,57  (KGm) 

M2=m92  P = 0,0049  4439,76 =  21,75  (KGm) 

- Momen ©m ë trªn gèi : 

MI   =k91 P = 0,04  4439,76  = 177,59 (KGm) 

MII =k92 P = 0,0107  4439,76  =47,50 (KGm) 

b. TÝnh to¸n cèt thÐp 

Chän chiÒu dµy líp b¶o vÖ lµ abv = 2 cm. ThÐp sö dông AI  cã Ra = 2100 Kg/m2 

Tr×nh tù tÝnh to¸n cèt thÐp cho sµn nh­ sau:  A = 
2

0hbR

M

n

 

KiÓm tra ®iÒu kiÖn A< Ad= 0,3 ;   = 0,5 (1+ A21 ) 

DiÖn tÝch cèt thÐp trong ph¹m vi d¶i b¶n réng b =100 cm 

Fa=
0hR

M

a

    

II

t1

II

I

II

2

2
b

I

I

1

t2

I

II

b

1
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Hµm l­îng cèt thÐp:  %=
0

100

hb

Fa  > min=0,1% 

NÕu % < min= 0,1 th× chän thÐp theo cÊu t¹o lµ 8 a200   Fa
th= 2,51 (cm2) 

 *Theo ph­¬ng c¹nh ng¾n 

+ Cèt thÐp chÞu m«men ©m : 

TÝnh to¸n víi tiÕt diÖn ch÷ nhËt 100x10 cm. Chän a0 = 2 cm   => h0 = hb – a0  =  

8 cm .  

255,0021,0
8.100.130

10.59,177
2

2

2

0

d

n

I A
bhR

M
A  

TÝnh cèt ®¬n : 

98,0)021,0.211(5,0)211(5,0 A  

DiÖn tÝch cèt thÐp yªu cÇu : 

2
2

0

1 08,1
8.98,0.2100

10.59,177
cm

hR

M
F

a

A
a  

Hµm l­îng cèt thÐp : 

%1,0%13,0%100.
8.100

08,1

.
% min

0hb

Fa
 

 + Cèt thÐp chÞu m«men d­¬ng : 

 TÝnh to¸n víi tiÕt diÖn ch÷ nhËt 100x10 cm. Chän a0 = 2 cm. h0 = hb - a0 = 10 -2 

=8 cm.Ta cã : 

               255,001,0
8.100.130

10.57,82
2

2

2

02

1
d

n

A
bhR

M
A  

TÝnh cèt ®¬n : 

99,0)01,0.211(5,0)211(5,0 A  

DiÖn tÝch cèt thÐp yªu cÇu : 

2
2

0

1 49,0
8.99,0.2100

10.57,82
cm

hR

M
F

a

a  

Hµm l­îng cèt thÐp : 

%1,0%06,0%100.
8.100

49,0

.
% min

0hb

Fa
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                                  (LÊy theo cÊu t¹o) 

* Theo ph­¬ng c¹nh dµi 

+ Cèt thÐp chÞu m«men ©m : 

                              255,0006,0
8.100.130

10.5,47
2

2

2

0

d

n

II A
bhR

M
A  

      =  0.5[1+ A21 ] = 0.5x(1 + 006,021 x ) = 0,99 

   Fa =
oa

II

hR

M

..
= 

899.02100

100.5,47

xx
 = 0,28 cm2 

Hµm l­îng cèt thÐp : 

%1,0%035,0%100.
8.100

28,0

.
% min

0hb

Fa
 

                                  (LÊy theo cÊu t¹o) 

+ Cèt thÐp chÞu m«men d­¬ng : 

                                       A = 
2..

2

hobRn

M
 = 

28100130

100.75,21

xx
= 0.003 

      = 0.5[1+ A21 ] = 0.5x(1 + 003.021 x ) = 0.99 

   Fa =
oa hR

M

..

2 = 
899,02100

100.75,21

xx
 = 0,13cm2 

Hµm l­îng cèt thÐp : 

%1,0%02,0%100.
8.100

13,0

.
% min

0hb

Fa
 

                                  (LÊy theo cÊu t¹o) 
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                         ch­¬ng 6: TÝnh to¸n cÇu thang bé . 

I . Sè liÖu thiÕt kÕ . 

BËc thang ®­îc x©y b»ng g¹ch ®Æc, mÆt bËc ®­îc l¸t b»ng ®¸ röa granito dµy      

 = 18 cm . 
Lan can cÇu thang ®­îc lµm b»ng thÐp inox , tay vÞn gç . 
Bªt«ng m¸c 300 cã  Rn = 130 KG/cm2 
                                 Rk = 8,8 KG/cm2 
ThÐp nhãm AI cã    Ra = 2100 KG/cm2; Ra® = 1700 KG/cm2        
ThÐp nhãm AII cã  Ra = 2800 KG/cm2 
Chän s¬ bé kÝch th­íc kÕt cÊu : 

+ Sµn  = 8 cm 
+ Cèn thang : 110 x 250 mm 
+ DÇm chiÕu nghØ : 150x300 mm 
+ DÇm chiÕu tíi : 150x300 mm 
II.  NhiÖm vô thiÕt kÕ . 

NhiÖm vô thiÕt kÕ cÇu thang bé gåm cã : 

- X¸c ®Þnh s¬ ®å kÕt cÊu thang. 

- TÝnh to¸n b¶n thang . 

- TÝnh to¸n b¶n chiÕu nghØ. 

- TÝnh to¸n dÇm chiÕu nghØ , chiÕu tíi. 

- TÝnh to¸n cèn thang . 

III. X¸c ®Þnh s¬ ®å kÕt cÊu thang . 

S¬ ®å kÕt cÊu thang nh­ trong h×nh vÏ :  

                                 

b1

b1

b2

cèn thang c1

cèn thang c1

 

                                                 mÆt b»ng kÕt cÊu thang 
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IV. TÝnh to¸n b¶n thang( B¶n B1 ) . 

1. KÝch th­íc b¶n thang . 

B¶n thang ®Æt ngiªng mét gãc  = 360 so víi ph­¬ng cña sµn, kÝch th­íc lÇn l­ît 

theo hai ph­¬ng : l2 = 
036cos

0,3
 = 3,71 m. l1 = 1,675 m. 

XÐt tû sè :  221,2
675,1

71,3

1

2

l

l
 nªn b¶n thang lµm viÖc theo b¶n lo¹i dÇm kª tù 

do 

NhÞp tÝnh to¸n :   ltt = l1 = 1,675m,   

2. X¸c ®Þnh t¶i träng tÝnh to¸n t¸c dông lªn b¶n thang . 

T¶i träng t¸c dông lªn b¶n thang gåm hai thµnh phÇn : 
+TÜnh t¶i phô thuéc vµo cÊu t¹o c¸c líp sµn  

+Ho¹t t¶i , tra theo TCVN 2737-1995  

 

 

TÜnh t¶i : 

 

C¸c líp cÊu t¹o n gtt 

KG/m2 

- Líp v÷a l¸ng dµy 2cm ,  = 1800 KG/m3 

22

180002,0

hb

hb
 = 

22 18,0675,1

1800.02,0).18,0675,1(
 

 

1,3 

 

51,53 

- BËc g¹ch :     
222

1800

hb

hb
= 

22 18,0675,12

1800.18,0.675,1
 

 

1,1 

 

177,18 

- B¶n BTCT dµy 8 cm    : 2500bh  1,1 220 

- V÷a tr¸t dµy 1,5 cm  : 
2/271800015,0 mKG  1,3 35,1 

Tæng  483,81 

 

Ho¹t t¶i ph©n bè trªn thang lÊy theo TCVN 2737 – 1995 
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2/3602,1300 mKGnPP c

bb  

qb = g +p = 483,81 + 360 = 843,81  KG/m2 

T¶i träng vu«ng gãc víi b¶n thang g©y uèn  

q* =  qb xcos  = 843,81 x 0,809 = 683 KG/m2 

3. S¬ ®å tÝnh : 

+ C¾t 1 d¶i b¶n réng 1 m theo ph­¬ng c¹nh ng¾n . S¬ ®å tÝnh to¸n « b¶n thang 

nh­ h×nh vÏ : 

 

 

                              

 

 

 

 

 

 

                                 

                               S¬ ®å tÝnh to¸n b¶n thang (b1 ) 

 

4. Néi lùc tÝnh to¸n.  

M«men d­¬ng t¹i gi÷a nhÞp lµ : 

KGm
lq

M 53,239
8

675,1.683

8

. 22

1  

5. TÝnh to¸n cèt thÐp  

+ Cèt thÐp chÞu momen d­¬ng : 

Chän a0 = 2 cm   => h0 = hb – a0 = 6 cm .  

d

n

A
bhR

M
A 051,0

6.100.130

100.53,239
22

0

1
 

TÝnh cèt ®¬n : 

97,0)051,0.211(5,0)211(5,0 A  

DiÖn tÝch cèt thÐp yªu cÇu : 
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2
2

0

1 96,1
6.97,0.2100

10.53,239
cm

hR

M
F

a

a  

Hµm l­îng cèt thÐp : 

%05,0%33,0%100.
6.100

96,1

.
% min

0hb

Fa
 

Dïng thÐp 6a140 cã fa = 2,02cm2 > Fa
tt = 1,96  cm2. 

 

+ Cèt thÐp theo cÊu t¹o : 

- Khi tÝnh to¸n ta coi b¶n thang kª tù do lªn t­êng vµ lªn cèn tuy nhiªn trong 

thùc tÕ t¹i c¸c gèi tùa nµy xuÊt hiÖn m«men ©m thao cÊu t¹o v× thÕ ta ph¶i ®Æt cèt 

thÐp chÞu m«men nµy ®Ó tr¸nh cho b¶n cã nh÷ng vÕt nøt vµ lµm t¨ng ®é cøng 

tæng thÓ cña b¶n thang. L­îng thÐp nµy 50% diÖn tÝnh cèt thÐp tÝnh to¸n F 'a = 

0,5 Fa = 0,98 cm2. Chän cèt thÐp 6a250 cã fa = 0,283.5 = 1,232 cm2. ChiÒu dµi 

®o¹n cèt thÐp tõ mót cèt thÐp ®Õn mÐp t­êng l = ml 209,0675,1.
8

1
.

8

1
. 

Chän l =20 cm. 

-  Cèt thÐp chÞu m« men d­¬ng trong b¶n thang ph¶i ®­¬c ®Æt thµnh l­íi, l­îng 

cèt thÐp nµy ®­îc ®Æt theo cÊu t¹o, chän thÐp 6a250. 

V. TÝnh to¸n b¶n chiÕu nghØ ( B2 ).  

1. S¬ ®å tÝnh : 

XÐt tû sè  29,1
1,2

98,32

l

l
=> b¶n chiÕu nghØ lµ b¶n kª bèn c¹nh, lµm viÖc 

theo 2 ph­¬ng . Coi b¶n kª tù do lªn bèn c¹nh. 

2. X¸c ®Þnh t¶i träng tÝnh to¸n: 

+, TÜnh t¶i : 

C¸c líp t¹o thµnh Ptc 

KG/m2 

n Ptt 

KG/m2 

Líp v÷a l¸ng dµy  2 cm ;  = 1800 KG/m2 36 1,3 46,8 

B¶n BTCT dµy 8 cm ;   = 2500 KG/m2 200 1,1 220 

V÷a tr¸t dµy 1,5 cm ;  = 1800 KG/m2 27 1,3 35,1 

Tæng   301,9 
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m01

02m

m01

m02
mii mii

mi

im

+, Ho¹t t¶i :  

P = 300 x 1,2 = 360 KG/m2 

=> T¶i träng toµn phÇn : 

q = g + p = 301,9 + 360 = 661,9 KG/m2 

3. Néi lùc tÝnh to¸n. 

S¬ ®å tÝnh : 

                           

 
 
 

 

 

 

 

 

                        S¬ ®å tÝnh to¸n b¶n chiÕu nghØ ( B2 ) 

Néi lùc  :  Gäi M01 , M02 lµ gi¸ trÞ m« men d­¬ng lín nhÊt ë gi÷a « b¶n, t¸c dông 

theo ph­¬ng c¹nh ng¾n vµ dµi : 

Ta cã :  
2

101 tb lqmM . Víi    9,1
1

2

t

t

l

l
r  Néi suy theo b¶ng 6.1 s¸ch sµn 

BTCT toµn khèi , ta ®­îc m = 0,09 

=> M01 = 0,09.662.2,12 = 263 KGm. 

M02 = .M01 . Trong ®ã 
2

1

r
= 0,28 

KGmM 85,72263.
9,1

1
201  

=>     M02 = 0,28.72,85 = 20,4KGm. 

4. TÝnh to¸n cèt thÐp : 

+ Cèt thÐp ®Æt theo ph­¬ng c¹nh ng¾n : 

Chän chiÒu dµy líp b¶o vÖ a = 2 cm  h0 = 6 cm 

255,006,0
6.100.130

100.263
22

0

01
d

n

A
bhR

M
A  

 

TÝnh cèt ®¬n : 
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97,006,0.2115,0  

DiÖn tÝch cèt thÐp cÇn thiÕt cho 1 m d¶i b¶n : 

2

0

01 15,2
6.97,0.2100

100.263

..
cm

hRa

M
Fa

%1,0%36,0%100.
6.100

15,2
%100.

.
min

0hb

Fa
 

Chän 6a120 cã Fa = 2,36cm2. 

+ Cèt thÐp ®Æt theo ph­¬ng c¹nh dµi  : 

Gi¶ sö ta dïng thÐp 6. Ta cã : 

h02 = h0 – 0,6 = 6  - 0,6 = 5,4 cm 

255,0005,0
4,5.100.130

100.4,20
22

0

02
d

n

A
bhR

M
A  

TÝnh cèt ®¬n : 

997,0005,0.2115,02115,0 A  

DiÖn tÝch cèt thÐp cÇn thiÕt cho 1 m d¶i b¶n : 

2

0

02 18,0
4,5.997,0.2100

100.4,20

..
cm

hRa

M
Fa  

%1,0%033,0%100.
4,5.100

18,0
%100.

.
min

0hb

Fa
 

 => §Æt thÐp theo cÊu t¹o lÊy min = 0,1% => Fa = 
100

 .b.h min0
  = 

100

1,0.4,5.100
 = 

0,54 cm2. 

Chän 6a250 cã Fa = 1,13 cm2 > Ftta = 0,54 cm2. 

Nh÷ng vïng b¶n ngµm vµo t­êng, dÇm chiÕu nghØ cã m«men ©m trong tÝnh to¸n 

bá qua, ta ®Æt cèt thÐp theo cÊu t¹o 6a250 . 

§o¹n th¼ng tõ mót cèt thÐp nµy ®Õn : 

+ MÐp t­êng : ml 26,01,2
8

1

8

1
     Chän l = 25 cm 

+ MÐp dÇm   : ml 53,01,2.
4

1

4

1
         Chän l = 55 cm 

VI. TÝnh cèn thang( C1 ) . 

Chän tiÕt diÖn cèn b x h = 110 x 250 mm 
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1. T¶i träng : 

+ Do b¶n thang truyÒn vµo  

mKG
lq

q bb /707
2

675,1.81,843

2

1
1  

+ Do träng l­îng lan can, tay vÞn : lan can x©y g¹ch thÎ 60 cao 90 cm  

q2 = 0,9x200x0,5 = 90 KG/m 

+ Do träng l­îng b¶n th©n cèn gåm cã : 

- Do träng l­îng phÇn bª t«ng :  

q3 = 1,1 x 0,11 x 0,25 x 2500 = 75,6 KG/ m 

- Do träng l­îng cña v÷a tr¸t : (  = 1,5 cm ;  = 1800 KG/m2 ) 

q4 = ( 0,11 + 0,25 ) x 2 x 1800 x 0,015 x 1,3 = 25,3 KG/m 

=> Tæng t¶i träng t¸c dông lªn cèn lµ:  

qc = 707 + 90 + 75,6 +25,3 = 897,9 KG/m 

2. S¬ ®å tÝnh : Cèn thang lµ dÇm ®¬n gi¶n cã liªn kÕt ngµm ®µn håi ë hai ®Çu , 

®Ó thiªn vÒ an toµn ta coi cèn lµ dÇm ®¬n gi¶n kª lªn 2 gèi tùa ë hai ®Çu , chÞu t¶i 

träng ph©n bè ®Òu . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S¬ ®å tÝnh cèn thang 

 

3. Néi lùc : 

Thµnh phÇn g©y ra m«men uèn Mx lµ qc.cos  cã ph­¬ng vu«ng gãc víi cèn ( bá 

qua thµnh phÇn q.sin   song song víi cèn ) 

mKGqq cc /4,726809,0.9,897cos.*
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mKG
lq

M c /3,1438
8

98,3.4,726

8

. 22*

max  

KG
lq

Q c 5,1445
2

98,3.4,726

2

.*

max  

4. TÝnh to¸n cèt thÐp  

+ Cèt däc :  

LÊy a = 3 cm --> h0 = h- a = 25 – 3 = 22 cm  

2,0
22.11.130

100.3,1438
22

0bhR

M
A

n

 < Ad = 0,255 

TÝnh cèt ®¬n : 

887,02,0.2115,02115,0 A  

2

0

63,2
22.887,0.2800

143830

..
cm

hRa

M
Fa  

Chän 1 20 cã Fa = 3,142 cm2   

Chän 1 14 lµm cèt cÊu t¹o  

cm
d

aabv 20,2
2

0,2
3

2
 

§¶m b¶o chiÒu dµy líp b¶o vÖ  

+ Cèt ®ai : 

Cèt ®ai dïng thÐp 6 d¹ng 1 nh¸nh . §o¹n ®Çu dÇm cã gi¸ trÞ lùc c¾t lín nhÊt          

Q = 1445,5 KG ; ta ®i kiÓm tra c¸c ®iÒu kiÖn h¹n chÕ : 

KiÓm tra theo kh¶ n¨ng chÞu c¾t cña bª t«ng  

01 ... hbRkQ K  

Víi dÇm  k1 = 0,6 

=>  max01 145222.11.10.6,0... QkghbRk K     

=> §Æt cèt ®ai theo cÊu t¹o . 

KiÓm tra ®iÒu kiÖn ®Ó ®¶m b¶o cho bª t«ng kh«ng bÞ ph¸ ho¹i theo øng suÊt nÐn 

chÝnh  

00 ... hbRkQ n  

kgQkghbRk n 5,14451101122.11.130.35,0... max00  

=> Kh«ng ph¶i chän l¹i tiÕt diÖn  
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§Æt cèt ®ai theo cÊu t¹o víi kho¶ng c¸ch : 

§o¹n ®Çu dÇm : cml 5,99
4

3980

4

1
 cã  

cmcmav
h

uct 5,1215
2

min  chän uct = 12 cm 

§o¹n gi÷a dÇm :   cm
h

uct 75,1850;
4

3
min   Chän uct = 18 cm 

VII. TÝnh dÇm chiÕu tíi ( DCT ). 

Chän tiÕt diÖn dÇm chiÕu nghØ lµ b x h = 150 x 300 mm 

1. S¬ ®å tÝnh : 

Coi dÇm lµm viÖc trªn s¬ ®å lµ dÇm ®¬n  

gi¶n chÞu t¶i träng  tõ « b¶n s¶nh tÇng ( S4 ) 

 
träng do cèn thang truyÒn vµo d­íi d¹ng  

lùc tËp trung. 

2. T¶i träng t¸c dông                                        

+ Lùc tËp trung do cèn truyÒn vµo  

  P1 = 
cos

cQ
 = 

809,0

5,1445
 = 1786,8 KG                   

+ T¶i träng do b¶n chiÕu tíi truyÒn vµo gåm : 

                  g1 = 
2

2,378.675,1
 = 317 KG/m. 

+T¶i träng b¶n th©n dÇm 

g2 =   F = 2,5  0,3  0,15 = 0,1125 (T/m) = 112,5 (kg/m) 

 Tæng t¶i träng t¸c dông : 

  - Lùc ph©n bè qtt = g1 + g2 = 317 + 112,5 = 429,5 (kg/m) 

            - Lùc tËp trung P1 = P2 =1786,8 (kg) 

3. Néi lùc : 

 3940675,18,1786
8

2,45,429

8

2

11

2

max lP
lq

M  (kgm) 

8,26888,1786
2

2,45,429

2
max P

lq
Q (kg) 

4. TÝnh thÐp : 

+ Cèt däc : 
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LÊy a = 3 cm --> h0 = h- a = 30 – 3 = 27 cm  

42,0277,0
27.15.130

100.3940
22

0

d

n

A
bhR

M
A  

TÝnh cèt ®¬n : 

834,0277,0.2115,02115,0 A  

2

0

25,6
27.834,0.2800

394000

..
cm

hRa

M
Fa  

%15,054,1%100
27.15

25,6
%100 min

0bh

Fa
 

Chän 2 22 cã Fa = 6,28  cm2  > Ftta = 6,25 cm2. Chän 2  14 lµm cèt cÊu t¹o  

+ TÝnh cèt ®ai  

KiÓm tra ®iÒu kiÖn h¹n chÕ ®¶m b¶o cho bª t«ng kh«ng bÞ ph¸ ho¹i trªn tiÕt diÖn 

nghiªng do øng suÊt nÐn chÝnh  

00 bhRkQ n  

KGQKGbhRk n 8,26885,1842727.15.130.35,0 max00  

Kh«ng ph¶i chän l¹i tiÕt diÖn. KiÓm tra theo kh¶ n¨ng chÞu c¾t cña bª t«ng  

01 bhRkQ k  

Víi dÇm  k1 = 0,6 

=>    max01 243027.15.10.6,0 QKGbhRk k  

TÝnh to¸n cèt ®ai : 

§o¹n ®Çu dÇm   :  

cml 105
4

1
 cã Q = 2688,8 KG :     

cmKG
hbR

Q
q

k

d /26,8
27.15.10.8

8,2688

..8 2

2

2

0

2

 

Chän ®ai 6,f® = 0,283 cm2, 2 nh¸nh, n = 2, thÐp AI cã Ra® = 1700 KG/cm2 

cm
q

fnR
u

d

dad
tt 116

26,8

283,0.2.1700..
 

Theo yªu cÇu cÊu t¹o víi h =30cm cã cmucm
h

u ctct 1515;
2

min  
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§o¹n gi÷a dÇm :    cmucmcm
h

u ctct 303050;
4

3
min  

+ TÝnh cèt treo 

Chç cèn thang kª lªn dÇm  chiÕu tíi ph¶i gia cè thªm cèt treo. Kho¶ng bè trÝ cèt 

treo mçi bªn lÊy b»ng bÒ réng cèn 110mm. Cèt treo ®­îc bè trÝ d­íi d¹ng cèt 

®ai hai nh¸nh. Lùc tËp trung do cèn truyÒn lªn dÇm chiÕu tíi  P1 = 1786,8 KG. 

DiÖn tÝch cèt treo cÇn thiÕt Ftr = 
aR

P1
 = 

1700

8,1786
 =1,05 cm2. Dù kiÕn dïng ®ai 6,         

fa = 0,283, hai nh¸nh n = 2, sè cèt treo cÇn thiÕt lµ n1 = 
d

tr

nf

F
= 

283,0.2

05,1
= 1,9. Bè 

trÝ cèt treo 2 6a50 mçi bªn cèn trong kho¶ng bÒ réng b = 110 mm. 

VIII. TÝnh dÇm chiÕu nghØ ( Dcn ) 

Chän tiÕt diÖn dÇm lµ b x h = 150 x 300 mm 

1. S¬ ®å tÝnh : 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                              S¬ ®å tÝnh to¸n dÇm chiÕu nghØ (DCN) 

 

 

2. T¶i träng t¸c dông: 

 - T¶i träng do b¶n chiÕu nghØ truyÒn vµo : 

g1 = 4,496
2

5,19,661
 (kg/m) 
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- Lùc tËp trung do cèn thang truyÒn vµo: 

P1 = P2 = 8,1786
809,0

5,1445

cos

maxQ
 (kg) 

- T¶i träng b¶n th©n dÇm: 

g2 =   F = 2,5  0,3  0,15 = 0,1125 (T/m) = 112,5 (kg/m) 

 Tæng t¶i träng t¸c dông : 

  - Lùc ph©n bè qtt = g1 + g2 = 496,4 + 112,5 = 608,9 (kg/m) 

  - Lùc tËp trung P1 = P2 = 1786,8 (kg) 

3. Néi lùc : 

Mmax = 5,4335675,18,1786
8

2,49,608

8

2

11

2

lP
lq

 (kgm) 

Qmax = 5,30658,1786
2

2,49,608

2
P

lq
 (kg) . 

 

4. TÝnh thÐp : 

+ Cèt däc :    

LÊy a = 3 cm --> h0 = h- a = 30 – 3 = 27 cm  

3,0
27.15.130

10.5,4335
2

2

2

0bhR

M
A

n

 < Ad 

TÝnh cèt ®¬n : 

82,03,0.2115,02115,0 A  

2

0

99,6
27.82,0.2800

433550

..
cm

hRa

M
Fa  

%15,0%7,1%100.
27.15

99,6
%100 min

0bh

Fa
 

Chän 2 22 cã Fa = 7,6cm2 ch¹y dµi hÕt dÇm , cèt thÐp cÊu t¹o ë trªn ®Æt 2 14   

+ TÝnh cèt ®ai  

*, KiÓm tra ®iÒu kiÖn h¹n chÕ ®¶m b¶o cho bª t«ng kh«ng bÞ ph¸ ho¹i trªn tiÕt 

diÖn nghiªng do øng suÊt nÐn chÝnh  

00 bhRkQ n  

KGQKGbhRk n 5,30655,1842727.15.130.35,0 max00  

=> Kh«ng ph¶i chän l¹i tiÕt diÖn    
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*, KiÓm tra theo kh¶ n¨ng chÞu c¾t cña bª t«ng  

01 bhRkQ k  

Víi dÇm  k1 = 0,6 

KGQKGbhRk k 5,3065243027.15.10.6,0 max01  

=> §Æt cèt ®ai theo cÊu t¹o . 

VËy bªt«ng ®ñ kh¶ n¨ng chÞu c¾t  §Æt cèt ®ai theo cÊu t¹o. 

Kho¶ng c¸ch gi÷a c¸c cèt ®ai     u  uct¹o              0,5  h = 15 cm 

                 150 = 15 cm 

VËy ®Æt cèt ®ai 6 , a150 (thÐp AI) 

Chç cèn thang kª lªn dÇm  chiÕu tíi ph¶i gia cè thªm cèt treo. Kho¶ng bè trÝ cèt 

treo mçi bªn lÊy b»ng bÒ réng cèn 110mm. Cèt treo ®­îc bè trÝ d­íi d¹ng cèt 

®ai hai nh¸nh. Lùc tËp trung do cèn truyÒn lªn dÇm chiÕu tíi  P1 = 1786,8 KG. 

DiÖn tÝch cèt treo cÇn thiÕt Ftr = 
aR

P1
 = 

1700

8,1786
 =1,05 cm2. Dù kiÕn dïng ®ai 6,         

fa = 0,283, hai nh¸nh n = 2, sè cèt treo cÇn thiÕt lµ n1 = 
d

tr

nf

F
= 

283,0.2

05,1
= 1,86. Bè  

trÝ cèt treo 2 6a50 mçi bªn cèn trong kho¶ng bÒ réng b = 110 mm. 

                

 

 

 

 

                

 

 

 


